Cau3: [DS10.C2.1.BT.a] Chohamsé y=f x =|-5x|. Khang dinh ndo sau day la sai?

A f-1=5. B. f2=10. C. f -2 =10. D.

Loi giai.
Chon D

Taco ® f —1 =|-5. —1|=|5|=5—— A dlng.
® [ 2 =|-52/=[10/=10—— B dung.

® s —1=|-5 —2|=[10]=10——C ding.

1

o s[l|=| 51| 1=1——Dsai.ChonD
5 5

Céch khac: Vi ham da cho 1 ham trj tuyét d6i nén khong &m. Do d6 D sai.

. 3x—1
Cau6: [DS10.C2.1.BT.a] Tim tap xac dinh D caahamso ¥y = 2y
A.D=R. B.D= L+ . C.D=R\ 1. D.
D=1L+c0 .
Loi giai.
Chon C

Ham s6 xac dinh khi 2x —2=0< x=1.

Vay tap xac dinh ciaham s6 1a D=R\ 1 .

Cau 36: [DS10.C2.1.BT.a] Chohamsé f x =4—3x.Khang dinh nio sau day ding?

A. Ham sb dong bién trén [—oo;%]. B. Ham sb nghich bién trén
3+
510
C. Ham s dong bién trén R . D. Ham sé dong bién trén [%;—l—oo]
Loi gii.
Chon B

TXD: D=R.Vdimoi x,x, cR Va x, <x,,tacod

fx —fx, =4-3x, —4-3x, =-3 x,—x, >0.



Céu 37:

Cau 1.

Céau 2.

Cau 4.

Suyra f x, > f x, . Do d6, ham s6 nghich bién trén R .

Ma [g;m]c R nén ham sé ciing nghich bién trén [g;m].

[DS10.C2.1.BT.a] Trong cac ham sé sau, ham s6 nao 1a ham sb chin?
A y=x—X. B.y=x*-1. C.y=x"—x+4. D.
y=2x"-3x"+2.
Loi giai
Chon D
Dé thay dap an D
TXD: D=R.

VxeD=-xeD
y(—x)= 2(—x)2 —3(—x)4 +2=2x*-3x"+2=y(x) .
[DS10.C2.1.BT.a] Piém nao sau day thuge dd thi ham s6 y =2|x—1/+3|x|-2?
A.(2;6). B.(L-1). C.(-2;-10). D.(0;—4).
Loi giai

Chon A.

[DS10.C2.1.BT.a] Choham sé: y= 22X—_311 Trong cac diém sau déy, diém nao
X° —3Xx+

thudc dd thi ham sé:

AM,(2;3). B.M,(0;-1). C.M,(12;,-12). D.
M,(L0).
Loi gidi
Chon B.
[DS10.C2.1.BT.a] Tap xde dinh cia ham sé y =— =1 I
X“=Xx+3
AD. B.R. C.R\{1}. D.

R\{0;1}.

Loi giai
Chon B.



Cau 7.

Cau 10.

Céau 11.

Cau 19.

2
Ta co: x2—x+3=(x—3 +1741>0 vxelR.

2
[DS10.C2.1.BT.a] Tap xéc dinh ciia ham sé: f (x) :X2—+iX la tap hop nao sau
X"+
day?
AR. B.R\{-11}. C.R\{1}. D.R\{-1}
Loi giai
Chon A.

Diéu kién: x?+1=0 (ludn dung).

Vay tap xacdinh la D=R.

[DS10.C2.1.BT.a] Cho hai ham s f (x) va g(x) cung ddng bién trén khoang
(a;b). C6 thé két luan gi vé chiéu bién thién cia ham sé y = f (x)+g(x) trén
khoang (a;b)?

A.Ddng bién. B.Nghich bién. C.Khong doi. D.Khéng
két luan duoC.

Loi gisi
Chon A.
Tacohamsé y = f (x)+g(x) dong bién trén khoang (a;b).

[DS10.C2.1.BT.a] Trong cac ham s6 sau, ham so ndo ting trén khoang (-10) ?

Ay=x. B.y=%. C.y=[x. D.y=x°.
Lai giai
Chon A.

Tacoham sé y=x co hésé a=1>0 nén ham sb dong bién trén R . Do d6 ham
s6 y = x tang trén khoang (—1;0) .

[DS10.C2.1.BT.a] Choham sb: y = 2)‘;1 . Trong cac diém sau day diém nao
2X°—-3x+1

thudc do thi cia ham sb ?

AM,(2 3). B.M, (0; -1). C.MS(%; ‘?1) D.

M, (L 0).



Céu 32.

Céu 10:

Cau 11:

Cau 12;

Loi giai
Chon B

Thay x=0 vao ham sé tathdy y =—1.Vay M, (0; —1)thudc do thi ham sb.

[DS10.C2.1.BT.a] Tap x4c dinh cia ham sé y = _’; :fx I tap hop ndo sau day?
A R. B.R\{+1}. C.R\{1}. D.
R\(-1).

Loi gidi
Chon A.

Ham s6 da cho xac dinh khi x* +1# 0 luén dung.

Vay tap xac dinh ciahamsdla D=R.

[DS10.C2.1.BT.a] Cho ham s6 y = f (x)=|-5x|, két qua nao sau day la sai?

A. f(-1)=5. B. f(2)=10. C. f(-2)=10. D.
f (Ejz_l.
5
Lai giai
Chon D

Taco |-5x/>0,Vx suyradép énsailadapan D.

[DS10.C2.1.BT.a] Piém nao sau day thugc do thi ham s6 y = 2|x—1|+3|x|-2?
A. (2:6). B. (L-1). C. (-2,-10). D. (0;-4).
Loi giai

Chon A
L4y (2;6) thay vao hamsd tacd : 6=2[2-1]+3|2|-2 < 6 =6 dung.

. -1 . .
[DS10.C2.1.BT.a] Chohamso: y = ZX— . Trong céc diém sau day, diém nao
2x°-3x+1
thudc do thi ham sb:
A M,(23). B. M, (0;-1). . Mg[%;—%j. D.
M, (30).
Loi giai
Chon B

LAy toa do timg diém thay vao ham sé ta thay M, (0;-1) thoa



Céu 13:

Cau 14:

Cau 21:

Céau 22:

é_ , X &(—o0;0)

[DS10.C2.1.BT.a] Cho ham s6 y=<~/x+1,xe[0;2] . Tinh f(4), ta duoc két

x* -1, xe(2;5]
qua:
A.%. B. 15. C. 5. D. 3.
Loi gidi
Chon B

Tathdy x=4U(2;5] = f(4)=4°-1=15

. -1
[DS10.C2.1.BT.a] Tap xdc dinh caa ham sy = ———— 1
X°=X+3

A . B.R. C.R\{1} D. R\{2}.

Léi giai
Chon B
Diéu kién: x> —x+3=0< xeR.

e o —X24+2X . .. .
[DS10.C2.1.BT.a] Tap xac dinh cua ham so: f (x)=— . la tap hop nao sau
X2 +

day?
A B. R\{-11}. C. R\{1}. D.
R\{-1}.

Loi giai
Chon A

Diéu kién: x2+1=0 luon dung. Vay D=R.

[DS10.C2.1.BT.a] Cho db thi ham s6 y =X’ (hinh bén). Khiang dinh nao sau ddy
sai?

-

Ham sb y dong bién:
A. trén khoang (—o0;0). B. trén khoang (0;+0).
C. trén khoéng(—oo; +oo). D.tai O.

Léi giai



Céu 23:

Cau 25:

Céau 26:

Céu 31;

Céau 34:

Chon B
[DS10.C2.1.BT.a] Tap hop nao sau day 1a tap xac dinh ciia ham sé: y =, /|2x -3.

A. |:§;+ooj. B. (§;+oo). C. (—oo;ﬁ] D. R.
2 2 2
Loi giai
Chon D
Diéu kién : |2x—3/>0 ludn ding. Vay D =R.

[DS10.C2.1.BT.a] Cho hai ham s f (x) va g(x) cung ddng bién trén khoang
(a;b). C6 the két luan gi vé chiéu bién thién cua ham sé y=f (x)+g(x) trén
khoang (a;b)?
A. ddng bién B. nghich bién C. khong d6i D. khong
két luan duogc

Loi giai
Chon A

[DS10.C2.1.BT.a] Trong cac ham s sau, ham s6 nao tiang trén khoang (-1;0) ?

A y=X. B. y=>- C.y=|x. D. y=x°.
Lo giai

Chon A

Taco y=x ddng bién trén R suy ra ham sé ting trén (-10).

[DS10.C2.1.BT.a] Cho ham s6 y =3x* —4x” +3. Trong cac ménh dé sau, ménh dé

nao dung?

A. y laham sb chén. B. y lahamsé lé.

C. y la ham sé khong c6 tinh chan lé. D. y la ham sé vira chén vura lé.
Lo giai

Chon A

y=f(x)=3x"-4x*+3

Tap xac dinh: D =R.

VxeD=-xeD.

f(—x)=3(—x)" —4(—x)" +3=3x* —~4x*+3= f (x)= y laham s6 chan,

[DS10.C2.1.BT.a] Tap xéc dinh cia ham sé y = XL_i la
A R\1). B. R\{2}. C. R\{-1}. D.

R\{-2} .

Loi giai



Céau 35:

Céau 36:

Cau 37:

Céau 37:

Chon A
biéu kién: x—1#0< x=1.
Tap xac dinh: R\ {1} .

, 2
[DS10.C2.1.BT.a] Tap x4c dinh cia ham sé y = :2++1 la
A. R\{-2}. B. R\{£1}. C. R.

Loi giai
Chon C
biéu kién: x*+1#0, VxeR.

Tap xéac dinh ciaham sé 1a R .

[DS10.C2.1.BT.a] Tap xac dinh ciaham s6 y=+/2x—3 la

A {_g;m) B. E;mj. c B;+ooj.

2-)

Chon C

Loi giai
NS 3
Ham s6 xac dinh < 2X—320<:>XZ§.

Tap xac dinh: D = {g X +ooj.

D. [L+w).

[DS10.C2.1.BT.a] Didm nao sau ddy thudc db thi ham sé y =v3x2 + x+4

A. A(0;2). B. B(-11). C. C(20).

Loi giai
Chon A

D. D(L4)

Thay X=0 vao ham sé y=~/3x* +x+4 = y=2. Vay A(0;2)thudc dd thi ham

sb da cho.

[DS10.C2.1.BT.a] Trong cac ham sé sau, ham s6 nao 1a ham sb chin?

A y=x—x. B.y=x*-1. C.y=xX"—x+4.
y=2x"-3x"+2.
Loi gidi
Chon D
D& thiy dép 4n D

TXb: D=R.



VxeD=-xeD
y(—x)= 2(—x)2 —3(—x)4 +2=2x"-3x"+2=y(x) .

X -1 (x<2)

. Trong 5 diém
x+1  (x>2) J ©

Cau6: [DS10.C2.1.BT.a] Cho ham sb y:f(x):{

M (0;-1), N(-2;3), E(1;2),F(3;8), K(-3;8), c6 bao nhiéu diém thudc do thi
cuahamsb f(x)?
Al B. 2. C. 3. D. 4.

Loi giai
Chon C
x=0<2=>y=x"-1=-1=M e dd thi ham sé f (x).
x=-2<0=y=x"-1=3=Ne dothi hamso f(x).
x=1<2=y=x"-1=0=E ¢ d6 thi ham s f (x).
x=3>2=y=x+1=4=E¢ ddthihamsé f(x).
x=-3<2=y=x"-1=8=K e do thi hamso f(x).

Cau7: [DS10.C2.1.BT.a] Cho db thi ham sé y = f (X) nhu hinh v&

4
\ -.
-3 0 3
Két luan nao trong cac két luan sau 1a dung?
A.Pbongbiéntrén R. B. Hamsd chan. C. Ham sé lé. D. Ca ba

dap an déu sai.
Lo gidi
Chon B

Do thi ham sé ddi xing qua truc Oy nén ham sb da cho 13 ham sé chan.

A . N X+2 .
Céau 16: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xac dinh ciahamso y = x*e la:

A R\(L}. B. R\{2}. C. R\{-1}. D.
R\{-2} .



Cau 17:

Céau 18:

Céau 30:

Cau 8:

Lai giai
Chon A

Tap xéc dinh ctia ham s6 X—1#0<> x #1.

, 2
[DS10.C2.1.BT a] Tap x4c dinh ciia ham s6 y = :2++1 la:
A. R\{-2}. B. R\{+1}. C. R.

Loi giai
Chon C
Tap xac dinh ctia ham s6 x? +1= 0 (luén ding).

[DS10.C2.1.BT.a] Tap xac dinh cia ham sé y =+/3—-2x la:

A. (—oo;g}. B. B;m}. C.R.

Léi giai

Chon A

Tap xéc dinh ctia ham s6 3-2x>0 < xsg.

2/X+2-3

[DS10.C2.1.BT.a] Cho ham s6 f(x)= x—1
x*+1

f(2)+ f (-2) bang:

A. § B. 4. C.6
; c
Loi giai
Chon C
f(z):sz:l; f(-2)=5= f(2)+ f (-2)=6.

[DS10.C2.1.BT.a] Tap xac dinh cuahamsé y=+1+x la
A R. B.R\{-1}. C. [-L+).
(—1;+oo).

Lai gidi
Chon C

Diéu kién ham s xac dinh : 1+ x>0 x>-1.

khi x>2

D. [1; +oo) )

D. [0; +oo)

Khi g9,

o
wlo



X—2
2X+5

A.R\{—g}. B.R. C.R\{2} . D. (_S;WJ.

Léi giai

Cau9: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xac dinh ciahamsb y =

Chon A
Diéu kién ham sb xac dinh : 2x+5#0 < x # —g

Vay tap xac dinh ciaa ham sé 1a R\{—g}

CAau 12: [DS10.C2.1.BT.a] Choham sb .y = x?++/x—3 diém nao thudc dd thi cua ham
sb da cho:
A. (7;51). B. (4,12). C. (5,25). D. (3;-9).

Loi gii
Chon A
Taco: f(7)=51.

Cau 20: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xéac dinh cua ham sé .y =~/x—4 14

A. (4;+0) . B. (—x©;4). C. [4;+0). D. (—o0;4]
Loi giai
Chon C
Diéu kién ham sé xac dinh : Xx—4>0<x>4
Cau 21: [DS10.C2.1.BT.a] Chohamsb .y = VX222 piém nao sau day thudc do thi
ham sé:
A. (6;0). B. (2,-0,5). C. (2,0,5). D. (0;6).
Loi giai
Chon C
1
Thay Xx=2 ta duoc y=§
A : o x=3 .
Céu 31: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xac dinh cia ham so: Y = 2 la:
AR . B. R\{-2}. C. R\{2}. D.

(—=2;+00).



Loi giai

Chon B
Ham s6 xac dinh khi va chi khi Xx+2#0 < x# 2. Vay tap xac dinh cua ham sé
la R\{-2}.
Cau44: [DS10.C2.1.BT.a] Tap x4c dinh cia ham sé y = XZ_ Tl
_|_
A. D=R. B.D=0. C. D=R\{#1}. D.
D=R\{1}.
Loi giai
Chon A
Cau 45: [DS10.C2.1.BT.a] Ham sb chin 1a ham sé:
x? x? X
A y=—"_—2x. B.y=-2"-+2. C.y=—+2. D.
=73 =7 =7
2
y_—X—+2x
Loi giai
Chon B

2 2

bat y=f(x)=—x7+2= f (—x), vxeR nén y=—%+2 la ham chan.

Cau 46: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xé4c dinh cia ham s§ y = - la
—X
A. D=R\{5}. B. D=(—%;5). C. D=(—;5]. D.
D :(5;+oo).
Loi giai
Chon B

biéu kién 5—x>0< x<5.

Cau 50: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xéac dinh ciia ham sé y=+/x—-3 la

A. D=R\{3}. B.D=(-%;3).  C.D=(-3]. D
D =[3;+oo).
Loi giai
Chon D
Diéu kign x—3>0<>x>3.Cau 14: [DS10.C2.1.BT.a] Cho hams6 y = f (X):—x22—X4_xi3'

Két qua ndo sau day dung?



A f(O):—g; f(1):%. B. f(O):—g; (1) khong x&c

dinh.

C. f(-1)=4; f(3)=0. D. Tét c4 céc cau trén déu dung.
Loi giai

Chon B

y=f(x)= 2X-5 _ 2X-5
x*—4x+3  (x-1)(x-3)

. Suy ra tap xac dinh: x#1; x#3.

= Ham s6 khong xac dinh tai X=1 va X=3.

— 2 ’
Cau1s: [DS10.C2.1.BT.a] Chohamsé y= f (x)=YL2 2X . Két qua ndo sau day dung?
X+

A £(0)=2; f(1)=@- B. f(0)=2; f(_3)=_E_
3 24
C. f(2)=1; f(-2) khong xéc dinh. D. T4t ca céc cau trén déu diing,
Léi giai

Chon A

16-x*>0 -4<x<4
Tap xac dinh: { @{

X% =2 X# =2
2 2
Ta o f(o):\ha—o s ():\/16—1 :\/1_51
0+2 1+2 3
f(z):\/16—22 B ((-3)= 16-(-3)° G
2+2 2 —3+42 '

Caul: [DS10.C2.1.BT.a] Chohamsé y=x®+X, ménh d& nio sau diy dung

A. y lahamsé lé. B. y la ham s6 chan.

C. y laham s khdng chén ciing khong 1¢é. D. y la ham sb vira chin vira lé.
Loi giai

Chon A

bit y=x’+x=f (x)=-f(-x) nén laham l¢.

Cau 4: [DS10.C2.1.BT.a] Biém nao thudc do thi ham sé y =



A M (21). B. M(L1). C. M(2;0). D.

M (0;-1).
Lot giai
Chon C
. , X—2 . A
Bam may y = , calm tai cac gia tri x=2;1,0 ta duogc cau C.
x(x-1)
Caul: [DS10.C2.1.BT.a] Chohamsé y=f(x)=x>-6x’+11x—6. Két qud sai la:
A f(1)=0. B. f(2)=0.
C. f(3)=0. D. f(—4)=—24.
Loi giai
Chon D

Ta thay phuong trinh f (x)=0 c6 ba nghiém x={1,2,3}.

Cau?2: [DS10.C2.1.BT.a]Chohamsb: y=f x)=x/1+x2.Kétquésai la:

y
2
A. f(ﬁ):?. B. f[ljz X e f(lzjz—“sl?’. D.
X

= U5 4 1X] 13) 13
1 V1+x*
")~
Loi giai
Chon A

Dua vao dap an, ta c6 nhan xét sau:

[] A sai, vi f(—gj: ’ +(—§T :g.

2 > 5
[ B ding, vi f lj: 1.{&} :\/X jl_\/lJFX
ST T TR
2
[0 C dang, vi f E = |1+ E =£
1 13 13
e 1Y [x'+1 1+X
(1 D dang, vi f F): 1-{?) :\/ " — v

Cau3: [DS10.C2.1.BT.a] Ham s6 y = x(1-|x|) la ham s:

A. Chan. B. Lé.

C. Khong chan, khong le. D. Vira chan, vira lé.
Loi giai

Chon B

Taco: f(x)=x(1-|x)—> f (-x) =—x(1-|]-x|) =—x(1-|x]) == ()



Suy ra f(x)=—f(-x)——y=f(x) lahamso Ié.

Cau?2: [DS10.C2.1.BT.a] (SGD - HA TINH ) Tap xac dinh cia ham sé y=x* —-3x* -2

\

la.
A. (0;+00). B. (—0;0)U(0;+0). C. (-=;0). D.
(—o0;+0).
Lo gii
Chon D

Taco ham sé y=x"—3x* -2 1a ham da thtc nén co tap xac dinh D = (—o0;+00).
Cau7: [DS10.C2.1.BT.a] (THPT CHUYEN NGUYEN TRAI) Tim tip x4c dinh ctia ham
X+1 .

s6 y=—-.
y x-1

A R\{#1}. B. R\{-1}. C. R\1). D. (L +0)
Loi giai
Chon C

Diéu kién: X—1#0 < X #1. Suy ra tip xac dinh cia ham s6 1a R\ {1} .

. 1
Cau 18: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xac dinh ctiahamso y = +2x-1 1

—3X
A. [lgj
— 123

:

oy}
1
N~
N | w
~—

O
7 N\
w|N

+

8
~

O

1
=400 |.
{2 j
Loi giai
Chon A
« 2
o 2-3x>0 <§
y xac dinh & = S =<X<—
2x—-1>0 1
XZE

Cau 19: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xéac dinh ciia ham sb y =+/2x—3++/4—3x la:

SEE I |

Léi giai

1o
S

Chon D



x>2

2 : hé bat phuong trinh v6 nghiém.

X<—
3

2Xx-3=20

y xac dinh & =
4-3x<0

Cau21: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xéac dinh cua ham sé y =+/3—2x ++/5—6x la:

IS B

Loi giai

Chon A

3-2x>0

y xac dinh & =
5-6x=>0

Cau 22: [DS10.C2.1.BT.a] Tap xéac dinh cia ham sb y =/4x—3++/6x—6 la:

Alfe) e[S ofZe) o[3f)

Loi giai

Chon B

) 4x-3=>0
y xac dinh & =
5x—-6>0

Caud. [DS10.C2.1.BT.a] (THPT Nguyén Thi Minh Khai - Ha Tinh - 2017 - 2018 -BTN)

) . . Xx+1 .
Tap xac dinh ciaham sé y = ;1 la

A. R\{1}. B. (L+0). C.R. D.
R\{-1}.

Loi giai
Chon A

Ham s6 xac dinh khi x—120 < x#1.



Cau 12:

Cau 9:

Céu 30:

Céau 18:

DS10.C2.1.BT.a] Tap xé4c dinh cuaham s§ y =+/8—x? 1a
[ p

A (—2J§;2J§). B. [—2\/5;2\/5]
C. (—oo;—Z\/E)U(Z\/EH—OO). D. (_w;—zﬁ]u[zﬁ;w).
Lo gidi
Chon B
Ham sb y =/8—x2 cb nghia khi

8-x"20& X' <8 |X <242 & -2/2<x<2V2.

[DS10.C2.1.BT.a] [S¢ GDPT Lam Pong lan 06 - 2017] Tap xéac dinh cua ham sb

y=\/2x+1 I3
3-X
A. D =(3;+0). B. D =(—;3)
1
C D=[—§,+ooj\{3} D. D=R
Loi giai
Chon C

Tap xéc dinh cia ham s 1a: D = |:_—21;+ooj\{3} .

[DS10.C2.1.BT.a] [Sé: GDPT Lam Pong lan 07 - 2017] Tap xéac dinh cta ham sb
y=%x*-3x-4 &

A. (—o0;—1)U(4;+0). B. [-14].
C. (—1;4). D. (—oo;—l]u[4; +oo).
Loi giai

Chon D

. X< —
Ham sé6 xac dinh khi x2—3x—420<:{ 4

[DS10.C2.1.BT.a] [S6 GDPT Lam Pong lan 07- 2017] Tap xac dinh caa ham s
y= m la:
A. (—0;-1)U(4+). B. [-L4].
C. (-14). D. (—o0;—1]U[4;+e0).
Loi giai

Chon D



, . X<—
Ham s6 xac dinh khi x2—3x—420c{ o4



2 J—
Cau 1: Tim tap xac dinh cia ham so y = X —2x+l

X+2
AD=R. B.D=R\{2}. C.D=R\{-2}.  D.D=(-L+x) .
Loi giai
Chon C
Diéu kién: Xx+2#0< x#-2 .
D=R\{-2}
Cau 2: Tim tap xac dinh ciia ham s y:m+zxx+45.
A.D=R\ 4 . B. D=R\ 2 .
C.D= —o02. D.D=2+c0 \ 4 .
Loi giai
Chon D
Ham sé da cho x4c dinh khi {X_ZZO @{Xzz.
X—4=0 X=4
Vay tap xdc dinh ciia ham s6 13 D =[2;+0)\{4}.
Cau 3: Tap xac dinh cua ham sb y = ifj EX
A D=R. B.D=R\{-22}. C. DzR\{—%}. D. D={-2,2}.
Loi giai
Chon B
Ham sé xac dinh khi va chi khi x2 — 4 » o@{XX: 22.

Vay tap xac dinh ciia ham sé 1a D=R\{-2;2}.

Cau 4: Tap xac dinh cua ham s6 y=+3-2X la:
A . D=|- . B. D= §;+oo . C. —1;§ . D.D= —oo;§ .
2 22 = 2

Loi giai
Chon D

N |~
N | w



Ham s6 xéc dinh khi va chi khi 3—2x >0 < xsg.

. 3
Vay tap xac dinh chiahamso la D = (_OO;E]

2(x—2) khi-1<x<1

Cau 5: Cho hamso f ( { .Giatri f(-1) bing?

Jx? -1 khix>1
A. 6. B. 6. C. 5. D. 5.
Loi giai
Chon B

Taco f(-1)=-2(-1-2)=6.
Cau 6: Ham sb nio sau day ddng bién trén khoang (0;+ ).
A.y=-2x-1. B.y=X'-2x+1. C y=x. D. y=-X.
Loi gidi
Chon C
Ham s y = —2x —1 va Y = —X nghich bién trén R .

Ham s6 y = X ddng bién trén R nén dong bién trén (0;+ ).

é , Xe(—oo;O)
Cau 7: Chohamsd y=<vx+1, xe[0;2] . Tinh f(4), ta dugc két qua:
x*~1, xe(2;5]
2
A B.15. Cc.Ab5. D.7.
Léi giai
Chon B
, Xe(—oo;O)
Cau 8: Tap xéac dinh ciaham sé y = la:
, X €(0;+00)
A.R\{0}. ]R\[O 3]. C.R\{0;3}. D.R.

Léi giai



Chon A

Ham s khong xac dinh tai x =0 Chon A

Cau 9: Tap hop ndo sau day 1a tap xac dinh ciia ham sé: y = /[2x—3|

A.B;m) B.G;mj. c.(—oo;g} . D.R.

Loi giai
Chon D
Diéu kién: [2x—3>0 (ludn dung).
Vay tap xacdinh la D=R.
. g L khi x<0 ' o
Cau 10: Chohamso: y=< x-1 . Tap xac dinh caa ham so la:
JXx+2 khix>0
A.[-2;+). B.R\{1}.
C.R. D.{xeR/x#1va x>-2}.
Loi giai

Chon C

Véi x<0 thitacohamso f(x)= 1 luon x4c dinh. Do d6 tap xac dinh ctia ham s6
X_

f(x)=—= la (0],

Véi x>0 thitacéhamséd g (x)=~/x+2 ludn xac dinh. Do do tap xac dinh cua ham s6
g(x)=x+2 1a (0;+0).
Vay tap xac dinh 1a D =(—0;0]U(0;+0) =R.

Cau 11: Trong cac ham sé sau day: y=|x|, y=x*+4x, y=—x"+2x*c6 bao nhiéu ham sj chin?
A0, B.1. c2. D.3.

Lai gidi
Chon C

Ta c6 ca ba ham sé déu cd tap xac dinh D=R. Do d6 VxeR=-x e R.

+) Xétham sé y =|x|. Taco y(—x)=|-X=|x|=y(x). Do d6 day la ham chan.



+) Xétham s y=x*+4x.Taco y(-1)=-3=y(1)=5,va y(-1)=-3=-y(1)=-
d6 day 1a ham khong chin ciing khong 1¢é.

) Xétham sb y=—x*+2x2. Taco y(-x)=—(-x)" +2(-x)* =—x* +2x* = y(x). Do

d6 day 1a ham chan.
Cau 12: Ham sb nao sau ddy 1a ham s6 16?

X X x-1 X
Ay=—-—. B.y=—>+1. Cy=——. Dy=-—+2.
Ay > y > y > y >

Loi giai

Chon A
Xéthamsd y = f (x):—g c6 tap x4c dinh D=R.
Vé6i moi xeD, tacé —xe D va f(—x):—_?xz—f(x) nén y:—g la ham sd é.

Cau 13: Xeét tinh chin, 1¢ cia hai ham so f (x)=Ix+2l-|x-2l, g(x)=-Ixl.
. £(x) laham s6 chin, g(x) laham sé chan.

f(x)lahamsé 1¢, g(x) 1a ham s6 chan.
C. f(x)lahamsé I&, g(x) lahamsé le.
D. f (x)1aham s6 chén, g(x) laham sé le.

Loi giai

Chon B
Ham s f(x) va g(x) déu co tap xac dinh1a D=R.

Xéthamsd f(x) : VSimoi xeD taco —xeD va

f (%) =l-x+2|—|-x =2 =~ (x=2)| = |- (x+2)| =[x = 2| =[x+ 2| == (|x+ 2|~ [x— 2| ) =—

Nén f(x) laham sé le.

Xétham s6 g(x): Véimoi xeD tacd —xeD va g(—x)=—|-x|=—|x|=g(x) nén

g(x) 1aham sé chan.



Cau 14: Xét tinh chat chin 1é cia ham sb y =2x%+3x+1. Trong cdc ménh dé sau, tim ménh dé

dang?

A.y la ham sé chin. B.y lahamsé lé.

C.y laham sb khong c6 tinh chin lé. D.y laham sb vira chan vira lé.
Loi giai

Chon C

Xétham sé y =2x* +3x+1
Voi x=1,taco: y(-1)=—-4=y(1)=6 va y(-1)=—4=-y(1)=—-6
Nén y l1a ham sb khong c6 tinh chin Ié.

Cau 15: Cho ham sé y =3x* —4x* +3. Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao ding?

A.y 1aham s chan. B.y laham sé lé.

C.y laham s6 khong c6 tinh chan le. D.y la ham s6 vira chan vira lé.
Loi giai

Chon A

Xétham s6 y =3x* —4x*+3 cO tap xdc dinh D=R.
Véimoi xeD,tacd —xe D va y(—x)=3(—x)4—4(—x)2+3:3x4—4x2+3 nén

y =3x* —4x*+3 1a ham sb chén.
Cau 16: Trong cac ham sb sau, ham sé nao khong phai 1a ham s 1¢?

Ay=x+1, B.y=x*-x. C.y=x+xX. D.y=
Loi gidi

Chon A

Xéthamsd y =x*+1.

Taco: voi x=2 thi y(-2)=(-2)" +1=-7 va —y(2)=-9= y(-2).

Cau 17: Trong cac ham s6 sau, ham sé nao khong phai la ham sé chan?
Ay =Ix+11+[1-x]. B.y=Ix+1l-1-x.

C.y=[x2+1+[1-x?. D.y=/x2+1-[1-x%.

Léi gii



Chon B
Xétham sé y =|x+1]+]1—x|

Véi x=1 taco: y(-1)=-2;y(1)=2nén y 1 =y —1 .Vay y=Ix+1l+|1-xlkhong la
ham sé chan.
Cau 18: Chohamsé: y = f (x)=[2x—3. Tim x dé f (x)=3.
A x=3. B.x=3 hay x=0. C.x=43. D.x=+1.
Loi gidi

Chon B

2X—-3=3 X=3
f(x):3<:>|2x—3|:3<:{ <:{ .
2X—-3=-3 x=0

Cau 19: Cho hamsd: y = f (x)=~/x*—9x. Két qua nao sau day ding?

A f(0)=2;f(-3)=—4. B. f (2) khong xéc dinh; f(-3)=-5.
C.f(-1)= J8; f (2) khong xac dinh. D.Tét ca cac cau trén déu ding.

Loi gidi
Chon C

Piéu kién xac dinh: x* —9x > 0. (do chua hoc giai bit phuong trinh bac hai nén khéng

. s .. |x=3
giai ra dieu kién
{—3st0
f -1 :«/ ~1°-9. -1 =8 va2°-92=-10<0nén f 2 khong x4c dinh.
A NN Y X+5 x-1
Céau 20: Tap xac dinhcuahamso f(x)=——+—— l&:
x-1 X+5
A.D=R B.D =R\{1}. C.D=R\{-5}. D.
D =R\{-5; 1}.
Loi giai
Chon D
s .. x=1%£0 Xx=1
biéu kién: = :
X+5#0 X#—5



1

Cau 21: Tap xac dinh ciaham s f(x)=+x-3+ = la:
A.D=(1 3]. B.D =(—o0;1)U[3;+00).
C.D =(—0;1) U(3;+») D.D =@.
Loi giai

Chon B

. Vay tap xac dinh cua ham s6 1a D =(—o0;1) U[3;+0).

g x—-320 X=>3
biéu kién =
1-x>0

x<1
A . R £ 3Xx+4 R
Cau 22: Tap xac dinhcnahamso y=———— |a;
P ' y (X—2)Vx+4
A.D =R\{2}. B. D=(—4;+oo)\{2}.
C. D:[—4;+oo)\{2}. D.D=@.
Loi giai

Chon B

. x—2#0 X# 2
bieu kién:

4450 . Vay tap xac dinh ctiahamso la D = (—4; +oo)\{2} .

X>-4

Cau 23: Tap hop nao sau day la tap xac dinh caa ham sb: y = 1/|2X—3| ?

Al em o[~ omfl)

Léi giai

Chon B
Ham sé y = \/[2x—3| x4c dinh khi va chi khi [2x—3/>0 (luon ding Yx€R)

Vay tap xac dinh caahamsé 1a R

Cau 24: Tap xac dinh ciaham sb y = \/E+é la
A.D=R\{3}. B.D =[3;+). C.D=(3,+). D.D =(-;3).
Loi giai
Chon C



, X—3>0 X>3
Hamsé y=+/x—3+ L xac dinh khi va chi khi T e T e x>3
X—3 Xx—3=0 X=3
. 1
Cau 25: Tap xac dinh ciaham sé y =+/x—-5+ la
A. D=[5; 13]. B. D:(5; 13). C.(5;13]. Q.[5;13).
Loi giai

Chon D
, 1
Ham sd y=+/x-5+
y \/13— X

X—5>0 X>5
3<:>5§x<13.

xac dinh khi va chi khi

=
13— x>0 x<1

Cau 26: Tap xac dinh ciahamsé y = x+1+L la

X|-2
A.D =(~1;+o0)\ {22} B.D =[L+0)\{2}.
C.D=[-L+o)\{-2). D.D = (~L+0)\{2).
Loi giai
Chon B
220 X#2 5
Ham sé d cho xéc dinh khi M-220 ) L 5o x*
X+1>0 «>_1 Xx>-1

Vay tép xac dinh cia ham s6 14D =[-1;+0)\ {2} .

Cau 27: Chohamsdéy=f x =3x*—4x>+3. Trong cac ménh d& sau, ménh d& nao ding?
A.y= f(x) laham sé chan. B.y=f(x) laham so le.
C.y=f(x)laham sé khong c6 tinh chan [é.  D.y= f(x) la ham s vira chin vira l¢.

Loi giai
Chon A
Tap xac dinh D=R.
vxeD=-xeD
Taco . ) A )
f(=x)=3(—x) —4(—x) +3=3x"-4x*+3=f(x),vxeD



Do d6 ham s6 y = f (x) 1a ham s6 chan.

Cau 28: Cho hai ham sé f (x)=x%-3x va g(x)=-x>+x%. Khi d6

A. f(x) va g(x) cung lé. B. f(x)le, g(x) chén.

C. f (x)chén, g(x) le. D. f (x) 1&, g(x) khong chin khdng le.
Loi giai

Chon D

Tap xéc dinh D=TR.
Xétham sb f(x)=x>-3x
|VxeD=-xeD
face {f (=X) = (=x)’ =3(=X) ==X’ +3x =~ (x),¥x e D
Do d6 ham sé y = f (x) lahamsd le.

3

Xéthamsb g(x)=—x"+ X2

o D2 ta(1)—0 VxeD=-xeD
aco g( )— ¢—g()_ _X4+X2+1:g(x),VXeD

Do d6 ham sé y = g(x) la khdng chan, khong Ié.

Cau 29: Cho hai ham s6 f(x):% va g(x)=-x*+x*-1. Khi dé:

A. f(x) va g(x) déulaham le. B. f (x) va g(x) déu la ham chin.
C. f(x) I, g(x) chan. D. f (x) chan, g(x) le.

Loi giai
Chon C

Tap x4c dinh caaham f (x): Dy =R\ 0 nén xe D, = —xe D,

f(-x)=—==-f(x)

X
Tap x4c dinh ciaham g(x): D, =R nén xe D, = —x€D,
g(—x)=—(—x)" +(—x)" 1= —x* +x*~1=g(X)

vay f(x) ¢, g(x) chan.



Cau 30: Trong cac ham sé sau, ham sb nao khong phai 14 ham sé chan.
Ay=|x+1+[1-x]. B.y=[x+1-[1-x. C.y=‘x2+ﬂ+‘x2—q. D.
_x+A+i-x
X244
Loi giai
Chon B
= 100 =P = ()= x| =~ -x) = (1)
Vay y =|x+1—[L-x|khong la ham s chan.
Cau 31: Trong cac ham s sau, ham sb nao tang trén khoang (-1;0)?
A y=X. B.y==. C.y=|x. D.y=x%.
Loi giai
Chon A
TXD: bat D=(-1,0)
Xét x;X,eDvax <x, < x—-X, <0
Khi d6 véi ham s6 y = f(x)=x
:>f(xl)_f(x2):xl X <0
Suy rahamsdy = X tang trénkhoang (-10).

Céch khéac: Ham sé y = X 1a ham s6 bac nhat c6a=1>0 nén ting trén R . Vay y = X
tang trén khoang (-1,0).

Vay y =|x+1—[L-x|khong 12 ham s chan.

Cau 32: Cau nao sau day dung?
A.Ham sb y=a’x+b dong bién khi a >0 va nghich bién khi a<0.

B.Ham s y =a’x+b dong bién khi b >0 va nghich bién khib<0.

C. Vi moi b, ham sé y =—-a’x+b nghich bién khi a=0.

D. Ham s6 y =a’x+b ddng bién khi a>0 va nghich bién khi b<0.
Loi giai

Chon C



TXD: D=R

Xét x;;x,eDvax, <X, <% —X, <0

Khi d6 véi ham s6 y = f (x)=-a’x+b

= f(x)-f(x,)=2a’(x,—x)>0vVa+0.

Vay ham s y = —a’x+b nghich bién khi a=0.

Céach khac y =—-a’x+Db 1a ham s bac nhét khi a = 0khi d6 —a® <0 nén ham sb nghich
bién.

Vay y =|x+1—[L-x|khong la ham sé chan.

1

Cau 33: Xét su bién thién ciaham s y = v Ménh dé nao sau day diing?
A. Ham s6 dong bién trén (—o0;0), nghich bién trén (0;+).
B.Ham sb dong bién trén (0;+00), nghich bién trén (—o0;0).
C.Ham sb ddng bién trén (—o0;1), nghich bién trén (1+0).
D.Ham s6 nghich bién trén (—o0;0) U (0;+40) .

Lo giai
Chon A
TXD: D = R\{0}

Xét x;;x,eDvax, <X, <% —X, <0

Khidévéihamséy=f(x)=%
1 1 (Xz_xi)(X2+X1)
F(%)=F(%)=5-—5=
= f(x)-f(x) x° X’ X5 X

Trén (—0;0) = f (x)-f(X,) = (% _Xlz(xz %) <0nén hamsb dong bién.

Trén (0;+00) = f (x)-f(X,) = (5 =%) (% %) > 0nén ham sé nghich bién.

2.2
XX

Vay y =|x+1—[L-x|khong 12 ham s chan.

. 4
Cau 34: Chohamsé f(x)=——.Khi do:
X+1



A. f (x) tang trén khoang (—o0;—1) va giam trén khoang (—1;+).
X) tang trén hai khoang (—o0;—1) va (—1;+w).
x) giam trén khoang (—oo;—1) va giam trén khoang (—1;+o).
D. f (x) giam trén hai khoang (—o0;—1) va (-1;+0).

Loi giai
Chon C
TXD: D=R\{-1}.

Xét x;;x,eDvax, <X, <% —X, <0

o 4
Khi d6 véi ham so y = f(x):m

4 4, (%)

= f(Xl)— f (Xz): X1+1_ X, +1 '()(1+1)(X2+1)

N (Xz_x;[) A N e . e
T —o0;-1) = f —f =4 —————>0nénh hich bien.
rén (—oo;—1) = f(x)—f(X,) (1) (% +1) > 0 nén ham s6 nghich bién
Trén (=L+0o0) = f(x)- f (X ):4.M > 0nén ham sb nghich bién.
2 (% +1) (% +1) '

Vay y =|x+1|—[L-x|khong la ham sé chin.

Cau 35: Xét su bién thién cia ham sé y = Xi_l . Chon khing dinh dtng.,
A. Ham s nghich bién trén ting khoang xac dinh cia no.
B.Ham s6 ddng bién trén tirng khoang xac dinh cua no.
C. Ham sé dong bién trén (—oo;1), nghich bién trén (1;+0).
D.Ham sé dong bién trén (—oo;1).
Lo giai
Chon A

Taco: y= f(x)=%=1+xi_l.

May = Ll giam trén (—o;1) va (1 + oo) (thiéu ching minh) nén ham sé da cho nghich
X_

bién trén tirng khoang xac dinh cua no.



_ 2
Cau 36: Cho ham sé y = Y16=X

. Két qua nao sau ddy dung?

X+2
AtOQ-210-Y5. B.f(0)=2 f(-3)=—1F.
3 24
C. f(2)=1; f(-2) khong xac dinh. D. f(0)=2; f(l)=g.
Lai giai
Chon A
2
bit y=f(x)= 16-x , ta co: f(0)=2;f(1)=@.
X+2 3
L, x>0
Cau 37: Cho ham sé: f (x) = lel .Giatri £(0),(2),f(-2) Ia
—, x<0
x-1
2 2 1
ATO=01@=%1(2)=2 BO=0f@=51(2=-7.
C.f(O):O;f(2)=1,f(—2)=—%. D. (0)=0; f (2)=1; f (-2)=2.
Lai giai

Chon B

Taco: f(0)=0, f(2)=§ (do x>0 ) va f(—2)=—% (do x<0).

, 1 ,
Cau 38: Chohamso: f(x)= \/x—l+x—3 . Tap nao sau day la tap xac dinh cia ham so f (x)?

A.(L+0). B.[L+x). C.[53)u(3;+x). D. (L +00)\{3}.
Loi giai
Chon C
Ham sé x4c dinh khi {X_lz 0 {X =1
x—3=0 X#3

Cau 39: Ham sé y =+/x? —x—20 ++/6—x c0 tap xac dinh la
A.(—0;—4)u(5;6] . B.(-0;—4)u(5:6). C.(-=;—4]u[56]. D.
(—o0;—4)U[5;6).



Léi giai

Chon C

Ham sé xéc dinh khi{x

2_x-20>0 X<—4v x>5
o
6—-x>0

X<6
Do do tap xac dinh la(—o0;—4]U[5;6].

Cau 40: Xét tinh chin I¢ cua ham sé: y = 2x® +3x+1. Trong cc ménh dé sau, tim ménh dé dung?

A.y 12 ham sé chan. B.y la ham sé lé.

C.y laham sb khong c6 tinh chan I¢. D.y la ham sb vira chan vira lé.
Loi giai

Chon C

Tap x4c dinh ciaham sé y = f(x) =2x* +3x+1 1a R

V6i x=1,1ac6 f(-1)=—2-3+1=—4 VA f(1)=6, —f (1)=—6
Suyra: f(-1)=f (1), f(-1)=—f (1)

Do d6 y 1a ham sé khong cd tinh chan Ié.

Cau 41: Cho hai ham s6: f (x) =[x +2|+|x—2|vag(x) = x> +5x. Khi d6

A. f(x)va g(x) déulaham so lé. B. f (x)va g(x) déu laham sé chdn.
C. f(x)l¢, g(x)chan. D. f (x)chén, g(x) lé.

Lo giai
Chon D

Xétham s f(x) =|x+2|+|x—2| c0 tap x4c dinh la R

V6imoi xeR,tacd —xeR va
f(—x)=|—x+2|+|—x—2|:‘—(X—Z)‘+‘—(x+2)‘=|x—2|+|x+2|= f(x)

Nén f (x) la ham sé chan.
Xétham s6 g(x)=x>+5x cotap xac dinh la R.

Vé6imoi xeR,tacd6 —xeR va
g(—x):g(x):(—x)3+5(—x):—x3—5x:—(x3+5x):—g(x)

Nén g(x) lahamsd le.



Cau 42: Tap xéac dinh ciaham sé y=+v/2-x++/7+x 1a

A. (-7;2) B. [2;+0). c. [-7:2]. D. R\{-7;2}.
Loi gia
Chon C
o 2—-%x=>0 X<2
biéu kién : { <:>{ = D=[-7;2]
7+x>0 X>—7
Cau 43: Tap xac dinh cuia ham s y = _ V522X
S ' (x—2)vx-1
A [1;5) B, (§;+ooj. c (1;%\{2} D. [—oo;§j.
2 2 2 2
Loi giai
Chon C
x-1>0 XSE
biéukién: <5-2x>0<<x>1 =D :(1;2}\{2}
X—=2#0 X#2
Vv3-X, xe(—x;0)
Cau 44: Tap xacdinhciahamsd y=4 g la
\/: , Xe(0;+oo)
X
A. R\{0}. B. R\[0;3]. C. R\{0;3}. D.R.
Loi giai
Chon A

V6i x e(—0;0)= y =+/3—x xac dinh.
Vi Xe(0;+00):> y=\/§ xac dinh.
Vvay D=R\{0}.

Cau 45: Tap xac dinh ciaham sé y=,/|]x-1 1a
A. (-0 -1]u[L+0)  B. [-11] C. [L+wx) D. (—o0;-1].



Loi giai
Chon B
Didu kién : [x|-1>0< -1<x<1= D=[-11]

Cau 46: Cho ham sé: f(x):\/x—1+xi3.Tap xac dinh cua f(x) la

A. (L+0). B. [L+00).
C. [13)u(3;+x). D. (L+%)\{3}.
Loi giai
Chon C
biéu kién: {X_lzo <:>{X21 = D =[1L+0)\{3}.
X=3#0 X#3
1 .
. . , —— khi x<0 ] o L
Cau 47: Chohamso: y=<x-1 . Tap xac dinh cua ham so la
Jx+2khi x>0
A. [-2;+0). B. R\{1}.
C. R. D. {xeR/x#1lva x>-2}.
Loi giai
Chon C

. 1
Vé6i x<0= y:—l xac dinh.

Véi x>0= y=+/x+2 ham s xac dinh.

Cau 48: Trong cac ham sé sau day: y=|x| ; y=x*+4x ; y =—x"+2x’c6 bao nhiéu ham sj chin?
A.0 B. 1 C.2 D.3
Lo giai
Chon C
Ham s6 chén y =|x|,y =—x* +2x*.

Cau 49: Ham sb nao sau ddy 1a ham s6 16?

X X X
A y=-= B.y=—-+1. C.y=—"-. D.y=—2+2.
Ay=-3 y=-3 y=-= y==3

Loi giai
Chon A

, X o £ 14
Taco y=—§ la ham so lé.

cay 50- Xéttinh chén, 1é cua hai ham s6 f (x)=|x+2|—|x-2], g(x)=—|x|
A. f(x) laham sb chin, g(x) lahamsé chdn. B. f(x)la ham s6 1&, g(x) la ham s

chan.



C. f(x) lahamsé ¢, g(x) 1aham sd Ié. D. f(x) lahamsd chan, g(x) lahamsé
lé.
Lo gii
Chon B
Xéthamsd f(x)=|x+2/—|x-2.
Tap xac dinh: D=R.
VxeD=-xeD.
()= x-2 = |- (- 2) | (x 2) =l 2 2= (e 2 x-2) =1 ()
Vay f(x) lahamsé le.
Xéthams6 g(x)=—|x.
Tap xac dinh: D=R.
VxeD=-xeD.
g(—x)=—|-x|==|x|=g(x). Vay g(x) la ham s6 chan.

Cau 51: Xét tinh chat chin Ié cua ham sb: y =2x>+3x+1. Trong cdc ménh dé sau, tim ménh dé

ding?

A. y laham sb chan. B. y lahamsé lé.

C. y la ham sb khéng c6 tinh chén 1é. D. y la ham sé vira chén vura lé.
Lo giai

Chon C

y=f(x)=2x+3x+1
Tap xac dinh: D=R.
VxeD=-xeD.
f(=x)=2(=x)’ +3(—x)+1=-2x* =3x+1= f (=x)= f (x), f (=)=~ ().
Vay y laham sé khéng c6 tinh chén lé.
Cau 52: Trong cac ham s6 sau, ham sé nao khong phai 1a ham s 1¢?

A y=x+1. B. y=x"—x. C. y=xX"+X. D.y=

< |~

Loi gidi
Chon A
y=f(x)=x"+1.
Tap xac dinh: D =R.
VxeD=-xeD.
f (—x):(—x)3 +1==x"+1= f (x),=—f (X).
Vay y laham sé khong cé tinh chén 1é.

Cau 53: Trong cac ham sé sau, ham sé nao khdng phai 12 ham sé chin?



A. f(x)=|x+1-[1-X. B. f(x)=|x+4|-|x-1.

C. f(x) ‘x 1‘ ‘x +ﬂ D. f(x)=‘x2+ﬂ—‘1—x2‘.
Loi giai

Chon B

Xéthamsé f(X)=|x+4—|x-1

Tap xac dinh: D=R.

VXeD=-xeD.

f(—X)=|-x+4|-|-x=Y=|4—x|-|x+1 = f (=x) = f (x), f (=x)=—F(x).

Vay f(x) khong c6 tinh chan l¢.

Cau 54: Trong bén ham sé sau, ham sé nao 1a ham sé 1?
A. y=+x-2. B. y=x"+2x2. C.y=2x"-x+2. D.y=2x-x.
Lo gii
Chon D
Xét y=f(x)=2x"-x.
Tap xac dinh: D=R.
VxeD=-xeD.
f(—x)=2(—x)3—(—x):—2x3+x:—(2x3—x):—f (x). Vay y=2x*-x lahamsb le.

Cau 55: Cho ham s y = x—2. Khang dinh nao sau day 1a khang dinh sai?
A. D6 thi ham sé cit truc hoanh tai diém c6 hoanh d6 bang 2.
B. Ham s nghich bién trén tap RR.
C. Ham s6 ¢6 tap xac dinh 1a R.
D. D4 thi ham sb cit truc tung tai diém c6 tung do bang —2.
Loi gidi
Chon B
Adingvi y=0=x-2=0<x=2.
B sai vi ham sé y = x—2 1a ham s6 bac nhat véi a=1>0 nén dong bién trén R.
C dtng vi ham sd xéac dinh trén R.
Ddingvi x=0=y=-2.

Cau 56: Tap xéac dinh cuaham sé y=/4+x+/2—x 1a
A. [-4,-2]. B. [-2;4]. C. [-4:2]. D. R.
Loi giai
Chon B

&S -4<x<L2.

. . ) 4+x=>0 Xx>-4
Ham so6 xac dinh <
2—-x=>0 X<2

Vay tap xac dinh ctia ham s6 la [-2;4].



x?+3x khix>0

Cau 57: Chohamsé y = f(X) :{ .Khi do, f (1)+ f (-1) bang

1-xkhix<0
A 2. B. -3. C. 6. D. 0.
Loi gidi
ChonC
Ta co.
fO=4 _ ¢ )et(-1)=6
= +f(-1)=6.
o= T
. X—2 , \
Cau 58: Ham s6 Y =7, diém nao thudc do thi:
(x—2)x
A. M(21). B. M(11). C. M(2,0). D. M (0;-1).
Loi giai
Chon B

Str dung diéu kién xac dinh.

CAau 59: Tap xéc dinh cia ham sd y =/4—2x ++/6—x I&:
A Q. B. [2;6]. C. (—=;2]. D. [6;+00).
Loi giai
Chon C

L 4>2xX
biéu kién xac dinh 6> x =>x<2=D=(—0;2].

Cau 60: Ham sb yzL, diém nao thudc db thi:
x(x-1)
A M(2:1). B. M(L1). C. M(2,0). D. M (0;-1).
Loi giai
Chon A
Diéu kién x#1; x=0.

Cau 61: Ham sb nao sau day ting trén R:
A. y=mx+9. B. y=(m’+1)x-3.

11
—— = _|x+5
(2003 2002)

C. y=-3x+2, D.y

Loi giai
Chon B
Hé s6 goc duong thi ham sb ting trén R .



2
—X +2x?

Cau 62: Tap hop nao sau day 1a tap xac dinh ctia ham sé: y =

X +1
A R\{-1}. B. R\{1}. C. R\{1}. D. R
Lo giai
Chon D
Ham sb khong thé rit gon va c6 mau thic duong.
Cau 63: Cho ham sé: y = 2x° +3x +1, ménh dé nao dudi day dung:
A. Y la ham sb chan. B. Y la ham sé vira chin vira Ié.
C. Y lahamsé le. D. Y laham s khdng c6 tinh chan, 1¢.
Loi giai
Chon D
Ham s6 cac lity thra 1é va ¢6 hé s6 tu do dan dén f (—x)=—f (X)
Ham sb khéng chan, khong lé.
Cau 64: Trong cac ham sb sau, ham sb nao khéng phai 13 ham sé I¢é:
1
A y=x"+x. B.y=x*+1. C.y=x’-x. D.y=;.
Loi giai
Chon B
Ham s 1¢ phai triét tiéu sé hang tu do.
2 —_—
Cau 65: Tim tap xac dinh cia hamsé y = X —2x+1
X+2
A.D=R. B.D=R\{2}. C. D=R\{-2}. D.D =(-1;+) .
Lo giai
Chon C
Diéu kién: Xx+2#0< x#-2 .
D=R\{-2}
R S Y 2X+5
Cau 66: Tim tap xac dinh cia ham s y=+/x-2+ il
A . D=R\ 4 . B.D=R\ 2 .
C.D= —00:2 D.D= 2400\ 4 .
Loi giai

Chon D



. Xx—22>0 X>2
Ham s6 da cho xac dinh khi { - <:>{ -

X—4=0 X=4

Vay tap xdc dinh ctiia ham sé 13 D =[2;+0)\{4}.

Cau 67: Tap xac dinh cia ham s6 y = 22x+jr la:
X —_
A D-R. B D-R\(22. C D:R\{—%}. b. D={-22).
Loi giai

Chon B

N A s . . ) . o X#2

Ham so xac dinh khi va chi khi x*-4#0< 5"

X # —

Vay tap xéc dinh cia ham s6 1a D=R\{-2;2}.

Cau 68: Tap xac dinh cia ham s6 ¥ =+/3-2X la:

Cau 69: Cho ham s6 f (x) ={

ool wofed o33 eod]

Lai giai
Chon D

Ham sé xac dinh khi va chi khi 3—2x >0 x< 2.

2
A A g s s Zas 3
Vay tap xac dinh ciahamso la D = _OO’E )

—2(x—-2)khi-1<x<1 .
(x~2) .Giatri f(-1) bing?

Jx? -1 khix>1
A 6. B.6. C.5. D. 5.
Loi giai
Chon B

Taco f(-1)=-2(-1-2)=6.

Cau 70: Ham sé nao sau day dong bién trén khoang (0;+ ).

A y=-2x-1. B.y=X-2x+1. C.y=x, D. y=-X.

Loi giai



Chon C
Ham sé y = —2x —1 va Yy =—X nghich bién trén R .
Ham s6 Yy =X dong bién trén R nén dong bién trén (0;+o0).
Cau 71: Cho hai ham s6 f (x) ddng bién va g(x) nghich bién trén khoang (a;b). C6 thé két luan
gi vé chiéu bién thién ciia ham sé y = f (x)+g(x) trén khoang (a;b)?

A. d6ng bién. B. nghich bién. C. khéng doi. D. khéng két luan
duoc.

Loi giai
Chon D
Lay hams6 f (x)=x va g(x)=-x trén (0;1) théa mén gia thiét.
Taco y=f(x)+9g(x)=x—x=0—> khong két lugn dugc tinh don diéu.
Cau 72: Xét tinh chin, I¢ cia hai ham s6 f (x)=|x+2/+|x-2|, g(x)=—|x". Tim ménh d& ding?

A. f(x) laham sé chdn, g(x) laham so chdn. B. f(x) la ham s6 l¢, g(x) la ham sb

chan.
C. f(x) lahamsd I¢, g(x) laham s6 lé. D. f(x) laham sé chdn, g(x) laham sb
lé.
Lo gisi
Chon A

Taco f(—X)=|-x+2/+|-x—2|=|x+2|+|x—2|=f (x).
Va g(—x)=—|-x*|=—|x’|=g(x) nén f(x), g(x) déu la cac ham s6 chan.

Cau 73: Vi nhiing gié tri ndo cia m thi ham s y =—x° +3(m* —1)x* +3x & ham s lé:
A. m=1. B. m=-1. C. m=#1. D. mot két qua
khéc.
Loi gidi
Chon C
bat f (x):—x?’+3(m2 —1) X*+3x= f (—x)=x° +3(m2 —1) x? —3X.
Dé ham $6 da cho 1a ham s6 1¢ thi f (x) = f (x) < (m? —1)x* =0 véi moi X <>m==1.
X+2
x* -1
A R. B. (—0;1)U(L+0). C. R\{-1}. D. [L+).

Cau 74: Tap xac dinh ciaham sb y = la;




Lai giai
Chon B

Tap xéac dinh cia ham s6 x® —1#0 < x =1.

Cau 75: Tép xéc dinh cua ham s§ y =4+ x++2—x la:

A. [—4;—2]. B. [—2;4]. C. [—4;2]. D.R.
Loi giai
Chon C
) . . 14+x2>0
Tap xac dinh cua ham so6 & —4<x<L2.
2—-x2>0

Cau 76: Timmdé ham sé y =+4—x+v2m—x c0 tap x4c dinh 1a (—oo;4].
A. m<1. B. m>4, C. m>2. D. m<O0.
Loi giai
Chon C

X<
Tap xac dinh
X <

4
2m;theo baira D=(—x;4]=2m>4=m=>2.

Cau 77: Ham sb nao sau dy co tap xac dinh 1a R ?

A y=3x"+x. B.y= 2x-1 C.y=2x*-3x*+1. D. y:X—_l.
N X+2
Loi gidi

Chon C

Ham da thac ¢ tap xac dinh R .

Cau 78: Cho ham sé y = f (x) co tap xac dinh 1a [-3;3] va dd thi ctia n6 duoc biéu dién bsi hinh

bén. Khang dinh nao sau day 1a khang dinh dtiing?

v

3 S 1 P 3
A B

A. Ham s6 dong bién trén khoang (-3;-1) va (13).

B. Ham sb dong bién trén khoang (-3;1) va (L 4).
C. b6 thi cit truc hoanh tai ba diém phan biét.
D. Ham s6 nghich bién trén khoang (-2;1).



Loi gisi
Chon A
Dua trén d6 thi, ta thiy ham s6 ddng bién trén khoang (-3;-1) va (13).

Cau 79: Ham sb nao sau day co tap xac dinh 1a R ?

_2x%-X y- 2X% =X c y_2x2—x 5 y_2x2—x
x2-1 " = X2+ x+1 ' X+1 ' X +1
Loi giai
Chon B
A, 2XP =X
Ham phan thirc y = ————— ¢6 mau thic v6 nghiém co tap xac dinh R .
X“+X+1
Cau 80: Tap xac dinh chahamsé y=————— /42X
| Xx=1]—|x+1|
A. [-2;+0)\{1}. B. [-2;+0)\{0}. C. (—0;2]\{1}. D. (—0;2]\{0}.
Loi giai
Chon D
X<2

1-X#X+1l<0-#x<2.
X—=1#Xx+1

Cau 81: Trong cac ham sé sau day, ham sb nao la ham sé chan?
A y=x+1|+|x-1]. B.y=x+3|+|x-2].C. y=2x"-3X. D.
y=2x"-3x" +x.
Lo giai
Chon A

xeD=R=-xeR; f(X)=x+Y+|x-1= f(-x)=|-x+1+|-x-1= f (x).

Céc ham y =2x>—3x va y =2x" —3x* + X c6 lity thira I nén loai. Ham
y = x+3|+|x—2| c6 hé sb tu do khac nhau, loai.

Cau 82: Trong cac ham sé sau day, ham sb nao 1a ham s 1&?

A y=2x"-3x+1. B. y=2x"-3x+2.
C. y=+3+x—-4/3-x. D. y=x+3]+|x-3].
Loi giai

Chon C



Ham y=2x°-3x+1 va y=2x*-3x+2 c6 h¢ s6 tu do nén loai. Ham
y =| x+3]|+| x—3] 1a ham chan.

Tacd xeD=R=>-xeR va f(-x)=+/3-x—-+/3+x=—f(x), ham le.

2X—3 .
. khi x>2 . ,
Céu 83: Chohamso y=< x-1 . Khang dinh nao sau day la khang dinh sai?
x*=3x  khi x<2
A. Tap xéac dinh ciaham s6 1a R . B. Tap xéc dinh cua ham s6 1a R\ {1}.
C. Gia tri cua ham sé tai Xx=2 bang 1. D. Gia tri cua ham sb tai x=1 bang 2.

Loi giai
Chon B

Tép xacdinhhamsd la R va f(2)=1; f(1)=-2.

Cau 84: Tap xac dinh cuaham s Y= 32X ++/2x+1 1a:

A. D:(—l;gj. B. D:{—E;g] C. D:{—lﬁ} D. D=(—oo;§ .
2'2 2'2 2'2 2
Loi giai
Chon B
X<3
3-2x2>0 =5
y =~/3—2x +~/2x+1 ¢ nghia khi o 2 1.3
2x+1>0 1 2 2

Cau 85: Vi gia tri nao cia m thi ham s y = x* +mx+m?® 1a ham chin?
A. m=0. B. m=-1. C. m=1. D. meR.
Loi giai
Chon A
Dé ham s 1a ham sb chin khi va chi khi
y(—X)=y(x),¥x e R < x* —mx+m? =x* +mx+m*, Vxe R.

2mx=0,vxeR< m=0.
A ) « oz 1
Cau 86: Tap xac dinh cua ham so y:\/7—x+x—1 la:

A. R\{1}. B. R\{};7}. C. (—o0;7)\{1}. D. (—oo; 7]\ {1}



Loi giai
Chon D

A LiAN R oA oz ai . | X=1#0 X#1
biéu kién ham so6 xac dinh : {7_ x>0 {X <7
Vay tap x4c dinh ciia ham s 1a (—o0; 7]\ {1}

Cau 87: Hamsb .y =2x*+3x+1 la

A. Ham s chin. B. Ham s6 I¢é.

C. Ham sé khdng ¢ tinh chin lé. D. Ham sé vira chin, vira Ié.
Loi giai

Chon C

Taco: f(-1)=—-4,f(1)=6= f(-1)==f(1), suy ra ham s6 khdng chén, khdng I¢.

mx + 2
X+m-1

Cau 88: Chohamsé .y = , m la tham sb. B thi khdng cit truc tung véi gia tri cua m

A m=2. B. m=-2. C. m=1. D. m=-1.

Lai giai
Chon C

Ta c6 d thi khong cit truc tung khi ham sé khong xac dinh tai 0 hay: m=1.

Cau 89: Tap xac dinh cia ham s6 .y =/2x—4++/6—x la

A . B. [2:6]. C. (—»;2). D. [6;+x).
Léi gii
Chon B
LA ‘A N A . L 2x—=4>0 X>2
biéu kién ham so xac dinh : {6—X >0 {X <6
Cau 90: Tap x4c dinh caa ham s .y = X_44 la
X_
A. (4;+) . B. (—0;4). C. [4;+0). D. (—o0;4].

Loi giai
Chon A

Diéukiénhamséxécdinh:{X_420 {X24<:>x>4 .

X—4%#0 X=4

ta duoc ham s do 1a

. , 1khi x
Cau 91: [Xét tinh chan, Ié cia ham sé Bi-rich-Ié: D(x):{ U

0 khix ¢ Q



A. Ham sé chin. B. Vira chan, vira lé.

C. Ham sb lé. D. Khéng chan, khong lé.
Loi giai

Chon A

Véi xeQ thi —xeQ, tacd D(-x)=1=D(x)
Véi xeQ thi -x¢Q, tacd D(-x)=0=D(x).
Vay D(x) laham sé chan.

Cau 92: Tap xac dinh ciaham s y=+/x*—4x+3 la

A. D:(—oo;l)u(3;+oo). B. D:(l;3).

C. D=(-0;1]U[3;+) . D. D=[13].
Loi giai

Chon C

X>3

Ham sb xac dinh < x? —4x+3>0<
x<1

Vay tap xac dinh ciia ham so 1a D = (—o0;1] U[3;+0).

Cau 93: Trong cac ham s6 sau, ham sé nao khong phai 1a ham sé 16?

A y=xX+xX. B. y=x*+1. C.y=x*-x. D.y=

Lai giai
Chon B

Xéthamso y=f (x)=x>+1
Téap xac dinh R

VéileR, -1eR, taco f(-1)=0, f(1)=2 .Vay f(-1)=—f(1) nény=x"+1
khong phai ham sb le.

, 2x-1, x>0 .
Cau 94: Chohamsé:y = f(x)= 3. %<0 . Gid tri cta biéu thic P = f (-1)+ f (1) la:
X%, X <
A 0. B. 4. C. 2. D. 1.
Lo giai
Chon B

Taco f(-1)=3.(-1)"=3va f(1)=2.1-1=1.Vay P=f(-1)+ f (1)=3+1=4.

Cau 95: Tap xac dinh cua ham s6: y =+/2x—3-3J2—x la:



A . B. (32). C. [2;+0). D. F;z]
2 2

Loi giai

Chon D
3

. , ) 2x—-320 X>— 3
Ham s6 xac dinh < & 2 —<x<L2.
2—-x2>0 2
<2
Vay tap xac dinh cia ham sé 1a BZ}
Cau 96: Ham sb nao dudi day 1a ham s6 16?

A y=x"—x+1. B.y=x'-2x+1. C.y=[x+1+|x-1. D.y=2x-x".

Loi giai

Chon D

Xéthamsé y=f (x)=2x-x.

Tap xac dinh R

Véi xeR=>-xeR,tacod f(—x):z.(—x)—(—x)3:—2x+x3:—(2x—x3)=—f(x).
Vay y=f (x)=2x—x> laham so é.

Cau 97: Cho ham sb y=2x*+x+5, ménh dé nao sau day dung

A. y laham s lé. B. y 1a ham s6 vira chin vira lé.
C. y laham sé chan. D. y la ham sé khdng chin ciing khong
lé.
Loi gisi

Chon D

L,xzo

Cau 98: Cho hamso: f (x)= X+1 .Giatri f(0), f(2), f(-2) Ix

—— x<0

x—-1

2 2 1
A. £(0)=0; f(2):§; f(-2)=2. B. f(0)=0; f(2)=§; f(—2)=—§.

C. 1(0)=0; f(2)=1; f(-2)=—3.

Loi giai

Chon B



Taco: f(0)=—2 =0, f(2):%:§, f(-2)=——=-1,

[HEN

, 1 .
Cau 99: Cho hamsé f(x)= \/x—1+x—3. Tap nao sau déy la tap xac dinh cua ham s f (x)?

Céu 100:

Céau 101:

A. (1;+oo). B. [1;+oo). C. [1;3)u(3;+oo). D. (1;+oo)\{3}.
Loi giai
Chon C

. . | X=120
Tap xac dinh Ia{ &S1<x#3.
X#3

Xét tinh chin 1é cua ham s6: y = 2x* +3x+1. Trong cac ménh dé sau, tim ménh dé dung?

A. y laham sb chan. B. y lahamsé lé.

C. y la ham sb khéng c6 tinh chan 1é. D. y la ham vira chan vira lé.
Loi gidi

Chon C

bat y=f (x)=2+3x+1= f (—x)=-2x>-3x+1.
Vi f(x)+ f(—x)#0 nén ham so da cho khong cé tinh chén I¢.

, 2 5 5
Chohamso y= T Hay tim ménh d¢ dang trong cac ménh de sau:
—X

A. Ham s6 giam trén hai khoang (—o0;1); (L+0).

B. Ham s6 tang trén hai khoang (—oo;l); (ZL' +oo).

C. Ham s tang trén khoang (—o0;1) va giam trén khoang (1;+o).

D. Ham s6 giam trén khoang (—o0;1) va tang trén khoang (L +o).
Loi gidi

Chon D

Xét trén khoang (L +o0), gia st 1< X < X,.

Taxét f(x)—f(x,)= 1_2)(1 _1—2x :_(13()()1(;(_1i11 ] <0= f(x) tang trén khoang
2 2

(L, +0).



Tuong tu, V6i trudng hop con lai suy raham sé f (x) giam trén khoang (L+0).
Cau 102: Chohamsé y = f (x)=x’—6x*+11x—6. Ké qua sai la:
A. f(1)=0. B. f(2)=0. C. f(3)=0. D. f(-4)=-24.
Loi giai
Chon D

Ta thay phuong trinh f (x)=0 c6 ba nghiém x ={1;2;3}.

Cau 103: Chohamsé: y = f (x)=+1+x* . Két qua sai la:

2

A f(_§j=§ B. f(lj: V1+X

5) 4 X |x|

12 V313 1 N1+ x4
C. f|=£|==2 D. f| = |=

13 13 NG X2

Loi giai

Chon A

Dua vao phuong an chon, ta co nhan xét sau:

2
[ A sai, Vi f(—gj: 1+(—§j :g.

5
2 2 2
[1 B dung, vi f(lj= 1+(1] =\/X :_1=\/1+X :
X X X ||
2 ,
] C dang, Vi f(l—)z 1+(E) :ﬂ_
13 13 13
2 4 2
] D dang, vi f(iz = 1+(i2j :\/X :rl:\/1+2x :
X \/ X X X
2“13 khi x>0
Cau 104: Chohamsé f(x)=1 " . Ta c6 két qua nio sau day 1a dung?
32+3x .
khi—2<x<0
X—2
n (o 11
A. f(0)=2; f(—3):\/7. B. f(-1) khong x4c dinh; f (-3)=-==



C. f(-1)=B; f(3)=0. D. f(-1):%; f(2)=%.

Loi giai
Chon D

Khong ton tai f (-3).

3 J—
Taco: £(0)=22"3 3, f()=Y2=3_ 1, (p)-2243_ T
0+1 -1-2 3 2+1 3
Cau 105: Tap xac dinh caa ham sé y=~/2x—4 +/x—6 I&:
A O. B. [2;6]. C. (—;2]. D. [6;+0).
Léi giai
Chon D
s 2x—4>0
bieu kién & X2>6.
{X—GZO
R .z 1-x .., .
Cau 106: Cho ham so: y = f (x) ==——. Hé thic sai:
1+Xx
1
A f(x)=—f|=]. B. f[f(f(x))]=f(x).
(9=t (%] [F(100)]=1(9
1 2
C. f 1)=f 1. D. f|l — |=1-——.
- (X+) (X)+ (x+1j X+2
Léi giai
Chon C
Dua vao dap an, ta c6 nhan xét sau:
1 1 x-1
. (1Y T x x ox=1 1-x_

[ A ding, vi f(;J_1+1_M_X+1_1+x_ f(x).

X X

1 1-x

1B ding, vi f(f(x))= _1+X—1+X_1+X—x:>f(f(f(x)))zl_—xzf(x).

1+1—X 1+X+1—X 1+ X
1+x
1-(x+1
[ Csai,vi f(x+1)= () x = f(x)+1.
1+x+1 X+2
1 1
1 - 1-1 2
DDdl’lng,v‘lf( j= X+l _ X+ - X 1 :
x+1) 4. 1 X+1+1 X+2 X+2

X+1



Céu 107:

Céau 108:

Céau 109:

Cau 110:

Cho phuong trinh (9m? —4)x+(n* -9)y = (n-3)(3m+2) 1a dudng thang trung Vi truc
tung khi:

2 2 . ) .
A. n=3va m=i§. B. n=3vam=1. C.n#3va miig. D. Tat ca déu sai.

Loi gidi

Chon D
Im*—4%0 2
\ 2 N i S x e L 2 m=+—
buong thang (d) tring véi Oy khi va chi khi {n*-9=0 N 3.

(n-3)(3m+2)=0 (n=3

2;(*13 khi x>0
, =+ ,
Cho hamso f (x)=1 . Ta co két qua nao sau day 1a ding?
V2H3X hi—2<x<0
X—2
A F(0)=2f(-3)=+7. B. f(-1): khéng xac  dinh;
11
f(=3)=-==.
(-3) 24
1 7
C. f(-1)=+8;f(3)=0. D f(-1)=5:f(2)=3
Lai giai
Chon D
Khong ton tai f (-3)
3 J—
Ta o6 f(0)22.0+3=3;f(_1)= 2-3 1 f(z)_2.2+3zz
0+1 1-2 3 2+1 3

Tap xac dinh ciaham s6 y = \/x—l+$ la:
A. [L+o0). B. [L+00)\{4}. C. (L+00)\{4}. D. (~4;+0).
Loi giai

Chon B

. x=1>0 x>1
y xac dinh & & :
X+4+0 X#—4

Tap xac dinh ciaham s6 y =+/5-4x—x* la

A. [-51]. B. {—%;1}.



C. (—o0;-5]U[L;+00). D. (—oo;—ﬂu[lﬁoo).
Loi giai

Chon A

Ham s6 y =+5—4x—x? c6 nghia khi 5—4x—x? >0« -5< x<1(chon A)

Cau 111: Tap xac dinh caa ham sé y =/5x2 —4x—1 13
1 1
A. | —o0;= ; . B.|-—=:1]|.
[ws}u[“w) { 5 }
1 1
C. (—oo;—g}u[],%oo). D. (—oo;—gju(lﬁoo).

Loi gidi
Chon C
1
Ham sé y =+/5x? —4x—1 xac dinh khi 5x*> —4x-1>0< XS_E.
x=>1
Cau 112: Tap xéac dinh ctia ham sé y:\/x2+x—2+\/X1T3 la
A. (3;+oo). B. [3;+oo).
C. (—o0i1)U(3;+0). D. (12)u(3;+x).
Loi gidi
Chon A
1 X>+x—2>0 {XS_Z
Ham sd y=+/x?+x—-2 ac dinh khi Bl >1 x> 3.
oy + +mxac 1 {x—3>0 < 9| X S X >
X>3
, 1
Cau 113: Tap xac dinh ctia ham s6 y = +/x? —3x+2 1a
ap xac dinh cu oy + +\/m
A. (-3;+). B. (-31]U[2+0). C.(-31]u(2;+x). D.

(=3,1) U(2;+).
Loi giai

Chon B

< xe(-31]u[2+x).

2 . .
Pidu kién: {X ‘3“220@{“( ;1] U[2;420)

X+3>0 X>-3

N / 2 .
Cau 114: Tap xac dinhcuahamso y=,/———— la
X“+5x—-6



A. (—oo;—G]u[l;+oo). B. (—6;1). C. (—oo;—6)u(l;+oo). D.
(—o0;=1) U(6;+0).

Loi giai
Chon C

Diéu kign: x* +5x—6>0 < X € (—0;—6) (L +0).

Cau 115: Diém nao sau day thudc d6 thi ham sé y =
P

A. M, 2;1 . B. M, 1;1. C. M, 2,0 . D. M, 0,—1 .
Loi giai.
Chon A
Xét dap an A, thay x =2 va y=1 vao ham s y:% ta duoc 1:%:th6a man.
. ,
2 Y 14 2_
Cau 116: biém nao sau day thudc do thi ham so y = V¥ —dxtd
X
A 41,-1. B. B 2;0 . C. C[3;%]. D. D -1,-3.
Loi giai.
Chon B
r 2_
Xét dap an A, thay x—1 va y——1 vao ham sé y—Y* "4 0 quoc
X
’2
—1:#@—121: khong thoa man.
r 2_ 27
Xét dap 4n B, thay x—2 VA y—0 vao ham sé y—Y* =44 4 dquec oz—"z;'““:
X
thoa man.
L x € —o0;0
x—1
Cau 117: Chohamsd f * ={Jx+1 x€ 0;2  Tinh f 4 .
x¥* =1 x€ 25
2 A ]
A.f4:§. B. f4 =15. C.f4=A5. D. Khong tinh

duoc.

Loi giai.



Chon B

Do 4¢c 2;5 nén f 4 =4>-1=15.

2JXx+2 -3 K>
Cau 118: Chohamsé f x =1 x-1 T . TinhP=f 2 +f —2 .
x*+1 X <2
Ap-% B.p—4. C. P=6. D.p-2.
3 = 3
Loi giai.
Chon C
Khi x>2 thi f 2 :2—V22+21*3:1.
Khi x<2thi f -2 =-2%+1=5.
Vay f 2 +f -2 =6.
Cau 119: Tim tap xéc dinh D cia ham s y— — %
: ap xac di U o0y= il x_3
A D= 3+4oc . B. D—R\{—%B}. C. D—[—%;%o]. D.D—R.
Loi giai.
Chon B
\ 2 . [2x+1=0 xi—l
Ham so xac dinh khi { & 2.
x—3=
x=3
Vay tap xac dinh cia ham sé 1a D= R\{%ﬁ}.
A . A ;s . N £ xZ +1
Cau 120: Tim tap xac dinh D ctiahamso y=————~—.
X°+3x—4
A. D= 1-4 . B. D=R\ 1,—4 . C. D=R\ 14 . D.D=R.
Loi giai.
Chon B
Ham SéXécdinh khi x2+3x—4¢0®{x¢1 .
x=—4

Vay tap xac dinh ciaham s 1a D=R\ 1,—4 .



x+1

Cau 121: Tim tap xac dinh D caahamsé y = . .
x+1 x"+3x+4

A.D=R\1. B.D= -1. C.D=R\ -1. D. D=R
Loi giai.
Chon C
N X . . 1=0
Ham s6 xac dinh khi {x2+ ” x=—1
x"+3x+4=0

Vay tap xac dinh ciaham s6 1a D=R\ -1 .

Cau 122: Tim tap xac dinh D caa ham sé y:32X—+1.
X* —3X+2
A D=R\1. B. D=R\ —21 . C.D=R\ -2 . D.D=R.
Loi giai.

Chon B

Ham sé xac dinh khi »° —3x+2=0< x—1 x*+x—2 =0

x=1

Xx—1=0 X=1
& Sifx=l < .
X*4+x—2=0 X=—2
X=—2

Vay tap xac dinh ctia ham s6 134 D=R\ —2;1
Cau 123: Tim tap xac dinh D cuaham sd x+2 —Jx+3.
A. D= -3+ . B.D= -2+ . C. D=R. D. D= 2400 .
Léi giai.
Chon B

Sx>-2,

o . 2> > 2
Ham so xac dinh khi {x+ 0 {x

X 4320 |x>-3
Vay tap xac dinh cia ham 6 13 D= —2;+0c .
Cau 124: Tim tap xac dinh D cuaham sd y=+/6—3x —/x—1.
A. D= 12 . B.D=12. C.D=13. D.D=-12.
Loi giai.
Chon B

S1<x<2,
x>1

. . [6-3x>0 [x<2
Ham so xac dinh khi { {

Xx—1>0



Vay tap xac dinh caahamsé1a D= 1,2 .

J3X—2 + 6%
J4—3x '

Cau 125: Tim tap xac dinh D caa ham s y=

Chon B

3x—2>0

Ham sé xac dinh khi o
4-3x>0

)
wI| N
IN
b3
A
[SSHIEN

Vay tap xac dinh ciaham sé 1a D= E%] .

X+ 4

Jx? —16 .

D= —o0;—2 U 2,400 . B. D=R.

Cau 126: Tim tap xac dinh D cuahamsd y =

o >

D= —o0;—4 U 4400 . D. D= —44 .
Loi giai.
Chon C

x>4

Ham s6 xac dinh khi x> ~16>0< x> >16 & L
e

Vay tap xac dinh ciaham s6 1a D= —oc;—4 U 4;+00 .
Cau 127: Tim tap xac dinh D cta ham s y=+/x’ —2x+1++/x—3.
A. D= —3. B.D=13. C. D=3+ . D. D= 3+ .
Loi giai.
Chon C

X —2x+1>0

x—3>0

Ham sé xac dinh khi [

Vay tap xac dinh ciaham s6 14 D= 3;+c .

Cau 128: Tim tap x4c dinh D ctia ham s y:z—“HlG.
X" —X—

A. D= 3. B.D=-%L+o0\3. C.D=R. D. D= —-L+c0 .



Léi giai.

Chon B
+1>0 x2—1 >1
. e , . . X = Z —
Ham s6 xac dinh khi elr=3 olF
¥ —x—6=0 ) x=3
X = —

Vay tap xac dinh ciaham s6 14 D= —L;+00 \ 3 .

Cau 129: Tim tap x4c dinh D caa ham sé y#;x__l.
A D-R. B. D—[%;+oo]\ 3. C. D—E;+oo]\ 3. D.
Dz[%;—i—oo]\ 3.
Loi giai.
Chon D

x—3=0 x=3

Ham sb xac dinh khi o 1.
2x—1>0 x>5

Vay tap xac dinh cia ham sé 1a D—[%;+oo]\ 3.

r 3 J—
Cau 130: Tim tap xac dinh D ctia ham so6 y:z—“‘l.
x°+x+1
A. D= L+00 . B.D=1. C.D=R. D. D= -1+ .
Loi giai.

Chon C
Ham sb xac dinh khi x* +x+1=0 ludn dang v6i moi xeR.
Vay tap xac dinh ctahamséla D=R.

Cau 131: Xét tinh ddng bién, nghich bién cia ham sé f x =’ —4x+5 trén khoang —oc;2 Vva trén
khoang 2;+oo . Khang dinh nao sau day dung?

A. Ham s6 nghich bién trén —oc;2 , dong bién trén 2;+oc .
B. Ham s6 dong bién trén —oc;2 , nghich bién trén 2;+oc .
C. Ham sb nghich bién trén cac khoang —oc;2 va 25400 .
D. Ham s6 dong bién trén cac khoang —oc;2 VA 2;+0c .

Léi gidi.



Chon A

Taco r ¥ —f x, = x) —4x,+5 — x2 —4x, +5

=xl—x —4dx—x = x—x x+x—4.
- . \ L% <2
® V&l mol x, x, € —o;2 Va x, <x,. Taco =x +x,<4.
x, <2
x —f x X —x, x+x,—4
Suyraf1 fo _mmh wtn =x, +x,-4<0.
X=X, XX
Vay ham sb nghich bién trén —oc;2 .
- . R L % >2
e V&I mol x, x,€ 2,400 Va x, <x,. 1aco >2:>x1+x2>4.
X,
x —f x X —x, x+x,—4
Suyraf1 S x 2 12 =x +x,-4>0.

X, — X, X, — X,
Vay ham sb ddng bién trén 2;+cc .
Cau 132: Xét su bién thién cia ham sé £ «x :% trén khoang 0;+cc . Khang dinh nao sau day
dang?
A. Ham s dong bién trén khoang 0;+oc .
B. Ham s nghich bién trén khoang 0;+oc .
C. Ham sé vira dong bién, vira nghich bién trén khoang 0;+oc .

D. Ham s6 khong dong bién, ciling khong nghich bién trén khoang  0;+oc .

Loi giai.
Chon B
) 3 x,— 3 % —
Tach fx —fx, —>->_20"H _ 2H7%
X1 % X1 X X%,
L. ) . . |% >0
V&I mol x,, x, € 0,400 Va x, <x,.Taco - = x.x>0.
X,
Suy ra fuofn 3 <0 f x nghich bién trén 0;+0c .

X1 =%, X1%,
Cau 133: Xét su bién thién ciia ham s6 £ x — x+1 trén khoang L+oc . Khing dinh nao sau day
X
dang?

A. Ham sb ddng bién trén khoang L +oo .



B. Ham s6 nghich bién trén khoang 1;+oc .
C. Ham s vira dong bién, vira nghich bién trén khoang 1 +oo .
D. Ham s6 khong dong bién, ciing khong nghich bién trén khoang 1+oc .
Loi giai.
Chon A

1
X, +—
X,

1
X +—
X

Taco fx, —f x, =

= X, —x, +

x>1 1
= x.% > 1= ——<1.

Vi moi x,, x, € ;400 VA x, <x,. Tacod
x, >1 X%,

o o6 L o r. ddngbiéntrén Lo .

X=X X%,

Suy ra

Cau 134: Xét tinh dong bién, nghich bién cua ham s6 £ « :;C—;“:f trén khoang —oc;—5 Vva trén
khoang —5;+cc . Khang dinh nao sau day dung?
A. Ham sé nghich bién trén —oc;—5 , dong bién trén —5;+o0c .
B. Ham s6 dong bién trén —oc;—5 , nghich bién trén —5;+oc .
C. Ham sb nghich bién trén cac khoang —oc;—5 va —5;+0c .

D. Ham sb dong bién trén cac khoang —oo;—5 va —5;+0c .

Loi giai.
Chon D
) -3 x,—3
Tacod fx —f x, =|2 2| |2
R e
x4 =3 %45 —x-3 x+5  8x-—x
B X +5 %, +5 o +5 45

L. ) \ , |x, <=5 x, +5<0
® V&i moi x, x, € —00;—5 VA x, <x,.Taco { ! @{ '

X, <=5 " |x,+5<0

Suyra L0 S X 8

>0 f x ddngbiéntrén —oc;—5 .
X, — X, x+5 x,+5

L. ) \ , |x, >—5 x, +5>0
® V&i moi x, x, € —5;4+00 VA xl<x2.TaCO{1 @{1

X, >-5  |x,+5>0
S —fx 8

Suy ra - >0 f x ddngbiéntrén —54+0c .
X, —X, x+5 x,+5




Cau 135: Choham s f x =+2x—7. Khang dinh nao sau day dung?

A. Ham sé nghich bién trén [%;+oo]. B. Ham s6 ddng bién trén [%;Jroo].

C. Ham sb ddng bién trén R .
Lo gidi.
Chon B

TXD: D= E;+oo] nén ta loai dép an C va D.

B 2 x —x,
B \/2x1 -7 —l—\/2x2 —7

Xet fx, —f x, =2x, -7 —2x, -7

D. Ham s6 nghich bién trén & .

V&i moi x,, x, € Z;—i—oo] va x, <x,,taco S o oS 2 >0.
2 X —X, \/le -7 +\/2x2 -7
Vay ham sé ddng bién trén [%H—oo].
CAu 136: Chohamsé y=f x c0 tap xac dinh [a —3;3 va do thi e

ctia n6 dugc biéu dién boi hinh bén. Khing dinh nao sau
day 1a dang?

A. Ham sd dong bién trén khoang -3-1 va 13

s /1

B. Ham sé dong bién trén khoang —3;—1 va 1,4

C. Ham sé ddng bién trén khoang —3;3 .
D. Ham s6 nghich bién trén khoang —1,0 .
Loi gii.
Chon A
Trén khoang —3;—1 va 1;3 do thi ham s di Ién tir trai sang phai

— Ham sb dong bién trén khoang —3;—1 va 1;3.

-10

Y



Cau 137: Cho d6 thi ham s y = x* nhu hinh bén. Khang dinh nao sau .
day sai?

A. Ham sb dong bién trén khoang —oc;0 .

B. Ham sé dong bién trén khoang 0;+oc .

C. Ham sb ddng bién trén khoang —oo;+oc .

D. Ham sb dong bién tai gbc toa do O .

Léi giai.
Chon D
Cau 138: Trong cac ham sd y =2015x, y =2015x +2, y = 3x> —1, y = 2x* —3x €O bao nhiéu ham sé 1&?
A L. B. 2. C. 3. D. 4.
Loi giai.
Chon B
o Xét f x =2015x cO TXD: D=R nén Vxe D= —xeD.
Tacod f —x =2015 —x =—2015x=—f x —— f x lahamsd lé.
o Xét f x =2015x+2 cO TXD: D=R nén Vxc D= —xcD.
Tacd f —x =2015 —x +2=-2015x+2=+f x ——f x Khong chan, khong l¢.
e Xét f x =3x*-1cOTXD: D=R nén VxeD= —xeD.
Tacd f —x =3 —x > —1=3x>—1=f x ——f x laham s chan.
o Xét f x =2x-3x cOTXD: D=R nén Vxe D= —xeD.
Tacd f—x =2 —x" -3 —x =—2x°+3x=—f x —— f x lahamsé l¢.
Vay c6 hai ham sé lé.
Cau 139: Cho hai hamsd f x =—2x*+3x VA g x =x™" +3. Ménh d& nao sau diy dung?
A. fx lahamsélé; g x 1aham sb lé.
B. £ x lahamsd chin; ¢ x 1a ham sb chan.
C.Ca f x va g x déulaham sé khéng chin, khong lé.
D. £ x lahamsé1é; ¢ x 1a ham sé khong chan, khong lé.

Loi giai.

A 4



Chon D
e Xét fx ==2x+3x cOTXD: D=R nén vxe D= —xeD.
Tacd f—x =—2 —x 43 —x =22 —3x=—f x ——f x lahamsé lé.
o Xét g x =x" 43 cOTXD: D=R nén vxe D= —xeD.
Tacd g —x = —x°—4 —x =—x*—4x’ =+g x ——g x Khong chan, khéng I¢.
Vay £ x lahamsé1é; ¢ x 1a ham sb khdng chén, khdng 1é.
Cau 140: Chohamsé f x =’ —|x|. Khing dinh ndo sau day la dung.

A. fx lahamsé I,

B. f x laham sé chan.

C. bo thj ciaham sé £ x ddi xang qua gdc toa do.

D. Db thi ciaham sé £ x d6i xiing qua truc hoanh.

Loi gidi.

Chon B

TXD: D=R nén vxcD= —xcD.

Tacd f—x = —x 2 —|—x|:x2 —|x|:f x ——f x laham s6 chan.

Cau 141: Chohamsb f x =|x—2|. Khang dinh ndo sau day la déng.

A. f x lahamsé lé. B. f x laham sé chan.

C. f x laham sb vira chin, vira lé. D. £ x laham sé khong chin, khong lé.
Lo gii.

Chon D

TXD: D=R nén vxeD= —x€D.

Tacod f —x =|—x —2|=|x+2|=+f x — f x khdng chan, khdng lé.

Nhan xét: Ham s vira chin, vira Ié chi c6 mot ham duy nhat 1a £ x =o.

Cau 142: Tim tap x4c dinh D cua ham sb y:—ﬂ—xi Vx+2

Loi giai.



ChonC

2—x>0 x<2
Ham s6 xac dinh khi {x+2>0< {x>-2.

x=0 x=0

Vay tap xac dinh citahamsé1a D= —2;2\ 0 .

Cau 143: Tim tap xac dinh D cuaham sd y=+/6—x +ﬂ.
1+4x-1
A. D=1+ . B.D=16. C.D=R.
Loi giai
Chon B
6—x>0
R £, . . x<6
Ham s6 xac dinh khi {x—1>0 & 1<:>1§x<6
14++/x—1=0 luon dung B
Vay tap xac dinh caahams6 14 D= 1,6 .
Cau 144: Tim tap x4c dinh D caahamsé y— — X2
Xyx? —4x+4
A. D= -2+00\ 0;2 . B. D=R.
C.D= -2+ . D.D= -2+ \ 0;2 .
Loi giai.
Chon A
x+2>0 x+2>0 x>-2
Ham s xac dinh khi {x =0 Six=0 Six=0
¥’ —4x+4>0 x—2%>0 |x=2
Vay tap xac dinh cia ham s6 14 D= —2;4+00 \ 0;2 .
Cau 145: Tim tap xac dinh D cua ham sb o s
X—~IX—
A. D= 0,400 . B.D=0;400\ 9 . C.D=9 .
Loi giai.
Chon B
N £y 4 . |x>0 x>0 >0
Ham so xac dinh khi & @{X .
X—+Xx—6=0 Ix =3 X=9

. D= —0cx;6 .

.D=R.



Vay tap xac dinh ciaham s6 1a D= 0;+00 \ 9 .

Cau 146: Tim tap x4c dinh D cua ham sé y— Y¥—1HV4-x

x—2 x-—3
A.D=14. B.D=14\ 23 . g L4\ 2,3 . D.
—o0;1l U 45400 .
Loi giai.
Chon C
x—1>0 x>1
4-x>0 <q |IEFst
Ham sé xac dinh khi {* *= o 1= 0120
x—2=0 x =2 3
x =

x—3=0 x=3

Vay tap xac dinh citaham s 1a D= 1,4\ 2;3 .

Cau 147: Tim tap xac dinh D caahamsé y = 2018 .
Y2 —3x 12 -3x? -7
A. D=R\ 3 . B.D=R.
C. D= -l U 2400 . D. D=R\ 0 .
Lo gii.
Chon A

Ham sé xéac dinh khi x> —3x+2-3Yx* - 720 3Yx* —3x+2 =3x* -7
ex’-3x4+2=x"-T7=9=3x s x=3.

Vay tap xac dinh cia ham s6 1a D=R\ 3 .

Cau 148: Tim tap xac dinh D caa ham sé y:L.
| — 2| +|%” + 2]
A.D=R. B.D=R\ 0;-2 . C.D= -20. D. D= 2+ .
Lai giai.
Chon A

Ham s6 xac dinh khi [x—2|+[x* +2x = 0.

|X72|:0 {XZZ

Xét phuong trinh |x—2|+|x2 +2x| =0 <& hxz +2x| _o®

Do d0, |x—2|+|x* +2x|=0 ding v6i moi xeR.



Vay tap xac dinh ciaham s6 1a D=R .

Cau 149: Tim tap x4c dinh D caa ham sé y:%.
X|x—4
A. D=R\ 0;4 . B. D= 0400 . C.D=0+c0 \ 4 . D.
D= 0,400 \ 4 .
Loi giai.
Chon D
N X , . . x>0 >0
Ham so6 xac dinh khi x|x—4]|>0 < s l* 7,
|x—4]=0 |[x=4
Vay tap xac dinh citaham s 1a D= 0;+00 \ 4 .
A " ~ , . ” N Z 5—3|X|
Cau 150: Tim tap xac dinh D ctahamsé y=————.
X +4x+3
A D:[_§;§‘\ 1. B.D-R. C. D:[_§;§]\ 1. D D:{_i?].
- 33 33 33
Loi giai.
Chon A
N A 4 s . |5=3[x|>0
Ham s6 xac dinh khi A
¥ +4x+3=0
|x|§E —§§x§§ 5 5
3 3 3 (5.5
Slx=z-—1a{x=-1 &1 37 73
x=-3 |x=-3 x=—1
Vay tap xac dinh caa ham s 1a D:\—é;g]\ ~1.
L x>1
Cau 151: Tim tap xac dinh D ctahamso f x ={2—x =~ —
P2—=x ;x<1
A.D=R. B. D= 2+~ . C.D= -2 . D.D=R\ 2.
Loi giai.

Chon D



x>1 x>1 -1
X
2—x=0 X =2 -
= &
X x<1
x<1
2—x>0 x<2

Viy xac dinh ciaham s 1A D=R\ 2 .

Ham sb xac dinh khi

1

A ~ ~ , . ) R £ ;x>1
Céau 152: Tim tap xac dinh D ciahamso f x =1{x =2
Jxr+1 x <1
A. D= —1. B. D=R. C. D=
Loi giai
Chon D
x>1
{ x>1
N X , . . X =
Ham so xac dinh khi & {x<l
x <1
x>—1
{x+1>0

Vay xéc dinh cia ham s6 12 D= —1I;40c .
Cau 153: C6 bao nhiéu gia tri nguyén caa tham s6 m
f x = m+1 x+m—2 dong biéntrén R .
A 7. B. 5. C. 4.
Loi giai.
Chon C
Tap xac dinh D=R.

V&i moi x,,x, €D VA x, <x,.Taco

-1 +o0 .

thudoc doan

o
O
Il

-11.

~3:3 dé ham sb

D. 3.

fx —f x :[ m+1 xl—l—m—Z]—[ m+1 x, +m—2|= m+1 x —x, .

Suy ra LT R

X=X

Dé ham s6 ddng bién trén R khi va chi khi m+1>0<m>-1—2<%_,

Vay c0 4 gia tri nguyén ciaa =~ théa man.

me —3;3

Cau 154: Trong cac ham s nao sau day, ham sb nao la ham s6 1¢?

A. y=x**-2017. B. y=42x+3. C. y=3+x—3—x. D.

y=|x+3+[x—3.

Loi giai.

me 0;1;2;3 .



Céau 155:

Cau 156:

ChonC
o Xét f x =x"%-2017 cOTXD: D=R nén vxeD= —xeD.

2018

Tacd f —x = —x ™ —2017=x"" —2017=f x —— f x laham sb chin.
o Xét f x ={2x+3 c6 TXD: D:l—%;-l—oo].

Tacd x, =2 D nhung —x, =—2¢D—— f x khong chan, khong lé.

e Xét f x =3+x—3—x cOTXD: D= —3;3 nén vxeD= —xeD.

Tacd f—x =B3-x—-Brx=—Brx—B-x =—f x ——f x lahamsb lé.
o Xét f x =|x+3|+[]x—3 c0 TXD: D=R nén Vxe D= —x€D.
Taco f —x =|-x+3/+|—x—3=|x—3|+|x+3=f x laham s chan.

Trong c4c ham sé nao sau day, ham s6 nao 1a ham sé chan?

A y=|x+1+[x-1. B. y=|x+3+[x-2].

C. y=2x>-3X. D. y=2x"-3x* +X.
Loi gidi

Chon A

Xét f(x)=|x+1+|x-1] c¢6 TXD: D=R nén ¥xeD—=-xeD.
Taco f(—x)=|-x+1+]-x-1=|x-1+|x+1= f (x)— f (x) 1a ham sb chan.

Ban doc kiém tra duoc dap an B 12 ham s6 khong chin, khong 1¢; dap an C 1a ham sé 1¢;
dap 4an D 1a ham s6 khong chén, khong lé.

Trong cac ham sd y =|x+2|-|x—2|, y =[2x+1+V4x* —4x+1, y=x(]x-2),
| X+2015|+| x—2015|
| X+2015|—| x—2015)|

A 1. B.2. C.3. D. 4.
Léi giai

c6 bao nhiéu ham sé 1&?

Chon C
o Xét f(x)=|x+2|—|x—2| c6 TXD: D=R nén ¥xeD=-xeD.

Taco f(—x)

(0+2-[(-0)-2=]x+2-|-x-2

=|x—2|—|x+2| =—(|x+2|—|x—2|)=—f (xX)—> f (x) laham s l¢.

o X6t f(X)=|2x+1+Vax? —dx+1=[2x+1+(2x 1) =[2x+1]+|2x -1



Céu 157:

Cau 158:

co TXD: D=R nén YxeD=-xeD.

Taco f(—x)=|2(—x)+:q+|2(—x)—]4=|—2x+]4+|—2x—]4

=[2x -1 +|2x+1| =[2x +1+[2x =1 = f (x)—> f (X) 12 ham sb chan.

o Xét f(x)=x(]x—2) c6 TXP: D=R nén VxeD=-xeD.

Taco f(—x)=(-x)(]-¥-2)=-x(]x|-2)=—f (x)— f(x) laham s6 l¢.

| X+2015]+| x—2015|
| X+2015|—| x— 2015

o Xét f(x) c6 TXD: D=R\{0} nén VxeD=-xeD.
| =x+2015|+|-x-2015| |[x—2015|+|x+2015|

Tacod f(—x
( ) | -x+2015|—|—x—2015| |x—2015|—|x+2015|

| X+2015]+|x—2015|

_ =—f (x)— f(x) lahamsé le.
| x+2015| | x— 2015

Vay c6 tit ca 3 ham s 1é.
X6 ;x<-2
Choham s6 f (x)=1|x| ;—2 < x < 2. Khang dinh nao sau day dung?
X*—6  ;x>2
A. f(x) laham so lé.
B. f(x) laham so chan.
C. D6 thi ciaham so f (x) ddi xing qua géc toa do.
D. Do thi cua ham s f (x) déi xtng qua truc hoanh.
Loi gidi
Chon B
Tap xacdinh D=R nén YxeD=-xeD.

—(—x)3—6 ; (—x)<-2 =6 ;x22
Tacod f(—x)=<]-X ; —2<—x<2=1X ; —2<x<2=f(x).
(—x)’ =6 ; (-x)>2 -X’ =6 ;x<-2

Vay ham sb da cho 14 ham s chan.

Tim diéu kign cuia tham sb dé cac ham sé f (x)=ax’+bx+c la ham sé chin.

A. atuyy, b=0,c=0. B.atuyy, b=0, ctuyy.

C.a b, ctiyy. D.atlyy, b tyy, c=0.
Loi giai



Chon B
Tap xac dinh D=R nén Yxe D= —-xeD.

bé f(x) lahamso chin < f(-x)=f(x), ¥xeD
c»a(—x)2+b(—x)+c:ax2+bx+c, vxeR
& 2bx=0,Vxe R«—b=0.

Cach giai nhanh. Ham f (x) chin khi hé s6 ciia mii 1¢ bang 0 <>b=0..



Cau6. [DS10.C2.1BT.clHamsé y=—""  xic dinh trén [0;1) khi:
X

-2m+1
A.m<%. B.m>1. g.m<%hoéc m>1. D.m>2
hoac m<1.
Loi giai
Chon C.

Ham sb xac dinh khi x—2m+1=0 < x=2m-1

X+1

Do d6 ham sd y =
X—2m+1

x4c dinh trén [0;1) khi:2m—1<0 hoac 2m-1>1

hay m <%hoéc m>1.

4 2
Cau26. [DS10.C2.1.BT.c] Ham sé y:\/x X IXTT g o6 tap xe dinh la:
X" —=2x°+1
A —-2,—-1U1L3. B. -2,-1U1L3.
C. —-2;3\{-11}. D. —2,-1U —-11UZ13.
Loi giai
Chon D.
4 2
Ham s y:\/X —3X IXHT 1 xée dinh khi va chi khi
X" —=2x°+1
4 _3x? —x? —x? > —2<x<3
X 43x tx+7_120© X +xt620© X +x+6_0® Sxs3
X' —2x° +1 X2 1 x> —1=0 X=+1
i X<0
Cau27. [DS10.C2.1.BT.c]Chohamsé:y =< x-1 . Tap xéc dinh ciia ham sé 1a tap
JX+2 x>0
hop nao sau day?
A.[-2;+00). B.R\{1}.
C.R. D.{xeR|x=1Lx>-2}.
Loi giai

Chon C.



Vi x<0, Ham s yzi1 xac dinh khi va chi khi x—1+0<> x#1 ludn dang
X_

VxX<0

Véi x>0, Ham sb y =+/X+2 xéc dinh khi va chi khi x+2>0<>x>-2 lubn
ding Vx>0

Cau 28. [DS10.C2.1.BT.c]Hamsd y= -x c6 tap xac dinh 1a :
Jax? —19x +12
A (_oo;ﬁ} O[47] B. [_ooﬁju[m) .
4 4
C.(—oo;EJu(4;7). D.(—oo; §ju(4;7] .
4 4
Loi giai
Chon A.
N 7—X L C o e
Ham so yz\/ xac dinh khi va chi khi
VAx* —9x+12
x<7
_ 7—x>0
X >0& ) - & X24<:>XE[—00;§]U4;7.
J4x? —19x +12 4x"—19x+12>0 X<3 4
4
Cau3l. [DS10.C2.1.BT.clHamsé y=——2"2 6 tap xdc dinh Ia;
X2 =3+x-2
;
A.(—o0; =3 |U(+3;+0). B.(—o0; =3 [U]| V3; 400 )\ —+¢.
(i3 (VB B (<03 o[ s\ ]
. . 7 . T
C. (i3 (VB £ D.(<ei-3) [ VB2 |
Loi giai
Chon B.
2_ —
Ham sé d cho xdc dinh khi { VX ~3 X270
x> -320

x>+/3
x<—/3

Tacé x2—320<:{



Cau 36.

Cau 48.

X =

Xét Vx?=3+x-2=0 <:>\/x2—3:2—x<:>{

2-x>0 X<2
= S X=—
x2—3:(2—x)2 7! 4
4
Do d6 tap x4c dinh ctia ham sé da cho 1a D = (—oo;—\/g]u[«/g; +oo)\{%}.

[DS10.C2.1.BT.c] Cho hai ham s6  f(x)=|x+2-|x-2| va

g(x)= —x*+x? +1. Khi dé:

A. f(x) va g(x) cung chan. B. f(x) va g(x) cung lé.

C. f(x)chan, g(x) Ile. D. f(x) 1&, g(x)chan.
Léi giai

Chon D.

Tap xac dinh D=R.

Xéthamsé f (x)=[x+2|—|x-2)|

Tach {VXED:>—X€D
f(=x)=|-x+2|-|-x—2|=|x-2|—-|x+2|=—f (x),vxe D

Do d6 hams6 y = f (x) lahamsé le.

4

Xétham s6 g(x)=—x*+x?+1

VXeD=-xeD
Taco 4 )
{g(—x):—(—x) +(—x) +1=—x*+x*+1=g(x),vxe D

Do d6 ham s6 y = g(X) 1a ham s6 chn.

X3

I
A.(=2;0]U(2;+). B.(—0;-2)u(0;+). C.(-0;-2)u(0;2). D.
(—o0;0) U(2;+0).

[DS10.C2.1.BT.c] Ham s6 y = c6 tap xéac dinh 1a:

Léi giai

Chon A



Céau 19:

Cau 47:

Cau 21:

Cau 8:

Ham sb xac dinh khi va chi khi

x>0 (x>0 x>0
3 |x|—2>0 |X|>2 {x<—2v X>2 {x>2
= =

|x|-2 3 <0 x<0 {xso | 2<x<0’
Ix|-2<0 x| <2 —2<Xx<2

Do d6 tap xéc dinh 1a(=2;0]u(2;+0).

[DS10.C2.1.BT.c] Ham sé y = — 1 xac dinh trén [0;1) Khi:

X—2m+1
A.m<%. B. m>1. Q.m<%hoac m>1. D. m>2
hoacm<1
Loi giai
Chon C

biéu kién: x—2m+1#0 < x#2m—-1= D =(—o0;2m-1)U(2m-1;+o0)

1<2m-1 m211

Ham s6 x4c dinh trén k[0;1) < [0;1)c D < =N
2m-1<0 m <E

[DS10.C2.1.BT.c] Gi4 tri nho nhat cia ham s y = x—2/x+2 I&:

A 4. B. -3. C. -2. D. 1
Loi giai

Chon D

y 2
Taco y=x—2Jx+2= x+2—2\/x+2+1—1:(\/x+2—1) -1>2-1=vy,, =-1.
[DS10.C2.1.BT.c] Tim m dé ham sb y :2"& ¢o tap xéc dinh 1a R .
X“+2x-m+1

A. . m>1. B. m<0. C. m>2. D. m<3.
Loi giai

Chon B

Ham s ¢6 tap xac dinh R khi x*+2x-m+1#0,Vx < A=1+m-1<0<m<0,
[DS10.C2.1.BT.c] Ham sé nao trong cac ham sé sau khdng 1a ham sé chin ?

X+l
' y_|2—x|+|2+x|'

C.y=%2+x+32—x+5. D.y=32-x-3%2+x.

B. y=[1+2x+[1-2x|.



Céau 9:

Léi giai

Chon D
.z x?+1 ] :
HD: Ham s6 y = —————— ¢0 tap xac dinh D =R.
|2—x|+|2+x|
X2 +1 .
vxeD, f(-X)=——= f(x):> ham so chan.
|2+x|+|2—x|

Ham s y = [L+2X|+[1-2X| c6 tap xac dinh D=R.

vxeD, —xeD, f(-x)=|2+x|+|2—x = f (x)= ham sb chan.
Ham sb y=32+x+32—x+5 c6 tap x4c dinh D=R.

vxeD, —xeD, f(-x)=¥2-x+32+x+5=f(x)= ham sb chin.
Ham s6 y=3%2—x—32+x c6 tap xac dinh D=R.

vxeD, —xeD, , f(-x)=32+x-¥2-x = f (x) = ham s6 khong la ham s6
chan.

[DS10.C2.1.BT.c] Ham sé nao trong cac ham sé sau 1 ham sé lé:

x* +1 1
A y=|x-1+|x+1. B.y= . C.y=——-—.
y=|x=1+[x+] 2 ¥== 2 +3
y=1-3x+x°.
Loi giai
Chon B

HD: Ham s6 y =|x—1+|x+1 c6 tap xac dinh D =RR.

VxeD, —xeD, f(=X)=|-x=1+|-x+1=|x+1+|x-1= f (x)= ham s chan.

2
Ham sé y:X 1 c6 tap xéc dinh D=R\{0}.
X +1 ey
VxeD, -xeD, f(-x)= . =—f (x)= hamso l¢.

Hamsd y = co tap xac dinh D=R.

x*—2x*+3

vxeD, —xeD, f(—x):(_x)4_2(_x)2+3= f (x)= ham s chén.



Céau 18:

Céu 19:

Céau 21:

Ham s6 y =1-3x+x® c6 tap xac dinh D=R.
vxeD, -xeD, f(—x)=y=1-3x+x’= f(x).
[DS10.C2.1.BT.c] Ham s§ y =vx* —x—20 +/6—x c6 tap xéc dinh Ia:

A. (—0;—4)U(5;6].  B. (—0;—4)U(5;6). C.(—0;—4)U[56]. D.
(—oo}—4)k)[5;6).

Loi gidi
Chon C
x> —x—20>0 (x=5)(x+4)=0 X25 X< —4
Tépxaicdinhlé{ h <:>{ & XS—4<:>{ :
6-—x=>0 6-x=>0 5<Xx<6
X<6
3
[DS10.C2.1.BT.c] Ham s6 y = | |X > 00 tip xic dinh la:
X_
A. (=2;0]u(2;+0). B. (—o0;-2)U(0;+0).
C. (—0;-2)u(0;2). D. (—o0;0)U(2;+).
Loi gidi
Chon A
(x*>0 [x20
o X|-2%0 {|X|_2>0 [x>2 {x>2
Tap xac dinh la ¢ 3 & S| x<2 < .
>0 x3 <0 -2<x<0
X|-2 { x<0
| [X-2<0 | [-2<x<2

[DS10.C2.1.BT.c] Cho hamsé f (x)=|x+2|+|x—2| va g(x)=x’+5x. Khi d¢:

A. f(x) va g(x) déulahamsé le. B. f(x) va g(x) déu la ham sb
chan.
C. f(x) I& g(x) chan. D. f(x) chan, g(x) le.
Loi gidi
Chon D

Xét f(—x)=|-x+2|+|-x=2|=[2=x|+|x+2|=f (x)= f (x) 1a ham chan.



Xét g(—x)=-x"-5x=—-g(x)=g(x) laham le.

Cau 22: [DS10.C2.1.BT.c] Trong cac ham sb sau, ham sb nao khong phai ham sé chan.
A.y=|x-5+[x+5. B.y=x'-x*+12. C.y=[-x+[x+1]. D.
yz‘x2 —ﬂ+x.

Loi giai
Chon D

Cho x bsi —x ta c6 ham méi g =|x* ~1|—x=> g = y nén khdng la ham chan.

Cau 23: [DS10.C2.1.BT.c] Trong cac ham so sau, ham so nao giam trén khoang (0;1)?
2 3 1
A y=X". B. y=x". C.y=—. D. y=+Xx
X

Loi giai

Chon C

V6i 0<x <x, <1, tathdy f(x)-f(x)=

Suy rahamsé y = f (x) =% la ham s6 giam trén khoang (0;1).

Cau 27: [DS10.C2.1.BT.c] Ham s6 y =x(1-|x|) la ham sb:

A. Chin. B. Lé.

C. Khong chan, khong le. D. Vira chan, vira lé.
Loi giai

Chon B

Taco: f(x)=x(1-|x)— f (-x)=—x(1-|-x|) =—x(1-|x]) =—f (x).
Suyra f(x)=—f(-x)——y=f(x) lahamsé l¢.

Cau 28: [DS10.C2.1.BT.c] Chohamsé: y=f (x)= i_—i Hé thirc sai:
+

A. f(x):—f(l) B. £ f(f(x)]="f(x).

X



C. f(x+1)=f (x)+1. D. f(i)zl_i

Lai giai
ChonC

Dua vao Chon, ta c6 nhan xét sau:

1 1 x-1
s 1 oy -1 1-
0 A dang, vi f|=|=—2X=_X X Xz—f(x).
x) 1.1 X+l x4+l 14x
+i -
X X
1-x

\ T1ex  lex-1 1-
0B diing, Vi (£ (x)) =3 =T =x = £ (1 (1)) = = (%)
+

1+x
[1C sai, vi f(x+1)=1l_+();ii):—xiz;t f(x)+1.
1

(1 D dang, Vi f( L jz _X+1:X+1_1: X _1- 2 :
’ x+1) 4. 1 x+1+1 x+2 X+ 2
X+1

Cau49: [DS10.C2.1.BT.c] Tép xac dinh ciia ham s6 y =+/x—2m —+/4-2x 1a [1;2] khi va

chi khi :
A.m:—l. B. m=1. C.mzl. D.m>1.
2 - 2 2
Loi giai
Chon C
. Xx—2m=>0 X>2m L . 1
bieu kién & . bé thoa man dieu kién thi 2m=1<m==.
4-2x>0 X< 2

Cau 50: [DS10.C2.1.BT.c] Tap xé4c dinh cua ham sé y =+/x—m —+/6—2x 1a mot doan trén
truc s khi va chi khi :

A. m=3. B. m<3. C. m>3. D.m<%.

Léi gidi



Chon B

. X—-m=>0 X=>m
biéu kién

= )
6—-2x>0 Xx<3

Dé théa man diéu kién dé bai thi m<3.



Cau 24: [DS10.C2.1.BT.d] Tim tap xé4c dinh D cta ham sé y= \/\/x2 +2x+2— x+1 .

A D= —o0—1. B. D= —L+oo . C.D=R\ -1 . D.D=R.
Loi giai,
Chon D
Ham s6 xac dinh khi x* +2x+2— x+1 >0 | x+1° +1>x+1
x+1<0
x+1°+41>0 x11<0
& eER.
x+1>0 x+1>0
x+17 41> x+1°

Vay tap xac dinh ctahamsé1a D=R.
Cau 31: [DS10.C2.1.BT.d] Tim tat ca c4c gia tri thuc cua tham s6 = dé ham sé

y= x—m+1+2—x xac dinh trén khoang -13 .

J=x+2m
A. Khong c6 gia tri m thoa man. B.m>2.
C. m>3. D.m>1.
Loi giai.
Chon A

N A o 4 . - 1>0 >m—1
Ham so xac dinh khi {x " {x "

=
—x+2m>0 x <2m
— Tap xé4c dinh cua ham sé 1a D= m—1;2m Vi didu kién m—1<2m < m>—1.
Ham sb da cho xac dinh trén —1;3 khi vachi khi —1;3 ¢ m—1;2m

m<0

3 < VO nghiém.

¢¢ml<l<3<2m¢>l
m

v
N |

Cau 32: [DS10.C2.1.BT.d] Tim tit ca cac gia tri thuc cua tham s6 m dé ham sé

yoXE2ImA2 Lacdinhtrén —10 .
xX—m
0 >0
N B. m<-1. c.|m=" D. m>0.
m<-—1 - m<-1
Lo gii.
Chon C

Hmnﬁxﬁdmhwﬂx—m¢0©x¢m



— Tap xéac dinh ciaham s6 1a D=R\ m .

A A s . A PN , . >0
Ham sb xac dinh trén —1;0 khivachikhi m¢ —1.0 < ’”< -
<

Cau 33: [DS10.C2.1.BT.d] Tim tat ca c4c gid tri thuc cua tham s6 = dé ham sé

mx ’ . A
=————  xacdinhtrén 01 .
7 Nx—m+2—1 )
A. me —oo;glUZ : B.me —-1U2. C.me -—lU 3. D.

me —oc;lU 2 .

Loi giai.
Chon D
. L. . L lx—m+2>0 >m—2
Ham so xac dinh khi @{x_m :
Nx—m+2-1=0 |x=m—1

— Tap xéac dinh ciaham s6 1a D= m—2;+00 \ m—1 .

Ham sb xac dinh trén 0;1 khi vachikhi 0;1 ¢ m—2;400 \ m—1

m<2
m—2<0<1<m-—1 {mZ
& S|m>2<

m—1<0

m<l1

Cau 34: [DS10.C2.1.BT.d] Tim tat ca c4c gi tri thuc cua tham s6 = dé ham sé
y=x—m+-2x—m—1 x4c dinh trén 0;+occ .

A. m<o0. B. m>1. C. m<1. D. m<-1.
Loi giai.
Chon D

>
x—m>0 xr=m
m+1 *

Ham sb xac dinh khi o
2x—m—1>0 sz

e TH1: Néu mZmT—H@mZI thi + ex>m.

— Tap xac dinh cia ham s6 12 D= m;+ .
Khi d6, ham s6 xac dinh trén  0;+0c khi va chi khi 0;+00 C m;+00 ©m <0
—— Khong thoa man diéu kién m>1.

e TH2: Néu mSmTH©m§1 thi = @meTH



— Tap xac dinh cia ham s6 1a D= \mTH;—Foo].

Khi d6, ham s6 xéac dinh trén 0;+cc khi va chi khi 0;4+00

m+1 ]

—— ;400
2

@mTﬂgo@mg—l

— . Thoa man diéu kién m<1.
Vay m<—1 thoa yéu cau bai toan.

Cau 35: [DS10.C2.1.BT.d] Tim tt ca c4c gi tri thuc cua tham s6 = dé ham sé

y = 2xt1 xéc dinh trén R .
Jx?—6x+m—2
A. m>11, B. m>11. C. m<11. D. m<11.

Lai giai.
Chon B

Ham s6 xac dinh khi x> —6x+m—2>0< x—3°+m—11>0.

Ham sb xac dinh véi vxeR < x—37 +m—11>0 ding véi moi xR

Sm—-11>0m>11.

Cau 43: [DS10.C2.1.BT.d] Tim tit ca céc gia tri thuc cua tham sé = dé ham sb

3[;:—x2 + m—1 x+2 nghich bién trén khoang 1,2 .
A. m<5. B. m>5. C. m<3. D. m>3.
Lai giai.
Chon C
Va&i moi x, = «x,, ta co

fx —f x _[*x12+ m—1 x1+2]—[—x§+ m—1x,+2

X =% X =%

=—x+x, +m—1.
Dé ham sé nghich bién trén 1,2 ——— x, +x, +m—1<0, Voi Moi x,,x, € 1;2
Sm< x +x, +1, VoI Mol x,x, € 1,2

em< 141 +1=3.



Caub.

[DS10.C2.1.BT.d]  Biét  rang  khi m=m, thi  ham s

f(x)=x°+(m’ —1)x* +2x+m—1 1a ham s6 I¢. Ménh dé nio sau ddy ding?

A.m, E(ESJ- B. m, E[—E;O] C. moe(o;l] D.
2 2 2
m, e[3;+oo).
Loi giai
Chon A

Tap xac dinh D=R nén Yxe D= —-xeD.

Ta co
f(—x)= (—x)3 +(m2 —1)(—x)2 +2(=x)+m-1=-x° +(m2 —1) x> —2x+m-1.

Dé ham sb da cho 1a ham s 1 khi f (—X)z—f (X), vaimoi xeD
<:>—x3+(m2—1)x2—2x+m—1:—[x3+(m2—1)x2+2x+m—1],véri moi xeD

< 2(m*-1)x* +2(m-1)=0, véi moi xeD

2— =
= m -1 Ocmzle(l;SJ.
m-1=0 2

Cach giai nhanh. Ham f (x) 1& khi hé s6 cua mii chdn bang 0 va hé s6 tu do ciing

2— =
bang 0 <:>{m . Oemzle(%;?)}.



Cau?2: [DS10.C2.2.BT.a] Cho ham séy =ax+b (a=0).Ménh dé ndo sau day 1a ding?

A. Ham sb dong bién khi a>0. B. Ham s6 dong bién khi a<0.
\ X aA - L . b N A A 4 - b
C. Ham s6 dong bién khi x> 3 D. Ham so dong bien khi x < -
Loi giai
Chon A

Ham s6 bac nhit y =ax+b (a=0) dong bién khi a>0.

Cau3: [DS10.C2.2.BT.a] P thi ciia ham sb y=—§+2 Ia hinh nao?

y
o| 4 X
A. B.
y A
//
4 0 X
Ay
4 .
0 X
~—1-2
C. D
AY
4 R
0 X
-2
™~
Loi giai
Chon A

X=0=>y=2 5 . .
Cho Y=o pe thi ham so di qua hai diem (0;2), (4;0).
y=0=x=4



Cau 4:

Céu 22:

Cau 24:

[DS10.C2.2.BT.a] Hinh V& sau day 1a do thi cua ham sb nao ?

Ya /
cl /1 %
-2
A y=x-2. B. y=-x-2. C.y=-2x-2. D.
y=2x-2.
Loi giai
Chon D

Gid sir ham s can tim ¢ dang: y=ax+b (a=0).

A s K e . 4.2 N , _2 = b a= 2
Do thi ham so di qua hai diem (0;-2), (1;0) nén ta co: = .
O=a+b b=-2

Vay ham sé can tim la y =2x—2.

[DS10.C2.2.BT.a] Chohamsb y = f (x)=|x+5|. Giatricuax dé f(x)=2 la:

A x=-3. B. x=—7. C. x=-3va x=-7. D. Mot
Chon khéc.
Loi giai
Chon C
) X+5=2 X=-3
Tacod f(x)=2<|x+5=2< &
X+5=-2

[DS10.C2.2.BT.a] Cho ham sé f (x)=(m—2)x+1. V¢i nhiing gia tri ndo cia m
thi ham sé dong bién trén R ? Nghich bién trén R ?
A. V6i m=2 thi ham sé dong bién trén R ; véi m< 2 thi ham sé nghich bién trén
R.
B. V&i m< 2 thi ham sé dong bién trén R ; véi m=2 thi ham sb nghich bién trén
R.
C. Véi m=2 thi ham sé dong bién trén R ; véi m> 2 thi ham sé nghich bién trén
R.
D. Tat ca céc cdu trén déu sai.

Loi giai
Chon D
Hams6 f(x)=(m-2)x+1 dong bién trén R<m-2>0<m>2.



Céau 32:

Céau 34:

Céau 35:

Hams6 f (x)=(m—2)x+1 nghich biéntrén R <m-2<0<m<2.

[DS10.C2.2.BT.a] HimM sb y = |x+2|—4x bang ham sb nao sau day?

y:{—3x+2khixzo' B y:{—3x+2khix22.
—5x—2 khix<0 —5x—2 khix<2
:{—3x+2 khix2—2' > y:{—3x+2 khix2—2.
—5x+2 khi x<-2 - —5x—2 khi x <=2
Lo giai
Chon D

Khi XZ—Z:YZ(X+2)—4X=—BX+2
I .
X<—2=y=—(X+2)-4x=-5x-2

[DS10.C2.2.BT.a] HaM sb y = x+|x| duoc viét lai:

x khi x<0 0 khix<0
y= . . B.y= . .
2x khix>0 2x khix>0
2x  khi x<0 -2x  khi x<0
C.y= . . D.y= . .
0 khi x>0 0 khi x> -2
Loi giai
Chon B

[ X>0= y=X+x=2X
Khi
X<0=>y=x-x=0

[DS10.C2.2.BT.a] Cho ham s6 y =|2x—4|. Bang bién thién ndo sau day la bang
bién thién cua ham sé di cho?

i oo 2 +uo
o0 a0
Y \. /
A. 0 . B.
T |-oo ] 4o

+o0 +o0
C \. /
0 |



T |—eo —4 +on

+o0 + a0
0

C. D
r | —on 2 +on
u /1 ﬂ\‘
o o
Loi giai
Chon A

2x—4 khi x>2
4-2x khi x<2°

Khi d6, véi x>2, ham s6 ¢6 hé s6 goc a >0 nén dong bién trén khoang (2;+o).

Xét ham sb y:|2x—4|={

Véi x <2, ham so c6 h¢ sé goc a <0 nén nghich bién trén khoang (—0;2).

Cau 36: [DS10.C2.2.BT.a] Do thi hinh bén biéu dién ham sé nao sau day?

By

A. y=2x-2. B. y=x-2. C.y=-2x-2. D.
y=—-Xx-2.
Loi giai
Chon A
Goi phuong trinh ham sé can tim c6 dang (d):y =ax+b.
Dua vao hinh v&, ta thay (d) di qua hai diém

{A(l;O) :{a+b:0©{a=2 o (d):y=2x-2

B(0;-2)  |b=-2 b=-2

Cau 37: [DS10.C2.2.BT.a] Bo thi hinh bén biéu dién ham sé nao sau day?



Céu 38:

Céau 40:

Céau 41:

1 x
-1
A. y=x+1. B. y=x-1. C. y=—x-1. D.
y=—Xx+1.
Loi giai
Chon B

Phuong trinh dudng thang (d) chan trén hai tryc Ox, Oy lan luot tai hai diém
A(30),B(0;-1).

Suy ra phwong trinh duong thiang can tim 1a %+ ll =l y=x-1

[DS10.C2.2.BT.a] Bo thi hinh bén biéu dién ham sé nao sau day?

A. y=—x+3. B. y=-x-3. C. y=x-3. D.
y=X+3.

Loi giai
Chon A

Goi phuong trinh duong thang can tim 1a (d):y =ax+b.

A(3;o): 3a+h=0 [a=-1
B(0;3) " |b=3 b=3

[DS10.C2.2.BT.a] Cho ham s6 y =2x—1 ¢ d6 thi 1a dwong thang d . Piém nao

Vi (d)diquahaidiém{ = y=-X+3.

sau day thudc duong thang d ?

A. P(35). B. K(-13). C. H(%;lj. D. Q(0;1).
Léi giai

Chon A

Thay x=3 vao ham s6 y =2x-1= y=5.Vay P(3;5) thudc duong thang d.

[DS10.C2.2.BT.a] Cho ham s6 y=mx+2. Tim tat ca gia tri cia m dé ham s

nghich bién trén R

A. m<L1. B. m<O0. C. m<1. D. m<0.
Loi giai

Chon D

Ham sb y = mx+ 2 1a ham sé bac nhat nghich biéntrén R < m<0.



Céu 27:

Cau 41;:

Cau 43:

Céau 44:

[DS10.C2.2.BT.a] Véi gia tri ndo cia m thi ham sé y =(2—m)x+5m Ia ham sé

bac nhat

A. m<2. B.m>2. C. m=2. D.m=2.
Lo giai

Chon C

biéu kién ham sé bacnhat1a 2—m=0«<m=2.

[DS10.C2.2.BT.a] Trong cac ham s sau, ham sé nao nghich bién trén R ?
A y=rnx-2. B.y=2. C. y=—zx+3. D.
y =2X+3.
Loi giai
Chon C
HD: D& thady ham s6 y = —zx+3 ¢ hé s6 a=—z <0 nén ham sb nghich bién trén
R .

[DS10.C2.2.BT.a] Ham b y = 2x—g c¢6 db thi 1a hinh nao trong bén hinh sau:

s
-1; o] x

Hinh 1 Hinh 2 Hinh 3 Hinh 4

A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Loi giai
Chon B
A . N X 3 z . R , \ A 1> 3 z .
bo thihamso y = ZX_E cat truc Ox tai diém c6 hoanh 3o la 7 cat truc Oy tai

2 . 3 o «
diém co6 tung do la o Do d0, chi c6 Hinh 2 thoa méan.

[DS10.C2.2.BT.a] Ham s6 nao trong bén phuong an listké 6 A, B, C, D c6 dd
thi nhu hinh trén:




Céau 11.

Cau 39.

A. y=x+1. B. y=-x+2. C. y=2x+1. D.
y=—X+1.
Loi giai
Chon D
Dya vao hinh vg, ta thiy rang:
* Do thi ham s6 di qua diem A(L0).

* PJ thi ham s cit truc hoanh tai diém c6 hoanh d6 dwong. Suy ra chi c6 d6 thi
ham sb y = —x+1 thoéa man.

[DS10.C2.2.BT.a] Buong thing nio sau day song song véi duong thang y =/2x.
A. y=1-/2x. B. y:ix—s. C. y+/2x=2. D.
2
2
—-—X=5
g
Lai giai
Chon D

Hai duong thang song song khi ¢ hé sé goc bang nhau.

[DS10.C2.2.BT.a] Do thi hinh vé& 1a d6 thi cia mot ham s trong bén ham sé duoc
liét k& & bén phuong an A, B, C, D duéi day. Hoi ham sb d6 14 ham s6 nao?

_“H

Y

1
—
o

A 4

A y=x. y=—X.
y:

B.
C. y=|x véi x<0. D. y=-Xx véi x<0.
Loi giai
Chon D
Do thi ham sé nam hoan toan "bén trai" truc tung. Loai A, B.

Do thi ham sé di xudng tir trai sang phai —>a <0.



Caul: [DS10.C2.2.BT.b]Puodng thang trong hinh bén 1a d6 thi caa mot ham sb trong bén
ham s6 dugc liét ké ¢ bén phuong an A, B,C,D dudi day. Hoi ham sb d6 1a ham sb

nao?
A. y=3-3x. B. y=3-2x. C. y=x+3. D.
y =—-5Xx+3.
Loi giai
Chon B

Dua vao db thi ta cd: a<0 va cat truc Ox tai diém c6 hoanh d¢ trong khoang
(1,2). Suy ra chon B.

Cau3: [DS10.C2.2.BT.b] Gia tri nao caa k thi ham sé y=(k —1)x+k -2 nghich bién
trén tap xac dinh caa ham sd.

A. k<l1. B. k>1. C. k<2. D. k>2.
Loi giai

Chon A

Ham s6 y =(k —1)x+k —2 nghich bién trén tap xac dinh khi k—1<0<k <1.

Cau4: [DS10.C2.2.BT.b]Chohamsé y=ax+b (a#0). Ménh dé nao sau day la dang ?

A. Ham sb dong bién khi a>0. B. Ham s6 dong bién khi a <0.
C. Ham sé dong bién khi x > —g. D. Ham s6 ddng bién khi x < —g.
Lo giai

Chon A

Cau5: [DS10.C2.2.BT.b]Pd thi caahamséd y = —g+ 2 13 hinh nao ?

y )\y
2 ~—4 O .
X
\ > \
A. © ) " B. 2>~
- A y A y
= o
0 4 X /
c /—2/ 5 ~ 9 0 X

Lai giai
Chon A



A . \ e X , , . Z N . 4.2
Do thi chiaham s6 y = - +2 ¢6 hudng di xuong va cat truc tung tai diém (0;2)

Cau6: [DS10.C2.2.BT.b]Hinh v& sau day 1a d thi caa ham s6 nao ?

y
\1/

/-2

A

A y=x-2. B.y=-x-2. C.y=-2x-2. D.
y=2x-2.

Loi giai
Chon D

Dua vao d6 thi ta c6: a>0 va cit truc Ox tai diém M (1;0). Suy ra chon D.
Cau7: [DS10.C2.2.BT.b]Hinh vé& sau ddy la db thi cua ham sb nao?
)\y
1
-1 | AN
o d

A y=Ix. B. y=Ixl+1. C. y=1-Ix. D.
y=Ix-1.
Loi giai
Chon C
Dua vao db thi ta co: D4 thi cat truc tung tai M (0;1), cat truc Ox tai diém (-1;0)
va (30). Suy ra chon C.
Cau 8: [DS10.C2.2.BT.b] Hinh v& sau day la d6 thi caa ham sé nao?

AY

*1
N R

A y=Ix. B. y=-X.
C. y=Ixl voi x<0. D. y=X Vvéi x<0.




Cau 9:

Céau 10:

Céau 11;

Loi giai
Chon C

Duya vao dd thi ta co: Do thi c6 hudng di xudng va lay céc giatri x<0. Suyra
chon C.

[DS10.C2.2.BT.b] Vi gia tri ndo cia a va b thi do thi ham s6 y =ax +b di qua
cac diém A(-21), B(;,-2)?
A.a=-2vab=-1. B.a=2vab=1. C.a=1lvab=1. D.a=-1

va b=-1.
Loi gii

. [2a+b=1 a=-1
Taco: = .
a+b=-2 b=-1

[DS10.C2.2.BT.b]Phuong trinh dwong thang y = ax+b di qua hai diém A(-1;2)
va B(31) la

X 1 X 7 3x 7
A y=—+-. B.y=—-+—. C.y=—+—-. D.
y 4 4 =Y 4 4 y 2 2
o 1
2 2
Loi giai
Chon B
.
Taco —atb=2 :
3a+b=1 b—7

[DS10.C2.2.BT.b]Cho ham sé y = x —|x|. Trén d6 thi ciia ham s6 lay hai diem A
va B c6 hoanh d6 lan luot 14 =2 va 1. Phuong trinh duong thang AB Ia

3x 3 4x 4 3x 3
A y=—-——. B.y=—-——. C.y=—+—. D.
y 4 4 2y 3 3 y 4 4
_ X 1
2 2
Loi giai
Chon B

Tacd A(-2;,-4),B(10)



Céu 12:

Cau 13:

Cau 14:

Céau 39:

4
2a+b=-4 |273

= :
a+b=0 b:—ﬂ
3

[DS10.C2.2.BT.b]Khdng v& db thi, hay cho biét cip duong thing nio sau day cit
nhau ?

Puong thang AB c¢6 dang y = ax +b khi d6 ta cé {

1 1 2
A y=—7Xx-1va y=+2x+3. B.y=—f=Xva y=—x-1.
1
C. y:—ﬁx+1 va y:—[gx—lj. D. y:\/ix—l va y:\/§x+7.
Loi giai
Chon A

Hai duong thang cat nhau khi hé s6 goc khac nhau. Suy ra chon A.

[DS10.C2.2.BT.b]Cho hai dwong thang d,:y=x+100 va dz:y=—%x+1oo.

Ménh d& nao sau day ding?

A. d, va d, tring nhau. B. d, va d, cat nhung khong
vuong goc.
C. d, va d, song song véi nhau. D. d, va d, vuéng goc.
Lai giai
Chon B

Hai duong thang c6 hé sb géc khac nhau va tich hé s6 goc khac —1. Suy ra chon B.

[DS10.C2.2.BT.b] Toa dd giao diém cta hai duongthang y =x+2 va y = —%x +3

la
A. (ﬂgj B. (ﬂ—gj C. (_ﬂ@j D.
- \7 7 7T 7 77
&

7 7)

Loi giai
Chon A
. \ A .2 3 4 18

Phuong trinh hoanh do giao diém X+2:—ZX+3<:> X:7:> y:7.
[DS10.C2.2.BT.b] Cho ham s6 y = —3x+ 3. Tim ménh dé ding.
A. Ham sb @ong bién trén R . B. Ham s6 nghich bién trén

(—oo;—3) .



Cul:

Cus:

Cué6:

C. Ham sé nghich bién trén R . D. Ham sb déng bién trén.
(—oo;—3).

Lo gii
Chon C
Ham sb y = ax +b dong bién trén R khi a >0 va nghich bién trén R khi a < 0.
Do d6 ham s6 y = —3x -+ 3 nghich bién trén R .
[DS10.C2.2.BT.b] Gi tri fo ci a k thi Am s y=(k—1)x+k-2
nghi chbi€ nttntd pXcd nhcli ahmsd .
A k<1. B. k>1. C. k<2. D. k>2.
Loi giai
Chon A

Ham sb nghich bién trén tap xac dinh khi k—1<0<k <1.

[DS10.C2.2.BT.b] Hinh vé& sau'd1d thi ct ahmsé fo?
‘ky

—/\1 .
RN

A y=Ix. B. y=Ixl+1. C.y=1-Ix. D.
y=|x/-1.

Léi giai
Chon C
Gid sirham s6 can tim c6 dang: y =alx|+b (a=0).
A s s A g 2 . . [1=b a=-1
Do thi ham so di qua ba diém (0;1), (1;0), (—1;0) nén ta co: = :
O=a+b b=1

Vay ham sé cantim la y =1—|x].

[DS10.C2.2.BT.b] Hinh vé sau@1d thi ci ahmsd ho?



Cu7:

Cu8:

Ay
1
~ o %
A. y=[X. B. y=—x. C. y=|x véi x<0. D.y=-x
véi x<0.
Loi giai
Chon C

Gid sirham s6 can tim c6 dang: y =alx|+b (a=0).

A . L £ 4. . 2.2 N , O = b a :1
Do thi ham so di qua hai diem (-1;1), (0;0) nén ta c6: = :

l=a+b b=0

Suy ra ham so can tim 1a y =|x|. Do d6 thi ham s6 trong hinh v& chi lay nhanh bén
tréi truc tung nén dy chinh la d6 thi cua ham s6 y =|x|tng véi x<0.
[DS10.C2.2.BT.b] V& igitri focia a v b thid thi hm s6
y=ax+b dquac dé m A(-21), B(L-2)

A.a=-2vab=-1. B.a=2vab=1. C.a=1lvab=1. D.a=-1
va b=-1.

Loi giai

Chon D
D0 thi ham s6 di qua hai diém A(-2;1), B(L —2)nén ta co:

1=-2a+b a=-1

= :

—2=a+b b=-1

[DS10.C2.2.BT.b] Phw o ng trinh dr & ng thda ng d qua hai dé m
A(-32) v B(31)1:

X 1 -X 7 3x 7
A y=—+—. B.y=—+—. C.y=—+—. D.
y 4 4 £ 4 4 y 2 2
_ X 1
2 2
Loi giai



Cu10:

Cull:

Gid sir phuong trinh duong thang can tim ¢6 dang: y=ax+b (a=0).

2=-a+b |23

Duong thing di qua hai diém A -1:2), B(3;1)nén ta co: =
o thing i qua i iém A(-12), B3 nintacs: {7~

b=
4

9 2 ~ BN _X 7
Vay phuong trinh duong thang can tim la: y = 7 + e

[DS10.C2.2.BT.b] P 6 thi Amsd y=ax+bcd ttru chdonhta idé m
x=3Vdquadé m M(-24) v& icgiti abl

A.a=£;b=3. E.az—l;b:&
2 2
C az—l;b=—3 D.azl,bz—B
2 2
Loi giai
Chon B
3=b a——1
D6 thi ham sb di qua hai diém A(3;0), M (-2;4) néntaco o1 2
4=-2a+b b—3

[DS10.C2.2.BT.b] Khongvé @& thi ,Aychobié tcd pdr & ngtha ng

fio sau’d/ cd t nhau?

Cdy 1w v 1y Y2,
A. y_@x 1va y_«/§x+3. B. y_@x va y= > x-1.
C. y:—lx+1 va y:—(ﬁx—l} D. y:\/zx—lva y=ﬁx+7.
2 2
Loi giai
Chon A
1

Taco: —— =+/2 suy ra hai duong thing cit nhau.

2



Cul2:

Cu13:

Culs:

[DS10.C2.2.BT.b] Cho hai dr & ng thi ng dl:y:%x+100 $

d,: y:—%x+100. Mé nh @& fosaudy dng?

A. d, va d, tring nhau. B. d,va d, cat nhau va khong
vuodng goc.
C. d,va d, song song véi nhau. D. d,va d, vubng goc.
Loi giai
Chon B

1 1 . , , -
Ta c0: Ei_i suy ra hai duong thang cat nhau. Do %.(—%j=—%¢—l nén hai

duong thang khéng vudng géc.

[DS10.C2.2.BT.b] To a® giao d€ mcd ahaidr & ngthid ng y=x+2

_3y431
4

j.
j.

vy

A

1

e}

~Ni A
~|

|
~N
|

'—\
~| &

Loi giai
Chon A

Phuong trinh hoanh d¢ giao diém ciia hai duong thang : x+2 = —% X+3o x= ; .
A 4 N 18 A A . < R 9 . N 2
The x = 7 Vao y=Xx+2 suyra y= - Vay toa d6 giao diém cua hai duong thang

\(4 18]
la| —;—|.
77

[DS10.C2.2.BT.b] M t hm s6 bd ¢ nhd t y=1f(x), ci f(-1)=2 9
f(2)=-3. Hms§ d1

—5x—1. —5x+1. D

()
<
I

A y=-2x+3. B.y=
y =2x-3.

Loi giai



Cu 16:

Cul7:

Cu 18:

Chon C

Gid sir ham s6 bac nhatcan tim la: y = f (x)=ax+b (a#0).

2=—a+b a--2
Tacé: f(-1)=2va f(2)=-3 suy rahé phuong trinh: =S 3
-3=2a+b pol
3
Vay ham sé can tim 1a; y = _5):(;1 .

[DS10.C2.2.BT.b] Cho hm s8 y=f(x)=|x+5. Gl tri cG a x &

f(x)=21

A x=-3. B. x=-7. C. x=-3hodc x=-7.D. x=7.
Loi giai

Chon C

i X+5=2 Xx=-3
Ta co: f(x)=2<:>|x+5|=2<:{ <:{

X+5=-2 | x=-T7

[DS10.C2.2.BT.b] V& i nhitrng g tri fio ci a m thi Am s

f(x)=(m+1)x+2 ® ngbié ntin R?

A. m=0. B. m=1. C. m<0. D. m>-1.
Lo giai

Chon D

Ham s6 f (x)=(m+1)x+2 dong bién trénR khi m+1>0<>m>-1.

[DS10.C2.2.BT.b] Cho hm s6 f(x)=(m-2)x+1. V& i gl tri focl a

m thi Am s6 @& ngbi€ ntin R ? nghi chbi€ ntin R?

A. Vi m=2 thi ham sé ddng bién trén R, m< 2 thi ham sé nghich bién trén R

B. Vi m< 2 thi ham sé ddng bién trén R, m=2 thi ham sé nghich bién trén R .

C. V6i m=2 thi ham sb d¢ong bién trén R, m>2 thi ham s nghich bién trén R .

D. Vé6i m>2 thi ham sb dong bién trén R, m< 2 thi ham sé nghich bién trén R .
Loi giai

Chon D



Cul9:

Cu 20:

Cu2l:

Hams6 f(x)=(m-2)x+1 dong bién trénR khi m-2>0<m>2.
Ham sé f (x)=(m-2)x+1 nghich bién trénR khi m-2<0<m<2.
[DS10.C2.2.BT.b] D6 thi ci a hm s6 y=ax+b d qua ¢c d€ m

A(0;-1), B(%;O]. Gitri cu a a, bl:

A. a=0; b=-1. B.a=5; b=-1. C.a=1; b=-5. D. a=-5;
b=1.

Loi gii
Chon B

a=5

-1=D
DO thi ham sé di qua A(0;-1), B(%;Oj nén ta co: 1 @{b_ X

0O==-a+b
5

[DS10.C2.2.BT.b] Phw o ng trinh dr & ng thd ng d qua hai dé m:
A(31), B(-26)1:

A. y=—x+4. B. y=—x+6. C.y=2x+2. D.
y=x-4.

Loi giai
Chon A

Gid sir phuong trinh duong thing c6 dang: y=ax+b (a=0).
Duong thing di qua hai diém A( 3;1), B( —2;6) nén ta co:
1=3a+b a=-1
=N :
6=-2a+b b=4
Vay phuong trinh duong thang can tim 1a: y = —x+4.

[DS10.C2.2.BT.b] Phw o ng trinh dr & ng tha ng d qua hai d€ m:

A(52), B(-3;2)1:

A. y=5. B. y=-3. C. y=5x+2. D.y=2.
Loi giai

Chon D

Gid sir phuong trinh duong thing c6 dang: y=ax+b (a=0).



Cu 22:

Cu 23:

Duong thing di qua hai diém A(5;2), B(—3;2) nén ta co:
2=5a+b a=0
<~ .
2=-3a+b  |b=2

Vay phuong trinh duong thang can tim 1a: y =2.

.C2.2.BT.b] Trong m3 tpha ngto ad Oxy cho dr & ngtha ng
[DS10.C2.2.BT.b] T a ha ® O ho dr h
(d) ciphw o ngtrinh y=kx+k*-3.Tim k & dr & ngtha ng (d) d qua

gb cto ad :

A k=43 B. k=2

C. k=—/2 D. k =+/3 hoic k =—/3.
Léi giai

Chon D

Puong thing di qua gbc toa do O(0;0) néntacod: 0=k*-3 < k= +3 .

[DS10.C2.2.BT.b] Phw o ng trinh dr & ng thd ng d qua giao d€ m 2
dr & ng thd ng y=2x+1, y=3x—4 ¥ song song v& i dr & ng thd ng
y=+2x+151

A. y=\/§x+11—5\/§. B. y:x+5\/§.

C. y:\/gx—S\/E. D. y=4x+J§.
Lai giai

Chon A

Puong thing song song véi duong thing y =+/2x+15 nén phuong trinh duong
thing cn tim c6 dang y =v2x+b (b#15).

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua hai duong thang y =2x+1, y=3x—4 Ia;
2X+1=3x-4 = x=5=y=11

buong thing can tim di qua giao diem (511) nén ta co:

11=/25+b<b=11-5{2.

Vay phuong trinh duong thang can tim 1a; y = J2x+11-52.



Cu 24:

Cu 25:

Cu 26:

[DS10.C2.2.BT.b] Cho hai dr & ng thd ng (d,) ¢ (d,) Id nlw ¢ t ci
phw o ng trinh: mx+(m-1)y-2(m+2)=0, 3mx—(3m+1)y-5m—-4=0. Khi

m:% thi (d,) ¢ (d,)

A. Song song nhau. B. Cét nhau tai mot diém.
C. Vubng gbc nhau. D. Trung nhau.
Lai giai
Chon A
. 1 2 14 1
Khim==tacé (d,):=x——y——=0y==x-7;
(d,) 373773 =3
1 17
d,):X=2y-"- =0 y==X—"0.
(d2) y 2" 6

L1001 17 . . .
Ta co: 23 va -7 # Yy suy ra hai duong thang song song vai nhau.

[DS10.C2.2.BT.b] Phw o ng trinh dr & ngthd ngdqua d€ m A(L-1) ¥

song song v& itru ¢ Ox 1:

A y=1. B.y=-1. C. x=1. D. x=-1.
Loi giai

Chon B

Puong thang song song véi truc Ox co dang: y=b (b=0).

Puong thang di qua diém A(L;,-1) nén phuong trinh dudng thang can tim
y=-1.

[DS10.C2.2.BT.b] Hm s§ y=|x+2|—4x bd nghAmsd fo sau'd?

B —3x+2 khi x>0 B v —3x+2 khi x>2
“15x—2 Khi x<0' Y7 52 khi x<2’
B —3x+2 khi x>-2 D. v —3x+2 khi x>-2
Y= 5x12 khi x<—2' = Y7 52 khi x<-2

Léi giai

Chon D



y:|x+2|—4x={

Cu 27:

A y=

X+2—4X 3
—X—2-4x khi x<-2

—2Xx+2 khi x<-1
4 khi —1<x<3.
2x—=1 khi x>3

2x+2 khi x<-1
4 khi —1<x<3.
—2Xx—2 khi x>3

Léi giai

Chon D

—X—-1-x+3 khi x<-1

B.

o
<
Il

y:

khi x>-2 [-3x+2 khi x>-2
—5x—2 khi x<-2

[DS10.C2.2.BT.b] Hms8 y=|x+1+|x-3 dr ¢ cvi€ tla il

2x—2 khi x<-1
4 khi —1<x<3.
—2X+2 khi x>3

—2X+2 khi x<-1
4 khi —1<x<3.
2x—2 khi x>3

—2X+2 khi x<-1

y=[x+1+|x-3=<x+1-x+3 khi —-1<x<3=:4
2x—2 khi x>3

Cu 28:

X+1+x—-3 khi x>3

2x khi x<0°

X khi x>0
y:

{ZX khi x>0
Cy=

0 khi x<0

Léi giai

Chon C

2x khi x>0

y=X+|X|={o khi x <0

Cu 29:
ba ng

1>

bi€ n thin ct a hm sd “dcho
X —o0 2 +00
y

0

khi —1<x<3.

[DS10.C2.2.BT.b] Hms§ y=x+|x dr ¢ cvié tla il:

B y={

—2x khi x>0
Ly =

0 khi x>0
2x khi x<0°

0  khi x<0

[DS10.C2.2.BT.b] Cho hm s6 y=|2x—4|. B4 ng bié€ n thin fo saud/ 1

~+00

+00 \ /!FOO




Loi giai

X | —0 0 +00
C. +00 \/¥oo
y
0
Chon A
2x—4 khi x>2
y=[2x—4|= _ :
—2Xx+4 khi x<?2

Suy ra ham sé dong bién khi x >2, nghich bién khi x<2.

Cu30: [DS10.C2.2.BT.b] Hms8 y=|x|+2ciba ngbié n thin fo sau'd?

X —00 400
y
—o0
X —00 +0o0
+00 \
y
—o0

X | —oo -2 +00
A. +00 \/ﬂoo

' 0

X | —o 0 +00
C. +00 \/!w

' 2

Loi giai

Chon C
y:|x|+2:{x+2 khi x>0

—Xx+2 khi x<0°

Suy ra ham sé dong bién khi x>0, nghich bién khi x<0.

Cu3l: [DS10.C2.2.BT.b] D 6 thi

sau’'dy bi€ udié nAmsd fo?




1 ==
X
A.y=2x-2. B. y=x-2. C.y=-2x-2. D.
y=—-X-2.
Loi giai
Chon A

Gid sir ham s6 can tim ¢6 dang: y=ax+b (a=0).

\ . . O=a+b a=2
Do thi ham so di qua hai diém (1,0), (0;—2)nén ta cé:{ -t <:>{b 5

Vay ham sb can tim 1a; y=2x-2.

Cu32: [DS10.C2.2.BT.b] P 6 thi sau'dybié€ udié nAmsé Ho?

ALY
24

A. y=x+1.
y=-x+1.

Loi giai
Chon B
Gid sir ham s6 can tim ¢6 dang: y =ax+b (a=0).

O=a+b a=1
= )
-1=Db b=-1

Do thi ham s6 di qua hai diém (1;,0), (0;—1)nén ta co: {

Vay ham s6 can tim la; y=x-1.

Cu33: [DS10.C2.2.BT.b] P 6 thi sau'd bi€ udié nhmsd fo?



x
0 3\

A. y=-Xx+3. B. y=—x-3. C. y=x-3. D.
y=Xx+3

Loi giai
Chon A

Gia sir ham s6 can tim ¢ dang: y=ax+b (a=0).

. . . 0=3a+b [a=-1
D0 thi ham so di qua hai diém (3;0), (0;3)nén ta co: { <:>{

3=b b=3
Vay ham s6 can tim la: y = —x+3.
2X khix>1

Cu34: [DS10.C2.2.BT.b] Hm s6 y= . cid thi
x+1 khix<l

— — -
/ 14
C. D.

Lai gidi
Chon C

D6 thi ham s6 12 sy két hop cua dd thi hai ham sé y = 2x (liy phan d6 thi Gng Véi
x>1) va dd thi ham sé y = x+1(lay phan d thi tng véi x <1).



Cu 40:

Cud4l:

Cu 44:

[DS10.C2.2.BT.b] Xtba dr & ng thd ngsau: 2x—y+1=0; x+2y—17=0
; X+2y-3=0.

A. Ba duodng thiang ddng qui.

B. Ba duodng thang giao nhau tai ba diém phan biét.

C. Hai duong thang song song, dudng thang con lai vudng gdc véi hai duong
thing song song do.

D. Ba duong thang song song nhau.
Loi giai
Chon C

Taco: 2x—-y+1=0< y=2x+1; x+2y-17=0< y=—%x+%;

1. 3
X+2y-3=0y=—=X+—.
y y 5%t

Suy ra duong thang y = —% X+ % song song véi duong thang y = —% X +g .

Ta co: 2.(—%} =—1 suy ra duong thang y = 2x+1 vudng goc véi hai dudng thang

song son y——1x+£ va y—_lx+§
g song > X5 X+

[DS10.C2.2.BT.b] Bié t® thi Am s6 y=kx+x+2 cd ttru ¢ honh

ta idé mcihonh® bd ng1.Gitri cu a k1

A. k=1. B. k=2. C. k=-1. D. k=-3.
Loi giai

Chon D

Db thi ham sb cat truc hoanh tai diém c6 hoanh d6 bang 1 suy ra db thi ham sé di

qua diém (1,0). Tur day, ta c6: 0=k +1+2 <>k =-3.

[DS10.C2.2.BT.b] Timm & & thi hm sb y=(m-1)x+3m-2 d qua

dé m A(-2;2)

A. m=-2. B. m=1. C. m=2. D. m=0.

Léi giai



Cuds:

Cu 46:

Cu 48:

Cu49:

Chon C

D 6 thi hms§ dquadé m A(-2;2) fin ta ci:
2=(m-1)(-2)+3m-2<m=2.

[DS10.C2.2.BT.b] Xcd nhdr & ngthd ngy=ax+b, bi€ thé s§ gic
bd ng -2V dr & ngthd ngqua A(-3;1)

A. y=-2x+1. B. y=2x+7. C. y=2x+2. D.
y=-2x-5.

Lai giai
Chon D

D w o ngthd ng y=ax+b cihé s6 gicbd ng -2 suyra a=-2.
b w ¢ ngthd ngdqua A(-31) fintaci: 1=(-2).(-3)+b<b=-5.
V4 ydr & ngthd ngcid ntim1l: y=-2x-5.
[DS10.C2.2.BT.b] Cho Am s6 y=2x+4cid thi 1dr & ngthd ng A.
Khd ngd nh fiosau'd/1khd ngd nhsai?
A.Hms6 & ngbi€ ntin R. B. Aci ttru chonhta i
dé m A(2;0).
C.Aca ttru ctungta idé m B(0;4). D.Hé s6 giccli a A ba ng
2.

Loi gidi
Chon B
Taci: 22+4=820=(2,0)2A.
[DS10.C2.2.BT.b] Trong &c hm s6 sau, Am s6 fio nghi ch bié ntfn R
A. y=nx-2. B.y=2. C. y=—nx+3. D.
y=2X+3.

Loi giai
Chon C
Hms6 y=-nx+3ci a=—z<0iin1Ams6 nghi chbi€ ntin R.
[DS10.C2.2.BT.b] Xcd nh hm s§ y=ax+b,bié td thi hmsd d
qua hai d& m M(-13) ¥ N(32)



Cu 50:

1 5 3.9
A, y=—=X+—. B. y=x+4. C.y=—x+-. D.
Ay 5 X5 y y > X5
y=-X+4.
Loi giai
Chon A

D06 thi Amsd dquahaidé m M (-13), N(L2) fin ta ci:

1
{3:—a+b a=-3

2-a+b ] 5
—a+ b3
2

V4 yhmsdé ca ntim1: y:—%x+g.

[DS10.C2.2.BT.b] Hmsé y=2x —g cid thi 1hinhfo trong b8 nhinh

sau:

Y YA YA

Céau 21:

Hinh 1 Hinh 2 Hinh 3 Hinh 4
A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh
4,
Loigiai
ChonB

Cho x=0= yz—g suyra® thi hmsdé dquadé m (O;—%J.
3 LR " o 3
Cho y=0:>x=z suyra® thi Amsé dquadé m (ZOJ

[DS10.C2.2.BT.b] Mot ham s6 bac nhat y=f (x) co f(-1)=2, f(2)=-3. Hoi
ham sé do 1a:



Céau 23:

Céu 25:

Céau 26:

Céu 27:

-5x-1 -5x+1

A y=-2x+3. B.y= 3 C. y= 3 D.
y=2x-3
Léi giai
ChonC
y=f(x)=ax+b a2
Taco i f(-1)=2=>-a+b=2 = 3
f(

2)=-3=2a+b=-3 |b=73
[DS10.C2.2.BT.b] Véi nhiing gia tri nao ciia m thi ham sé f (x)=(m+1)x+2
ddng bién?

A. m=0. B. m=1. C. m<0. D. m>-1.
Loi giai

Chon D
Hams6 f(x)=(m+1)x+2 dong bién <>m+1>0<m>-1.
[DS10.C2.2.BT.b] D6 thi cua ham s6 y=ax+b di qua dicm A(0;-1), B(%;Oj.

Giatricua a,b la:

A a=0b=-1. B.a=5b=-1. C.a=1b=-5. D. Mot két
qua khac.
Lai giai
Chon B
’ al0+b=-1 be_1
Taco 1 =
ag+b=0 a=5

[DS10.C2.2.BT.b] Phuong trinh duong thang di qua hai diém A(3;1),B(-2;6) la:

A y=—X+4. B. y=-x+6. C.y=2x+2. D.
y=Xx—-4.
Loi giai
Chon A
. B _ a.3+b=1 a=-1
buong thang AB'y:ax+b:>{a.(—2)+b:6:{b=4 =>y=—X+4

Céch 2: Puong thing AB qua A(3;1) vanhan AB =(-5;5) la mot VTCP nén
nhan (L,1) lamot VIPT = AB:1.(x—3)+1(y-1)=0< y=—x+4.

[DS10.C2.2.BT.b] Phuong trinh dudng thang di qua hai diém A(5;2),B(-3;2) Ia:



Céu 28:

Céu 29:

Céau 30:

A. y=5. B. y=-3. C. y=5x+2. D.y=2.
Loi giai

Chon D

Taco y,=Y;=2=AB:y=2

[DS10.C2.2.BT.b] Trong mat phiang Oxy cho duong thang (d) c6 phuong trinh
y =kx+k? —3. Tim k dé duong thiang d di qua gbc toa do:

A k=+3. B. k=+/2.

C. k=—/2. Q.k:\/§hoac k=-3.
Loi giai

Chon D

Tacodqua O(0;0)=0=k0+k*~3=0ck=+3

[DS10.C2.2.BT.b] Phuong trinh duong thang di qua giao diém hai duong thang
y =2x+1 VA y =3x—4 vasong song véi duong thang y = J2x+15 la;

A. y=+2x+11-5J2. B. y=x+52. C. y=+6x-5J2. D.
y=4x+J§.

Loi giai
Chon A

y=3x-4 11
Puong thing d //d":y =xy/2+15=d:y = xy2 +m (m #15)
Madqua A(511)=5V2+m=11=d:y=xy/2+11-5v2

. ly=2x+1 Xx=5 ) .
Taco & = Toa d6 giao diem A(5;1l).
y:

[DS10.C2.2.BT.b] Cho hai dudng thing (dl) va (dz) lan lugt c6 phuong trinh:

mx+(m-1)y-2(m+2)=0 va 3mx—(3m+1)y—5m—4:0. Khi m:% i (d,)

va (dz):
A. Song song nhau. B. cit nhau tai 1 diém. C.vubng géc nhau.  D.  tring
nhau.
Loi giai

Chon A

1 dl:lx—zy—E:OQy:lx—Y
Khi m == thi 3 3 173 12 g =,

d,:Xx-2y—-—=0&y=-X——

3 2 6



Cau 31: [DS10.C2.2.BT.b] Phuong trinh dudng thang di qua mot diém A(L-1) va song
song Vvai truc Ox la:
A y=1. B.y=-1. C. x=1. D. x=-1.
Loi giai
Chon B
Taco d//Ox=d:y=b(b=0) madqua A(L-1)=>b=-1=d:y=-1

Cau 33: [DS10.C2.2.BT.b] Ham s6 y =|x+1|+|x—3| duoc viét lai la:

—2x+2 khi x<-1 2x—2 khi x<-1
A y=44 khi—-1<x<3. B. y=<4 khi—-1<x<3.
2x—2 khix>3 —2X+2 khix>3
2x+2 khi x<-1 —2x—2 khi x<-1
C.y=:4 khi—1<x<3. D. y=14 khi—-1<x<3.
—2Xx—2 khix>3 2x—2 khix>3
Loi giai
Chon A

X>3=y=(x+1)+(x-3)=2x-2
Khi {x<-1=y=—(x+1)—(x-3)=-2x+2
~1<x<3=y=x+1-(x-3)=4

R L 2X khi x>1 N
Cau 39: [DS10.C2.2.BT.b]Hamso y= 6 do thi.

/
2

|
N
o
By

I
Q 1 x

A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Loi giai

Chon C

Véi x>1, d6 thi ham sb la dudng thang y = 2x trén doan [2;+0).



Vé6i x <1, d6 thi ham s6 la duong thang y = x+1 trén khoang (—o0;2).
Va ham s6 dong bién trén toan tap R . D& thay hinh 3 thoa man cac yéu té trén.

Cau 40: [DS10.C2.2.BT.b] Pé thi trong hinh v& bén biéu din cho ham sé nao?

yd
I | B
I (] -
_9 0 2 o
1
A y=|x. B. y=[2x|. C. y=5x D.
y=[3-x.
Loi giai
Chon C
DE thay do thi ham s6 di qua gdc toa d6 va diém M (2;1) nén ham so can tim la
y= EX
2

Cau 41: [DS10.C2.2.BT.b] P4 thi trong hinh v& bén biéu dién cho ham sé nao?
y

0
A.y=|x+1. B. y=|x-1. C. y=|x+1. D.
y=[x-1.
Loi giai
Chon B

Do thi ham s6 di qua diem A(L0) va B(2;1).
Pong thoi khi x >1, do thi ham s 1a duong thang y = x—1
Vay ham sé can tim 2 y =|x-1|.

Cau 42: [DS10.C2.2.BT.b] D6 thi trong hinh v& bén biéu dién cho ham sb nao?



yl

1
ol 1 T
A.y=|x B. y=|x-1]. C. y=[x+1 D
y=|x+1
L oi giai
Chon B

Tuong tu cau 21.

Cau 43: [DS10.C2.2.BT.b] Hamsé y = |X —5| ¢ dd thi nao trong cac do thi sau day?

\\iL\J///f \\\\\T//////
0] 5 T (o] a

Hinh 1 Hinh 2
J/ yl
0 z 0 <:E
Hinh 3 Hinh 4
A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Loi giai

Chon A
Cau44: [DS10.C2.2.BT.b] HaMsd y = x+|x+1] c6 d6 thi la:



Céau 45;

Cau 46:

y y‘/

Hinh 1 Hinh 2

1/ | /

Hinh 3 Hinh 4

]
[ 1 T 0

A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Loi giai

Chon B

2X+1 khi x>-1

-1 khix<-1

Véi x>—1, d6 thi ham s6 1a duong thang y = 2x +1.

Xét ham sb y=x+|x+]4={

Véi x<—1, dd thi ham sé 1a duong thang y = —1.
Viy dd thi ham sé & hinh 2 thoa mén diéu kién trén.

~—

DS10.C2.2.BT.b] Gia tri ciia m dé hai dwong (d,):(m—1)x+my—-5=0,

—~

d,):mx+(2m-1)y+7=0 cat nhau tai mot diém trén truc hoanh la:

A.mzl. B.mzl. C.mzi. D. m=4,
12 2 12
Loi gidi
Chon A
Goi M (x;0)eOx la giao diém cua (d,),(d,).
. 5
M e(d m-1)x-5=0 T m-=—
Tacd ( 1):> ( ) = m 1:>i=_1<:>m=1
Me(d,) [mx+7=0 Nl m-1 m 12
[DS10.C2.2.BT.b] Xét ba duong thang

2X—y+1=0; x+2y—-17=0; x+2y—-3=0.
A. Ba duong thang déng qui.
B. Ba dudng thang giao nhau tai ba diém phan biét.



Céau 47:

Cau 47:

Cau 33:

C. Hai duong thang song song, dudng thang con lai vudng gdc véi hai duong thang
song song do.
D. Ba duong thang song song nhau.
Loi gii

Chon C
Ki hiéu (d,):2x—y+1=0; (d,):x+2y—-17=0; (d;): x+2y—-3=0
Goi M (X,;Y,) 1a giao diém cua (d,),(d,) suy ra

2%, — Y, =-1 X, =3

0~ Yo < = M(37)

X, +2Y, =17 Yo=17
D& thay X, +2y, —3=3+2.7-3=1420——>M ¢(d,). Vay ba duong thang
khéng dong qui.
Pong thi Ni,) =N(a,) V& Ne,)Nia) =0 nén (d,) L(d,), (d,)//(d,).
[DS10.C2.2.BT.b] Biét d6 thi ham s6 y = kx+ x+2 cat truc hoanh tai hai diém c6
hoanh d6 bang 1. Gia tri cua k la:

A. k=1. B. k=2. C. k=-1. D. k=-3.
Loi giai

Chon D

Puong thang (d) cat Ox tai diém (1,0)e(d) suyra 0=k +1+2<>k=-3.

[DS10.C2.2.BT.b] Xac dinh ham sé y=ax+b, biét d6 thi ciia n6 qua hai diém

M(2; -1) va N( 3),

A y=—4x+T7. B. y=-3x+5. C.y=3x-7. D.
y=4x-9

Loi giai
Chon A

Do M, N thudc do thi ham s y = ax+b nén ta cd hé phuong trinh:

2a+b=-1 [a=-4
= = Yy=—4X+7.
{a+b=3 {b:Y

[DS10.C2.2.BT.b] V¢i gid tri no cua m thi ham sé y =(m—2)x+5m dong bién

trén R :

A. m<?2. B.m>2. C. m=z2. D. m=2.
Lo giai

Chon B

Ham s6 dong bién khi m> 2.



Caul: [DS10.C2.2.BT.b] Puong thing trong hinh bén 1a db thi cua mot ham sé trong bén
ham s6 dugc liét ké ¢ bén phuong an A, B,C,D dudi day. Hoi ham sb d6 1a ham sb

nao?
A. y=3-3x. B. y=3-2x. C. y=x+3. D.
y =—-5Xx+3.
Loi giai
Chon B

Dua vao db thi ta cd: a<0 va cat truc Ox tai diém c6 hoanh d¢ trong khoang
(1,2). Suy ra chon B.

Cau3: [DS10.C2.2.BT.b] Gia tri nao caa k thi ham sé y=(k —1)x+k -2 nghich bién
trén tap xac dinh caa ham sd.

A. k<l1. B. k>1. C. k<2. D. k>2.
Loi giai

Chon A

Ham s6 y =(k —1)x+k —2 nghich bién trén tap xac dinh khi k—1<0<k <1.

Cau4: [DS10.C2.2.BT.b]Chohamsé y=ax+b (a#0). Ménh dé nao sau day la dang ?

A. Ham sb dong bién khi a>0. B. Ham s6 dong bién khi a <0.
C. Ham sé dong bién khi x > —g. D. Ham s6 ddng bién khi x < —g.
Lo giai

Chon A

Cau5: [DS10.C2.2.BT.b]Pd thi caahamséd y = —g+ 2 13 hinh nao ?

y )\y
2 ~—4 O .
X
\ > \
A. © ) " B. 2>~
- A y A y
= o
0 4 X /
c /—2/ 5 ~ 9 0 X

Lai giai
Chon A



A . \ e X , , . Z N . 4.2
Do thi chiaham s6 y = - +2 ¢6 hudng di xuong va cat truc tung tai diém (0;2)

Cau6: [DS10.C2.2.BT.b]Hinh v& sau day 1a d thi caa ham s6 nao ?

y
\1/

/-2

A

A y=x-2. B.y=-x-2. C.y=-2x-2. D.
y=2x-2.

Loi giai
Chon D

Dua vao d6 thi ta c6: a>0 va cit truc Ox tai diém M (1;0). Suy ra chon D.
Cau7: [DS10.C2.2.BT.b]Hinh vé& sau ddy la db thi cua ham sb nao?
)\y
1
-1 | AN
o d

A y=Ix. B. y=Ixl+1. C. y=1-Ix. D.
y=Ix-1.
Loi giai
Chon C
Dua vao db thi ta co: D4 thi cat truc tung tai M (0;1), cat truc Ox tai diém (-1;0)
va (30). Suy ra chon C.
Cau 8: [DS10.C2.2.BT.b] Hinh v& sau day la d6 thi caa ham sé nao?

AY

*1
N R

A y=Ix. B. y=-X.
C. y=Ixl voi x<0. D. y=X Vvéi x<0.




Cau 9:

Céau 10:

Céau 11;

Loi giai
Chon C

Duya vao dd thi ta co: Do thi c6 hudng di xudng va lay céc giatri x<0. Suyra
chon C.

[DS10.C2.2.BT.b] Vi gia tri ndo cia a va b thi do thi ham s6 y =ax +b di qua
cac diém A(-21), B(;,-2)?
A.a=-2vab=-1. B.a=2vab=1. C.a=1lvab=1. D.a=-1

va b=-1.
Loi gii

. [2a+b=1 a=-1
Taco: = .
a+b=-2 b=-1

[DS10.C2.2.BT.b]Phuong trinh dwong thang y = ax+b di qua hai diém A(-1;2)
va B(31) la

X 1 X 7 3x 7
A y=—+-. B.y=—-+—. C.y=—+—-. D.
y 4 4 =Y 4 4 y 2 2
o 1
2 2
Loi giai
Chon B
.
Taco —atb=2 :
3a+b=1 b—7

[DS10.C2.2.BT.b]Cho ham sé y = x —|x|. Trén d6 thi ciia ham s6 lay hai diem A
va B c6 hoanh d6 lan luot 14 =2 va 1. Phuong trinh duong thang AB Ia

3x 3 4x 4 3x 3
A y=—-——. B.y=—-——. C.y=—+—. D.
y 4 4 2y 3 3 y 4 4
_ X 1
2 2
Loi giai
Chon B

Tacd A(-2;,-4),B(10)



Céu 12:

Cau 13:

Cau 14:

Céau 39:

4
2a+b=-4 |273

= :
a+b=0 b:—ﬂ
3

[DS10.C2.2.BT.b]Khdng v& db thi, hay cho biét cip duong thing nio sau day cit
nhau ?

Puong thang AB c¢6 dang y = ax +b khi d6 ta cé {

1 1 2
A y=—7Xx-1va y=+2x+3. B.y=—f=Xva y=—x-1.
1
C. y:—ﬁx+1 va y:—[gx—lj. D. y:\/ix—l va y:\/§x+7.
Loi giai
Chon A

Hai duong thang cat nhau khi hé s6 goc khac nhau. Suy ra chon A.

[DS10.C2.2.BT.b]Cho hai dwong thang d,:y=x+100 va dz:y=—%x+1oo.

Ménh d& nao sau day ding?

A. d, va d, tring nhau. B. d, va d, cat nhung khong
vuong goc.
C. d, va d, song song véi nhau. D. d, va d, vuéng goc.
Lai giai
Chon B

Hai duong thang c6 hé sb géc khac nhau va tich hé s6 goc khac —1. Suy ra chon B.

[DS10.C2.2.BT.b] Toa dd giao diém cta hai duongthang y =x+2 va y = —%x +3

la
A. (ﬂgj B. (ﬂ—gj C. (_ﬂ@j D.
- \7 7 7T 7 77
&

7 7)

Loi giai
Chon A
. \ A .2 3 4 18

Phuong trinh hoanh do giao diém X+2:—ZX+3<:> X:7:> y:7.
[DS10.C2.2.BT.b] Cho ham s6 y = —3x+ 3. Tim ménh dé ding.
A. Ham sb @ong bién trén R . B. Ham s6 nghich bién trén

(—oo;—3) .



Céau 9:

Céu 10:

Céau 34:

C. Ham sé nghich bién trén R . D. Ham sb déng bién trén.
(—oo;—3).

Lo gii
Chon C
Ham sb y = ax +b dong bién trén R khi a >0 va nghich bién trén R khi a < 0.
Do d6 ham s6 y = —3x -+ 3 nghich bién trén R .

[DS10.C2.2.BT.b] D6 thi ham s y =ax+b di qua hai diém A(0;-3), B(-1-5)
.Thi a va b bang:

A. a=-2,b=3. B.a=2, b=3. C.a=2,b=-3. D. a=1,
b=-4.
Léi giai
Chon C
Y, =ax, +b -3=a.0+b b=-3
= o :
Ys=aXxg+b  |-5=a(-1)+b ~|a=2

[DS10.C2.2.BT.b] Cho d6 thi ham s6 y = ax+b nhu hinh v&:

. . ; — Y

- - - — — +

04 a3 a2 . 11 ;\« §
At

Khi @6 gia tri @, b cua ham sé trén Ia:

A. a=3; b=-3. B.a=-1; b=3. C.a=3;b=3. D. a=l;
b=-3.

Loi giai
Chon B

C I . 0=3a+b b=3
Do thi ham s6 di qua cac diém (0;3) va (3;0)= =S .
3=0a+b a=-1

[DS10.C2.2.BT.b] Cho ham s6 y =x—1 ¢6 d thi 1a duong thang A tao véi hai

truc toa do mot tam giac c6 dién tich bang

A.%. B. 1. C. 2. D.

N | w

Loi giai



Céau 35:

Céu 36:

Céau 37:

Chon A

HD: Puong thang (A):y=x-1 cat truc Ox tai A(1;0), cittruc Oy tai B(0;-1).
., " . , 1 1 1
Tam gidc OAB vuong tai O, 1a ¢6 8,5 =2 OAOB =E.‘XA‘.‘yB‘ ==

[DS10.C2.2.BT.b] Cho ham sé y =2x—3 ¢6 d6 thi 1a duong thang A tao véi hai
truc toa d6 mot tam giac co dién tich bang:

NS B. 2. .2 p. 3.
2 4 2 4
Loi giai
Chon B

Duong thang (A):y=2x-3 cat truc Ox tai A@;Oj, cat truc Oy tai B(0;-3).

., « . , 1 1 1
Tam gidc OAB vuong tai O, €65, = OAOB =§.‘XA‘.‘yB‘=E. 3=

Z .

N w

[DS10.C2.2.BT.b] Tim m dé d6 thi ham s6 y=(m-1)x+3m—-2 di qua diem

A(-2;2).

A m=-2. B. m=1. C. m=2. D. m=0.
Loi giai

Chon C

Do thi ham s6 di qua diem A(-2;2)= y(-2)=2

<2=-2(m-1)+3m-2<m=2.

[DS10.C2.2.BT.b] Xac dinh ham sé y = ax+b, biét d6 thi ham s6 di qua hai diém
A(0;1) vaB(L2).

A. y=x+1. B. y=3x-1. C. y=3x+2. D.
y =3x+1.
Loi gii
Chon A
A PR A . 2 A(Oil) b:].
HD: D6 thi ham so y =ax+b di qua diém = <a=b=1.
B(L2) |a+b=2

= y=x+1.



Cau 38:

Céu 39:

Céau 40:

[DS10.C2.2.BT.b] Xac dinh duong thang y =ax-+b, biét hé sé goc bang -2 va
duong thang di qua A(-3;1).

A y=-2x+1. B. y=2x+7. C.y=2x+2. D.
y=-2X-5.

Loi giai
Chon D

Vi duong thang (d):y=ax+b c6 hésé goc k=-2.
suyra a=-2=>y=-2x+b.Ma (d) di quadiém A(-3;1)—y(-3)=1
< -2.(-3)+b=1<b=-5.Viy y=-2x-5.

[DS10.C2.2.BT.b] Cho ham s y = 2x+4 c6 d6 thi 1a duong thang A . Khang dinh

nao sau day la sai?

A. Ham s dong bién trén R . B. A cit truc hoanh tai diém
A(2;0).
C. A ct tryc tung tai diém B(0;4). D. Hé sb goc cua A bang 2.
Loi giai
Chon B

Duong thang A cat truc hoanh tai diém A(-2;0).

[DS10.C2.2.BT.b] Choham sé y =ax+b ¢ db thi la hinh bén.

y

Giatricua a va b la:

A a=-2 vab=3. B.a:_;vabzz. C.a=-3vab=3. D a=g
va b=3.

Loi gidi
Chon D

Dua vao hinh v&, ta thiy do thi ham s y =ax+b di qua hai diém A(-2;3),
B(0;3).



Céu 42:

Céau 34:

Céau 36:

Céau 30:

—2):0 {—2a+b=0 a=9 3
& & 2:>y=§x+3.

b=3

[DS10.C2.2.BT.b] Xac dinh ham s6 y =ax+b biét db thi ham sb di qua hai diém
M (-1,3) va N(L2).

A. y:—%x+g. B. y=x+4. C. y:gx+%. D.
y=—X+4.
Loi giai
Chon A
. . M(-1L3 -1)=3 -a+b=3
D6 thi ham s6 di qua ( ): y(=1) <:>{ i @(a;b):(—lé].
N (1;2) y(1)=2 a+b=2 2 2

[DS10.C2.2.BT.b] Tim m dé ham sé: y:(m—JE)x—z nghich bién trén R ?

A. m<+5. B.m<+5. C. m>+5. D. m>+/5
Lai giai

Chon A

Ham sé y=(m—\/§)x—2 nghich biéntrén R < m—-+5<0< m<+/5.

[DS10.C2.2.BT.b] Tim m dé3 duongthang d,:y=x+1, d,:y=3x-1,

d, :y=2mx—4m ddng quy (ciing di qua mot diém)?

A m=-1. B. m=1. C. m=0. D. med.
Loi giai

Chon A

Phuong trinh hoanh d¢ giao diém ciia d, va d,: x+1=3x-1< x=1=y=2,

Vay d, cat d, tai 1(12). Vay d,, d,, d, dong quy thi | ed,

=2=2ml-dm< m=-1.

[DS10.C2.2.BT.b] Phuong trinh duong thang di qua hai diém: A(-100;2) va

B(4;2) la:

A y=-3x+1. B.y=2. C.y=——x. D.
y=—-Xx+4.

Léi giai



Céu 31:

Céau 32:

Céau 10:

Chon B
Phuong trinh dudng thing di qua hai diém A, B la y=2.

[DS10.C2.2.BT.b] Phuong trinh duong thang c6 hé s6 géc a=3 di qua diém
A(L4) la:

A. y=3x+4. B. y=3x+3. C. y=3x+1. D.
y=3x-1.

Loi giai
Chon C

Phuong trinh duong thang can tim c6 dang (d):y =3x+m.
Vi (d) di qua diem A(L3) suyra 4=3+m<m=1—->y=3x+1.

[DS10.C2.2.BT.b] Phuong trinh duong thing di qua hai diém: A(-12) va
B(2,-4) la:

A y=-2x+1. B.y=2. C. x=2.
y =-2X.

o

Lai giai
Chon D

Goi phuong trinh duong thang can tim c6 dang (d):y =ax+b.

o —a+b=2 a=-2
Vi hai diém A Be(d) suyra = ——(d):y=-2x.
2a+b=-4 b=0
[DS10.C2.2.BT.b] Tim mot hoc nhiéu gia tri caa tham sé m dé cac ham sé sau day
la ham bac nhat;
m-1
a) y=+4-m(x-17).b) y=
) y=va-m(x-17).b) y=——

Hay chon cau tra loi sai:

x—2006,17 .

A.a)ym=6; bym=7, B. aym=-14; bym=17,
C.a)m=6; bym=27. D.aym=-5; bym=1.
Loi giai
Chon B
L Nvd-m =0 m<d4
Tacancoé: { m-1 = :
0 m=1

m? +9



Cau 6.

Cau7.

Céau 8.

Cau 9.

[DS10.C2.2.BT.b] Tim m dé ham sé y =(2m+1)x+m—3 dong bién trén R.

A.m>1. B.m<l. C.m<—l. D.
2 2 2 -

Loi giai
Chon D

Ham sb bac nhit y =ax+b déng bién —>a>0—>2m+1>0c>m>—%.

[DS10.C2.2.BT.b] Tim m & ham sé y=m(x+2)—x(2m+1) nghich bién trén
1
A . m>-2. B.m<—§. C. m>-1. D.
Loi giai

Chon C
Viét lai y=m(x+2)-x(2m+1)

(-1-m)x+2m.
Ham sb bac nhat y =ax+b nghich bién »a<0—>-1-m<0<m>-1.

[DS10.C2.2.BT.b] Tim m dé ham s6 y =—(m? +1)x+m-—4 nghich bién trén R.
A. m>1. B. Véi moi m. C. m<-1. D. m>-1.
Léi giai

Chon B
Ham sb bac nhat y = ax+b nghich bién —a< 0—>—(m2 +1)<O<:> meR.

[DS10.C2.2.BT.b] C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham s m thudc doan

[-2017;2017] @& ham s6 y =(m—2)x+2m ddng bién trén R.

A. 2014 B. 2016. C.Vosb. D. 2015.
Loi giai

Chon D

Ham sb bac nhat y =ax+b dong bién »a>0—->m-2>0<=m>2

meZ >me {3;4;5;...;2017}.

me[-2017;2017]

Vay c6 2017 —3+1= 2015 gia trj nguyén caa m can tim.



Céau 10.

Cau 12.

Céau 13.

Cau 14.

[DS10.C2.2.BT.b] C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham sé m thudc doan

[-2017;2017] d¢ ham s6 y =(m* —4)x+2m dong bién trén RR.

A. 4030. B. 4034. C.V05sh. D. 2015.
Lai giai

Chon A

m>2

Ham s6 bac nhit y = ax+b ddng bién —>a>0—>m2—4>0<:>[ ,
m<—

meZ >m e {—2017;-2016;—-2015;...;3} U{3;4;5;...;2017}.

me[—2017;2017]
Vay ¢6 2.(2017-3+1)=2.2015=4030 gi4 tri nguyén caa m can tim.

[DS10.C2.2.BT.b] Tim tat ca cac gi tri thyc cua tham s6 m dé duong thing
y =(m*—3)x+2m-3 song song véi duong thang y = x+1.

A . m=2. B. m=+2. C. m=-2. D. m=1.
Lo gii
Chon C
D¢ duong thing y =(m? —3)x+2m—3 song song véi duong thang y = x+1 khi va
2_3=1 m=+2
chikhi {" 27l em=-2.
2m—-3#1 m =2

[DS10.C2.2.BT.b] Tim tat ca cac gié tri thuyc cua tham s6 m dé duong thing

y =3x+1 song song véi duong thang y =(m? —1)x+(m-1).

A . m=%2. B. m=2. C. m=-2. D. m=0.
Loi giai

Chon C

B¢ duong thang y =(m”—1)x+(m—1) song song voi duong thang y =3x+1 khi

m?-1=3 m==+2

va chi khi & oSm=-2,
m-1=1 m = 2

[DS10.C2.2.BT.b] Biét ring d6 thi ham s6 y =ax+b di qua diem M (1,4) vasong

song véi duong thang y = 2x+1. Tinh tong S =a+b.

A S=4. B. S=2. C. S=0. D. S=-4.

Loi giai
Chon A
Do thi ham s6 di qua diém M (14) nén 4=a1+b. (1)

Mit khac, @6 thi ham sb song song véi duong thang y =2x+1 nén a=2. (2)



Céau 16.

Cau 17.

Cau 18.

4=al+b a=2
Tu (1) va (2), taco he = — a+b=4.
a=2 b=2
[DS10.C2.2.BT.b] Tim tat ca cac gié tri thuc cua tham sb m dé duong thing

d:y=(3m+2)x—7m-1 vudng goc véi duong A:y=2x-1.

A. m=0. B.m:—E. C.m<§. D.
- 6 6
m>-=
Lai giai
Chon B

Pé duong thing A wvudng géc véi duong thang d khi va chi khi
2(3m+2)=-1esm=-2.

[DS10.C2.2.BT.b] Biét rang d6 thi ham sb y=ax+b di qua diém N(4;-1) va
vubng goc véi duong thang 4x—y+1=0. Tinh tich P=ab.
1 1 1

A P=0. B.P=—=. C.P==. D.P=-=
4 4 2
Loi gidi
Chon A
Do thi ham s6 di qua diém N(4;-1) nén —1=a4+b. (1)

Mit khéc, d6 thi ham s vudng goc voi duong thang y =4x+1nén 4da=-1. (2)

-1=a4+Db a 1
Tu (1) va (2), taco he e 4 —> P=ab=0.
4da=-1 b=0

[DS10.C2.2.BT.b] Tim a va b dé d6 thi ham s6 y=ax+b di qua cac diém
A(-2,1), B(L-2).
A . a=-2vab=-1. B.a=2vab=1.
C.a=1vab=1. D.a=-1vab=-1
Loi giai
Chon D
1=a(-2)+b

D6 thi ham s di qua cac diém A(—Z;l), B(L —2) nén
-2=al+b



Céau 19.

Céau 20.

Céau 21.

a=-1
= .

b=-1
[DS10.C2.2.BT.b] Biét rang do thi ham s6 y = ax+b di qua hai diém M (-13) va
N(L2). Tinhtong S=a+b.

A.S=—£. B. S=3. C.S=2. D.S:E
2 2
Loi gii
Chon C
; . . 3a+b=-1
D06 thi ham s6 di qua céc diém M (-13), N(1;2) nén
la+b=2
1
a=-—=
= 2 ——> S=a+b=2.
b=

[DS10.C2.2.BT.b] Biét rang do thi ham s6 y =ax+b di qua diem A(-3;1) vaco

hé s6 goc bang —2. Tinh tich P=ab.
A. P=-10. B. P=10. C. P=-7. D. P=-5.
Loi gisi

Chon B
Hé s6 goc bang -2——>a=-2.

D6 thi di qua diém A(-31)——>-3a+b=1—-25p=-5

Vay P=ab=(-2).(-5)=10.

[DS10.C2.2.BT.b] Toa d0 giao diém cua hai duong thang y:1_43X va
X
=—| —+1| la:
’ [3 j
A. (0;-1). B. (2,-3). C. (o;%), D. (3,-2).

Léi giai

Chon D

Phuong trinh hoanh d6 cua hai duong thang 1a 1_43)( = —(5 + j




Céu 22.

Céau 23.

Céau 24.

Céau 25.

Céau 26.

[DS10.C2.2.BT.b] Tim tit ca cac gia tri thyc cia m dé duong thang y = m?x+2

cit duong thang y = 4x+3.

A . m==£2. B. m=+2. C. m=2. D. m#-2.
Loi giai

Chon B

Pé duong thang y=m’x+2 cit duong thang y=4x+3 khi va chi khi

m #4om#+2,

[DS10.C2.2.BT.b] Cho ham s6 y =2x+m+1. Tim gia tri thuc caa m dé d6 thi

ham sé cit truc hoanh tai diém c6 hoanh dé bang 3.

A . m=7. B. m=3. C. m=-7. D. m=+7.
Loi giai

Chon C

Do thi ham so cét truc hoanh tai diém c6 hoanh d6 bang 3 —— A(3;0) thudc do

thi hams6 —0=23+m+leom=-7.

[DS10.C2.2.BT.b] Cho ham s6 y =2x+m+1. Tim gid tri thuc cuia m dé dd thi

ham s cat truc tung tai diém c6 tung d6 bang —2.

A. m=-3. B. m=3. C. m=0. D. m=-1.
Loi gidi

Chon A

D0 thi ham s cit truc tung tai diém c6 tung @6 bing —2 —— B(0;-2) thuge do thi

ham s ——-2=2.0+m+1< m=-3,

[DS10.C2.2.BT.b] Tim gia tri thuc caa m dé hai duong thang d:y=mx-3 va

A:y+X=m cit nhau tai mot diém nam trén truc tung.

A. m=-3. B. m=3. C. m=43. D. m=0.
Loi giai

Chon A
Goi A(0;a) 1a giao diém hai dudng thang nam trén truc tung.

Aed a=0m-3 a=-3
— — «—> .
AcA a+0=m m=-3
[DS10.C2.2.BT.b] Tim tit ca cac gia tri thuc cia m dé hai duong thang
d:y=mx-3 va A:y+x=m cit nhau tai mot diém nam trén truc hoanh.
A m=43. B. m=+4/3. C. m=—/3. D. m=3.
Lo giai

Chon B



Goi B(b;0) la giao diém hai duong thang ndm trén truc hoanh.

—|

Bed {0=m.b—3 {b2=3 {b=m=J§
—> &—>

—> .
BeA O+b=m b=m b=m=—\/§

Cau 36. [DS10.C2.2.BT.b] D6 thi hinh bén 1a d6 thi caa mot ham sé trong bdn ham sb dugc

liet ké & bon phuong an A, B, C, D dué6i day. Hoi ham s6 d6 1a ham sb nao?

y
\1
\ T
0 1\
A. y=x+1. B. y=—x+2. C. y=2x+1. D
y=—x+1.
Loi gidi

Chon D

Do thi di xudng tir trai sang phai —> hé s6 goc a<0. Loai A, C.

D0 thi ham sé cét truc tung tai diem (0;1).
Cau 37. [DS10.C2.2.BT.b] Hamsé y =2x—-1 c6 db thi 1a hinh nao trong bén hinh sau?

y y y \ y
: x: '/x> \\ : x: \ : x:
0 / 1 0 /i 0o \1\ 0 1
A G B
A. B C. D
Loi giai

Chon A

Giao diém cua d6 thi ham sé y = 2x—1 vai truc hoanh 1a (%Oj Loai B.

Giao diém ciia d6 thi ham s6 y = 2x—1 véi truc tung 13 (0;—1). Chi c6 A thoa man.
Cau 38. [DS10.C2.2.BT.b] Chohamsé y =ax+b co dd thi 1a hinh bén duéi. Tim a va b.



Cau 40.

Cau 41.

y“/
/2 0

A. a=-2vab=3. B. a

A 4

—§ vab=2.
2

C.a=-3vab=3. Q.a:gva b=3.
Loi giai
Chon D

Do thi ham s6 y =ax+b di qua diem A(-2;0) suyra —2a+b=0. (1)

Do thi ham s y =ax+b di quadiém B(0;3) suyra b=3. (2)

3
_2a+b=0 (2a=3 _2
Tu (1), (2) suyra {bj: <:>{ AP LY

b=3 b3
[DS10.C2.2.BT.b] P4 thi hinh bén duéi 1a d6 thi cia mot ham sb trong bon ham sé
duoc liét ké & bén phuong an A, B, C, D dudi day. Hoi ham s6 d6 1a ham sé nao?

“>

~1 O T~

A y=|x. B. y=|x|+1. C.y=1-[x. D.

Loi giai
Chon C
Giao diém cua d6 thi ham s6 véi truc tung 1a (0;1). Loai A, D.
Giao diém ctia do thi ham s6 voi truc hoanh [a (-10) va (L0).

[DS10.C2.2.BT.b] B4 thi hinh bén duéi 1a d6 thi cia mot ham sb trong bdn ham sé
duoc liét ké & bén phuong an A, B, C, D dudi day. Hoi ham s6 d6 1a ham sé nao?



Céau 44.

CAau 45.

1 ©O 1

A. y=|x+1. B. y=2|x+1. C. y=[2x+1. D.
y=|x+1.

Loi giai
Chon B

Do thi ham s6 di qua diém (1;3). Loai A, D.

Do thi ham sé khong ¢ diém chung vaéi truc hoanh.

[DS10.C2.2.BT.b] Bang bién thién & dudi 1a bang bién thién caa ham sé nao trong
cac ham sb dugc cho ¢ bon phuong an A, B, C, D sau day?
1

x —00 5 +00
+00 +00
0
A y=2x-1. B. y=[2x-1. C.y=1-2x. D.
y=—[2x-1.
Loi giai
Chon B

Duya vao bang bién thién ta c6: B4 thi ham sb nam hoan toan phia trén truc Ox.

[DS10.C2.2.BT.b] Bang bién thién ¢ dudi 1 bang bién thién caa ham s nao trong
cac ham sé duogc cho & bén phuong 4n A, B, C, D sau day?

4
x —00 3 +00

+00 00

y \ /




A. y=|4x+3. B. y=[4x-3. C. y=|-3x+4.
y =[3x+4].
Loi giai

Duya vao bang bién thién ta co: x = g—> y =0.



Cau 15: [DS10.C2.2.BT.c] Cac duong thang y=-5(x+1), y=ax+3, y=3x+a dong
quy voi giatri cia a la
A. -10. B. —11. C. -12. D. —13.
Loi giai
Chon D
Hai duong thang y = ax+3, y =3x+a cat nhau tai M (1;3+a)
Theo bai ratacdé M thudc duong thang y = -5(x+1)
Suyra 52=3+a<a=-13.
Cau9: [DS10.C2.2.BT.c] Cho ham s6 y =X —|X|. Trén do thi cua ham sb lay hai diem A
va B hoanh d lan luot 1a —2 va 1. Phuong trinh duong thang AB la

3x 3 4x 4 -3x 3
A y=———. B.y=———. C.y=—+—. D.
2y 4 4 y 3 3 y 4 4
yo x4
3 3
Loi giai
Chon A

Do diém A va diém B thudc do thi ham s6 y = x—|x| nén ta tim duoc A(-2;-4),

B(L0).
Gia st phuong trinh duong thang AB c6 dang: y=ax+b (a#0).
Do duong thang AB di qua hai diém A(—2;-4), B(10) nén ta co:

a=

—4=-2a+b
& .
O=a+b 3

Vay phuong trinh duong thang AB 1a: y = 3%( —% .

Cau 35: [DS10.C2.2.BT.c] P thi sau ddy biéu dién ham sé nao?




A.y=[x. B. y=|2x]. Q.y:%x. D.
y=[3-x].
Loi gii
Chon C
Dua vao d thi ham sé ta thay ham sé ¢6 dang: y =|ax|
Do thi ham s6 diqua (2;1)nénl=|2a < a= i%.
A s L A 1s 1
Vay hamso cantimla: y = Ex .
Cau 36: [DS10.C2.2.BT.c] P4 thi sau dy biéu dién ham sb nao?
TN
(o] 1 ‘2 >
A.y=|x+1]. B. y=|x-1. C. y=|x/+1. D.
y =|x-1.
Loi giai
Chon B

Khi x>1 d6 thi ham s6 1a duong thang di qua hai diém (10), (2;1) nén ham sb
can tim trong truong hop nay 1a y = x—1.

Khi x <1 db thi ham sé 1a duong thang di qua hai diém (10), (0;1) nén ham sb
can tim trong truong hop nay 1a y = —x+1.

Vay ham sé can tim 2 y =|x-1].

Cau 37: [DS10.C2.2.BT.c] Ham s6 y =|x—5| c6 d6 thi ndo trong cac dd thi sau day?



A. B
5 »
15
C. D
Loi giai

Chon A

Xx—=5 khi x>5
y=|x-5|= ]

—X+5 khi x<5

Suy ra do thi ham sé 1a su két hop giira do thi ham sé y = x—5 (&ng voi phan db
thi khi x >5) va db thi ham sé y = —x+5 (&tng véi phan d6 thi khi x <5).

Cau 38: [DS10.C2.2.BT.c] HaM so y = x+|x+1|c6 do thi la

ny ‘;y
/| . 1 x
o/ 1 I_/ [5)
—-1
A / B. /
ey

Léi giai

Chon B



Céu 39:

Céu 42;

Céau 43:

2x+1 khi x>-1
y= X+|X+]4 -1 khi x<-1

Suy ra do thi ham sé 1a su két hop giira db thi ham sé y = 2x+1 (ang véi phan do
thi khi x>—1) va d6 thi ham sé y = —1 (ng vé6i phan db thi khi x <—1).
[DS10.C2.2.BT.c] Xac dinh m dé hai duong thang sau cit nhau tai mot diém trén
truc hoanh: (m-1)x+my—-5=0; mx+(2m—-1)y+7=0.Giatri m la:

A.m:l. B.m:l. C.mzi. D. m=4.
- 12 2 12

Lai giai
Chon A

Hai duong thang cat nhau tai mot diém trén truc hoanh suy ra tung do giao diém Ia
y=0.

Tu day ta co: (m—l)X—5=0©X:% (m=1) (1)
7
mx+7:0©x:—a (m=0) (2)

Tur (1) va (2) ta co: i:—1©5m=—7m+7@m=l(n)_
m-1—m 12

[DS10.C2.2.BT.c] Cho ham s6 y = x—1 ¢6 d6 thi 1a dwong thang A . Pudng thang
A tao véi hai truc toa d6 mot tam giac c6 dién tich bang:
1

A B.1 C.2 D.

N | w

Loi giai
Chon A
Giao diém cua dd thi ham sé y = x—1 véi truc hoanh la diém A(L0).
Giao diém ciia d6 thi ham sé y = x—1 véi truc tung la diém B(0;-1).
Dbuong théng A tao voi hai truc toa do AOAB vubng tai O. Suy ra
Sons = OA OB = —Jm 0% +(-1) == (dvdy).

[DSlO.CZ.Z.BT.C] Chohamsb y=2x-3 ¢co d6 thi 1a duong thang A . Puong thing
A tao Vi hai truc toa d6 mot tam giac co dién tich bang:
9 9 3

A = B. . c. =, D.
2 ~ 4 2

Nl w

Léi giai



Chon B
Giao diém cta d6 thi ham sé y = 2x—3 véi truc hoanh 1a diém A(%;O].

Giao diém cuia d6 thi ham s6 y = 2x—3 véi truc tung 1a diém B(0;-3).

Puong thing A tao véi hai truc toa d6 AOAB vudng tai O. Suy ra

1 1 /3 L [Z T ez 9
SOABZEOA'OBZE (EJ +0°.4/0 +(—3) :Z (dth)

Cau 47: [DS10.C2.2.BT.c] Cho ham s y=ax+b co dd thi 1a hinh bén. Gia tri ciaavab
la:
yl\

8y

/-2 0

A.a=-2vab=3. B.a=—gva b=2. C.a=-3vab=3. Q.a=g

va b=3.
Loi giai
Chon D
. . . 0=-2a+b a= 3
Do thi ham so di qua hai diem (-2;0), (0;3) nén ta co: {3=b =3 . 5

Cau2l: [DS10.C22.BT.c] Cho phuong trinh: (9m*—4)x+(n”—9)y=(n-3)(3m+2).
Véi gia tri ndo cia m va n thi phuong trinh di cho 1a dudng thing song song Vi

truc Ox ?
2 2 2
A . m=*+—:n=43. B. m#+—:n=43. C. m=—;n=#413. D.
3 3 3
m:ié;niiZ
4
Loi giai

Chon C
Ta co: (9m2 —4)x+(n2 —9)y:(n—3)(3m+2)

Muén song song véi Ox thi c6 Dang by +¢c=0,c#0,b =0



m=+2
om? —4=0 3 )
R , n=+3 m=—
Nén {n“°-9=0 = N3 3.
#*
(n—=3)(Bm+2)=0 ) n==+3
m#—
3
Cau48: [DS10.C2.2.BT.c] Cho phuong trinh (9m* —4)x+(n® —9)y =(n—-3)(3m+2). Khi

Cau 28:

do:
A.Véi m= i% va n =43 thi PT di cho 1a phuong trinh cta dudng thang song song
Vai truc OX.
B. Vi m= i% va n =43 thi PT di cho la phuong trinh ctia duong thang song song
Vai truc OX.
C.Véi m= % va n# £3 thi PT di cho 1a phuong trinh cua dudng thang song song
Vai truc OX.
D.Véi m= i% va n#+2 thi PT da cho la phuong trinh ctia dudng thang song song
Vi Ox.
Lai giai

Chon C
Ki hiéu (d): (9m2 —4) x+(n2 —9) y =(n—3)(3m+2) va phuong trinh truc Ox Ia
y=0.
bé (d)//Ox khi va chi khi

n>-9=0 n+3

om?—4=0 =1(3m-2)(3m+2) =0 "

(n-3)(3m+2)#0  |(n-3)(3m+2)=0 n=

W

I+

3

[DS10.C2.2.BT.c] Xac dinh m d& ba duong thing y=1-2x, y=x-8 va
y=(3+2m)x—5 ddng quy

o

Léi giai



Cau 34:

Céu 44:

Céau 45:

y=1-2x
. . X=3 3
Diéu kién dong quy la hé sau ¢6 nghiém |y =Xx-8 <:>{ >m=——
)X—5

y=(3+2m

[DS10.C2.2.BT.c] Xac dinh m dé ba duong thing y=1-2x, y=x-8 va
y =(3-2m)x—10 dong quy
1

3
m=->.
2
Loi giai
Chon A
y=2x-1 X=3
Diéu kién ddng quy 1a hé sau c6 nghiém {y =8-X <qy=-5.

y=(3-2m)x-10 m=-1

[DS10.C2.2.BT.c] Budng thang di qua diém A(L2) va song song véi duong thang

y =-2X+3 ¢6 phuong trinh la:

A. y=-2x-4, B. y=-2x+4, C. y=-3x+5, D. y=2X,
Loi gidi

Chon B

Vi (d) song song véi duong thang Y =-2x+3 nén (d) c6 dang

y =-2x+m(m#3)
Ma (d) diqua A(L2) suyra 2=-2.1+mem=4—>(d):y=-2x+4.

[DS10.C2.2.BT.c] Buong thing di qua diém A(L2) vavudng goc véi duong thang
y =—-2X+3 ¢6 phuong trinh la:

A. 2Xx+y—-4=0, B. x-2y+3=0, C. x—2y-3=0, D.
2x—y+3=0,

Loi giai
Chon B

Vi (d) song song véi duong thang Y =-2x+3 nén (d) c6 dang y:%x+m

Ma (d) di qua A(1;2) suyra

2:3.1+m<:>m:§—>(d):y:5+§c>x—2y+3:0.
2 2 2 2



Céu 15:

Céu 29:

Céau 34:

[DS10.C2.2.BT.c] Cac duong thang y=-5(x+1), y=ax+3, y=3x+a dong

quy voi giatri cia a la

A. -10. B. —11. C. -12. D. —13.
Lai giai

Chon D

Hai duong thang y =ax+3, y =3x-+a Cat nhau tai M (L3+a)

Theo bai ratacdé M thudc duong thang y = -5(x+1)

Suyra 52=3+a<a=-13.

[DS10.C2.2.BT.c] (9m* —4)x+(n®-9)y =(n-3)(3m+2) 1a duong thang tring

Vai truc tung khi:

A.n¢3vam=i§. B.n=3vam=1. C.n¢3vam¢i§. D. Tat ca
déu sai.
Loi gidi
Chon D
Om? —4 %0 )
\ 2 N i SN Al L )2 met—
buong thang (d) tring véi Oy khi va chi khi {n*-9=0 = 3.

(n-3)(3m+2)=0 (n=3

[DS10.C2.2.BT.c] Tim mét hodc nhiéu gié tri cua tham sé  dé cac ham sé sau
day 1a ham bac nhat:

Q) y=v4-m(x-17).b) y= nl_l x—2006,17 .
m°+9
Hay chon céu tra loi sai:
A.a) m=6;b) m=7. B.a) m=-14; b) m=17.
C.a)m=6;b) m=27. D.a) m=-5; b) m=1.
Loi giai

Chon B

L NA—m =0 m< 4
Tacanco: { m-1 = :

0 m=1

m?+9



Céau 15.

Céau 27.

Céau 28.

[DS10.C2.2.BT.c] Biét rang d6 thi ham sé y =ax+b di qua diém E(2;-1) vasong

song véi duong thang ON véi O 1a goc toa do va N (1;3). Tinh gia tri biéu thic

S=a’+b’

A.S=-4. B. S=-40. C. S=-58. D. S=58.
Loi giai

Chon D

D6 thi ham s6 di qua diém E(2;-1) nén —1=a.2+b. (1)

Goi y=ax+b' la dudong thing di qua hai diém O(0;0) va N(L3) nén
0=a.0+b’ a'=3
= .
3=a.1+b’ b"'=0
Do thi ham s6 song song voi duong thing ON nén a=a’'=3. (2)

—> S=a’+b*=58.

b=-7

1-a2 .
Tir (1) va (2), taco he {a_ga +b@{a 3

[DS10.C2.2.BT.c] Cho ham s6 bac nhat y =ax+b. Tim a va b, biét rang do thi

ham s di qua diém M (=11) va cat truc hoanh tai diém c6 hoanh d 1a 5.

A.azl;b=§. B.a=—l;b=—§. C.a=1;b:—§. D.
6 6 6 6 6 6 -
a:—l;bzﬁ.
6 6
Lai giai
Chon D

Do thi ham s6 di qua diém M (-L,1)——1=a.(-1)+b. (1)
D0 thi ham sé cét truc hoanh tai diém c6 hoanh @ 1a 5——0=2a5+b. (2)

1
1:a.(—1)+b<:>{—a+b:1 a="%

<~
0=ab5+b 5a+b=0 5

Tu (1) va (2), taco he {
b=2
6

[DS10.C2.2.BT.c] Cho ham sé bac nhat y=ax+b. Tim a va b, biét rang db thi
ham s cat duong thang A, 1y = 2X+5 tai diém c6 hoanh d6 bang —2 va cit duong

thang A, :y =-3x+4 tai diém c6 tung do bang 2.



Céau 29.

Cau 30.

A.a:§;b:l B a:—§,b:1. C.a:—E,b:—l D
4 4 2 - 4 2
a:E;bz—l.
4 2
Lai giai
Chon C

Véi x=-2 thay vao y=2x+5, tadugc y=1.

D6 thi ham s cat duong thang A, tai diém c6 hoanh d6 bang —2 nén di qua diém
A(—Z;l). Doddtacd 1= a.(—2)+ b. (1)

Voi y=-2 thayvao y=-3Xx+4,taduoc x=2.

Do thi ham s cat duong thang Y = —3X+4 tai diém c6 tung d6 bang —2 nén di qua
diém B(2,-2). Do dé taco —2=a.2+h. (2)

3
1:a.(—2)+b<:>{—2a+b=1 o a:_Z

Tu (1) va (2), taco hé {
-2=a2+b 2a+b=-2

—
2

[DS10.C2.2.BT.c] Tim gia tri thyc cia tham sé6 m dé ba duong thang y = 2x,

y=-X—3 va y =mx+5 phan biét va dong qui.

A . m=-7. B. m=5. C. m=-5. D. m=7.
Loi gidi

Chon D

Toa do giao diém A cua hai duong thing y =2X va y =-x—-3 la nghiém cua hé

y =2X x=-1 .
{y:—x—3©{y:—2—)A(_l 2).

Dé ba duong thang dong quy thi duong thang y =mx+5 di qua A
—>2=-1m+5——m=7.

Thir lai, véi m=7 thi ba duong thing y=2X; y=-Xx—-3 ; y=7Xx+5 phan biét va

ddng quy.

[DS10.C2.2.BT.c] Tim gia tri thuc ciatham sé m dé ba duong thang y =-5(x+1)

, Yy=mx+3 va y=3x+m phan biét va ddng qui.

A. m=3. B. m=13. C. m=-13. D. m=3.
Loi giai

Chon C



Céu 31.

Cau 42.

Cau 43.

Pé ba dudng thang phan biét khi m==3.

Toa do giao diém B cua hai dudng thing y =mx+3 va y =3x+m la nghiém cua

y=mx+3 x=1
hé o ——B(L3+m).
y=3X+m y=3+m

Dé ba duong thang dong quy thi duong thang y = —5(X +1) diqua B (ZL' 3+ m)
——3+m=-5(1+1)—>m=-13.

[DS10.C2.2.BT.c] Cho ham s§ y = x—1 c6 d6 thj 1a dudng A. Puong thang A tao
vé6i hai truc toa do mot tam giac c6 dién tich S bang bao nhiéu?

A.S=1. B. S=1. C.S=2. D.S=§.
- 2 2
Loi giai

Chon A

Giao diem ctia A véi truc hoanh, truc tung lan luot 1a A(1;0),B(0;-1).

Taco OA=1, OB =1 — > Di¢n tich tam gi4c OAB I S, :%.OA.OB :%.

[DS10.C2.2.BT.c] o thi hinh bén duéi 1a d6 thi caa mot ham sé trong bén ham sb
duoc liét ké & bén phwong an A, B, C, D dudi day. Hoi ham s6 d6 1a ham s6 nao?

2N/
A. y=[2x+3|. B. y=[2x+3-1. C.y=[x-2. D.
y =[3x+2]-1.

Loi giai
Chon B

Giao diém ctia do thi ham sé véi truc tung 1a (0;2). Loai A va D.

Giao diém cua dd thi ham s6 véi truc hoanh 1a (2;0).

[DS10.C2.2.BT.c] P thi hinh bén dudi la db thi caa mot ham sé trong bon ham sb
dugc liét ké & bén phuong an A, B, C, D duéi day. Hoi ham sb d6 1a ham sb nao?



A f(x)— 2x—3 khix>1 8 f(x)— 2x—-3 khix<l
“|x—2  khix<1 = CIx—2  khix>1
3x—4 khix>1
C. f(x)= . D. y=|x-2.
() {—x khi x <1 y=x-2

Loi giai
Chon B

Giao diém cua dd thi ham s6 véi truc hoanh 1a (2;0). Loai A, C.

Giao diém ctia do thi ham s6 véi truc tung la (0;-3).



Céau 32.

Cau 33.

[DS10.C2.2.BT.d] Tim phuong trinh duong thang d : y = ax+b . Biét dudng thang

d di qua diém 1(2;3) vatao voi hai tia Ox, Oy mot tam giac vudng can.

A. y=X+5. B. y=—-x+5. C. y=—x-5. D.
y=x-5.
Léi giai
Chon B
buong thang d :y =ax+b di qua diém 1(2;3)——>3=2a+b (*)

Taco dmOx=A(—9;0]; d nOy=B(0;b).
a

Suy ra OA:‘—E‘ __b va OB=|b|=b (do A, B thugc hai tia Ox, Oy).
a a

Tam giac OAB vuodng tai O. Do d6, AOAB vubng can khi OA=0B

* V6i b=0——A=B=0(0;0): khong thoa man.

. . . 3=2a+b a=-1
* V6i a=-1, ket hop véi (*) ta dugc hé phuong trinh =

a=-1 b=5 "
Vay duong thang cantim 1a d 1y =—x+5.

[DS10.C2.2.BT.d] Tim phuong trinh duong thang d : y = ax+b . Biét duong thang

d di qua diém 1(1;2) va tao véi hai tia Ox, Oy m¢t tam gic c6 dién tich bang 4.

A. y=-2x-4, B. y=-2x+4. C.y=2x-4. D.
y=2X+4.

Loi giai
Chon B

Puong thang d :y =ax+b di qua diém 1(L2)——2=a+b (1)
Taco dmOx=A(—g;Oj; d nOy=B(0;b).

Suy ra OA:‘—E‘:—E va OB=|b|=b (do A B thugc hai tia Ox, Oy).
a a

. . : 1
Tam giac OAB vuong tai O. Do d6, tacod S,z = EOA.OB =4



Céau 34.

Cau 35.

__%.(_gj.bﬂ_)bz —_8a (2)

Tur (1) suyra b=2-a. Thay vao (2), ta duoc

(2-a)’'=-8a < a’~4a+4=-8a < a’+4a+4=0 < a=-2.

Véi a=-2——>b=4.Vayduong thang cantimla d:y=-2x+4.
[DS10.C2.2.BT.d] Puong thing d :§+%=1, (a#0;b=0) di qua diém

M (-1,6) tao véi cac tia Ox, Oy mot tam giac c6 dién tich bang 4. Tinh S=a+2b

A s=-38 BT sip D.S=6.
3 3
Loi giai
Chon C
. 2 Xy . .2 . -1 6
DPuong thang d .g+B=1 di qua diem M (—1,6)—);+B:1. (1)

Taco d NOx=A(a;0); dOy=B(0;b).
Suyra OA=|a|=a va OB=|b|=b (do A, B thugc hai tia Ox, Oy).

Tam giac OAB vuong tai O. Do do, taco S, = %OA.OB = 4——>%ab =4. (2)

1.6_,
2 {Ga—b—abzo

Tu (1) va (2) taco he =
1 ab=8
—ab=4
2
b=6a-8
6a—b-8=0 [b=6a-8 a=2
P R Py .
ab=8 a(6a—-8)-8=0 A 2
T3

Do A thuoctia Ox——a=2.Khidd, b=6a—-8=4.Suyra a+2b=12.
[DS10.C2.2.BT.d] Tim phuong trinh duong thang d : y = ax+b . Biét duong thang
d di qua diém 1(13), cit hai tia Ox, Oy va céch géc toa do mot khoing bing /5



A. y=2X+5, B. y=-2x-5. C. y=2x-5. D.
y=-2X+5.
Léi giai
Chon D
buong thang d :y =ax+b di qua diém 1(,3)——3=a+b. (1)

Taco dmOx:A(—E;Oj; d nOy =B(0;b).
a

Suy ra OA:‘—E‘:—E va OB=|b|=b (do A B thugc hai tia Ox, Oy).
a| a

Goi H la hinh chiéu vudng géc cua O trén duong thang d .
Xeét tam gidc AOB vuong tai O, c¢6 duong cao OH nén ta co

1 1 1 1 a® 1
OH2 :OA2+OBZ = gzb—z-i'b—z = b2:5a2+5. (2)

Tur (1) suyra b=3-a. Thay vao (2), ta duoc

(3—a)2:5a2+5 < 4a’+6a-4=0 <

* Vi a:%,suyra b:g.Suyra OA:‘—E‘:— =-5<0: Loai.
a

* V6i a=-2,suyra b=>5. Vay duong thang can tim la d : y =-2x+5.



Cau 20: [DS10.C2.3.BT.a] Cho ham séy = x* —2x+ 2. C4u nio sau ddy 1a sai ?

A.y ting trén (1+0). B. y giam trén (1 +o).

C. y giamtrén (—oo;l). D. y tang trén (3;+OO).
Loi giai

Chon B

Véi a>0 thi ham sé y =ax® +bx+c giam trén khoang (—oo;;—b) va tang trén
a

khoang (;—b;+ooj nén ham sd y = x* —2x+2 tang trén (1,+0). Vay dép 4n B sai.
a

Cau 21: [DS10.C2.3.BT.a] Ham s nao sau dy nghich bién trong khoang (—;0) ?

A y=~2x2+1. B. y=—/2x?+1.

C. y=\/§(x+1)2 D. y=—/2(x+1)".
Loi giai

Chon A

o Hamsb y=+/2x* +1 nghich bién trong khoang (—oc;0).
o Hamsd y=—/2x?+1 nghich bién trong khoang (0;+x).

o Hamsd y=+/2(x+1)" =+/2x* + 242x++/2 nghich bién trong khoang
(—oo;—l).

o Hamsd y=—2(x+1)" =—2x* —242x—+/2 nghich bién trong khoang
(—1; +oo).

Cau22: [DS10.C2.3.BT.a] Ham sé nao sau day dong bién trong khoang (—1;+o0) ?

A. y=+2x2+1. B. y=—/2x?+1.

C. y=\/§(x+1)2 D. y=—J§(x+1)2.
Loi giai

Chon C

o Hamsd y=+/2x*+1 ddng bién trong khoang (0;+o0).
o Hamsé y=—/2x?+1 ddng bién trong khoang (—oc;0).

o Hamsd y=+/2(x+1)" =+/2x* + 24/2x++/2 ddng bién trong khoang
(—1; +oo).



Céu 23:

Céu 24:

o Hamsd y=—2(x+1)" =—/2x* —2J2x—+/2 ddng bién trong khoang
(—oo;—l).

[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham sé: y = x> —2x+3. Trong c4c ménh dé sau, tim ménh
dé dtng?

A. y tang trén (0;+00). B. y giam trén (—o0;1).

C.Dé thi ciia y c6 dinh 1(1;0). D. y ting trén (=1 +).
Loi giai

Chon B

Vihamsd y=x*-2x+3 c6 BBT:;

X ‘ —a0 1 +o

+x +

g \ﬁs 2 /

[DS10.C2.3.BT.a] Bang bién thién cua ham s6 y =—2x° +4x+1 1a bang nao sau
day ?

X —C 2 +x
1
1 / \
A —o0 —n
X —0 2 +an
+xo +oo
1 \ /
B. 1
X —C 1 +
3
—0 —r
C.



Céu 35:

Cau 40:

Céau 41;

x —a 1 +oo
+x0 +x
D. 3
Loi giai
Chon C

[DS10.C2.3.BT.a] Tim tap xac dinh cia ham s6 y = x> —2x+1 Ia:

A. D=R. B. D=R\{1}. C. D=(-x;1). D.
D = (1 +0)

Loi gidi
Chon A

[DS10.C2.3.BT.a] Cho (P):y=x*-2x+3. Tim ménh d& ding:

A. Ham s6 dong bién trén (-0 ;1). B. Ham sb nghich bién trén
(=032).
C. Ham sé dong bién trén (- ;2). D. Ham s6 nghich bién trén
(-0;2).

Lo giai
Chon B

Tacdl a=1>0b=-2:c=3

Ham s6 dong bién trén (—23;+oo j hay (1400 ).
a

Ham sb nghich bién trén [_OO;_ZEJ hay (—o0;1).
a

[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham s6 y = 2x* —x+3, diém nao thudc do thi ham sb

A M(21). B. M(-11). C. M(23). D.
M (0;3).

Loi gidi
Chon D

Thay truc tiép toa do dé biét diém nao thudc dd thi ham sb.



Tathdy M (0;3) thude dd thi ham sé.
Cau 42: [DS10.C2.3.BT.a] Parabol y = x*—4x+4 c6 dinh la:
A 1(31). B. 1(2,0). C. 1(-11). D.
1(-12).
Loi giai
Chon B

Hoanh d6 dinh x=_2£=2.Suyra tung do dinh y =0.
a

Cau 44: [DS10.C2.3.BT.a] Cho (P):y=x"—4x+3 . Ménh d& nao sau day ding?

A. Ham s6 dong bién trén (—o0;4). B. Ham sé nghich bién trén
(—00;4).
C. Ham s6 dong bién trén (—;2). D. Ham sé nghich bién trén

(—00;2).
Loi giai
Chon D
(P):y=x’—4x+3=1(2-1);a=1>0
Vay ham sb dong bién trén (2;+90) va nghich bién trén (—;2).
Cu5: [DS10.C2.3.BT.a] Cho hm s8 : y=x*-2x+3. Trong ¢ mé nh @& sau,

timmé nh @ &ng?
A. y tang trén (0;+). B. y giamtrén (—0;2).

C.Dothicua y cédinh 1(10). D.y tingtrén (2;+x).
Lo giai
Chon D

Taco a=1>0 nénhamsd y giam trén (—oo;1)va y tang trén (L+00) va cé dinh 1(12) nén
chon phuong 4n.D. Vi y tang trén (L+00) nén y tang trén (2;+o0).

Caul: [DS10.C2.3.BT.a] Toa dd giao diém cia (P):y=x*—4x véi duong thing
d:y=—x-2la
A. M (-L-1),N(-20). B. M(L-3),N(2,-4).



Cau 2;

Céau 4:

Cau 42:

Céau 20:

C. M(0; —2), N(2;-4). D. M(-31), N(3;-5).
Loi giai
Chon B
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) va d 1a x* —4x=-x-2
, {x:l —y=-3
S X -3x+2=0< .
X=2 =—=y=-4
Vay toa do giao diémla M (],' —3), N (2;—4).

[DS10.C2.3BT.a] Goi A(ab) va B(c;d) la toa do giao diém cua
P):y=2x-x"va A:y=3x-6.Giatri b+d bing:
A 7. B. 7. C.15. D. -15.
Lo giai
Chon D
Phuong trinh hoanh d giao diém cua (P) va A la 2x—x* =3x—6
x=2 =y=0

b=0
= =b+d=-15.
x=-3 =>y=-15

SX+x—-6=0
d=-15

[DS10.C2.3.BT.a] Parabol (P):y =x*+4x+4 c6 s6 diém chung véi truc hoanh Ia

A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.
Lai giai

Chon B

Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cia (P) Vi truc hoanh 1a x> +4x+4=0

<:>(x+2)2 =0 x=-2.

Vay (P) c6 1 diém chung véi truc hoanh.

[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham sé bac hai y =ax? +bx+c (a=0) c6 dd thi (P). Toa
do dinh cua (P) la

A I(_—b; ﬂj B. I(_—b; AJ C. I(_—C; ﬂj
a 4a 2a 4a 2a 4a
|(—_b. ﬂ]
2a’ 4a )
Loi giai
Chon D

Toa d6 dinh caa ham sé bac hai c6 dang | [_—b ﬁ).
2a 4a

[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham sé y = x* —2x+2 . C4u nao sau day la sai ?



Cau 21:

Céu 22:

A. y ting trén (1;+o0). B. y giam trén (1 +o).

C. y giamtrén (—oo;l). D. y tang trén (3;+OO).
Loi giai

Chon B

Vé6i a>0 thi ham sé y =ax® +bx+c giam trén khoang (—oo;;—b) va tang trén
a

khoang (;—b;+ooj nén ham sé y =x>—2x+2 tiang trén (1+0). Vay dap én B sai.
a

[DS10.C2.3.BT.a] Ham s nio sau day nghich bién trong khoang (—;0) ?

A y=-2x2+1. B. y=—/2x?+1.

C. y:\/f(x+l)2 D. y:—\/i(x+1)2.
Loi gidi

Chon A

o Hamsb y=+/2x* +1 nghich bién trong khoang (—oc;0).
o Hamsd y=—/2x?+1 nghich bién trong khoang (0;+x).

o Hamsd y=+/2(x+1)" =+/2x* + 242x++/2 nghich bién trong khoang
(—oo;—l).

o Hamsd y=—2(x+1)" =—/2x* —2+2x—+/2 nghich bién trong khoang
(—1; +oo).

[DS10.C2.3.BT.a] Ham s ndo sau day dong bién trong khoang (—1;+) ?

A. y=+2x2+1. B. y=—/2x*+1.

C. y=\/§(x+1)2 D. y=—\/§(x+1)2.
Loi giai

Chon C

o Hamsd y=+/2x*+1 ddng bién trong khoang (0;+o0).
o Hamsé y=—/2x?+1 ddng bién trong khoang (—oc;0).

o Hamsd y=+/2(x+1)" =+/2x* + 24/2x++/2 ddng bién trong khoang
(—1; +oo).

o Hamsd y=—/2(x+1)" =—/2x* —2:/2x—+/2 ddng bién trong khoang

(—oo; —l).



Cau 23: [DS10.C2.3.BT.a] Cho ham sé: y = x* —2x+3. Trong cac ménh d& sau, tim ménh

dé dtng?

A. y tang trén (0;+00). B. y giam trén (—o0;1).

C.Dd thi ciia y c6 dinh 1(1;0). D. y ting trén (=1 +).

Loi giai
Chon B

Vihamsé y=x*-2x+3 ¢4 BBT:

X ‘ —a0 1 +o

+x +

\ﬁs 2 /

¥

Cau 24: [DS10.C2.3.BT.a] Bang bién thién cua ham s6 y =—-2x° +4x+1 1a bang nao sau
day ?
X — 2 +x0
1
1 / \
A —0 —o
X —C 2 +0
+x +0
1 \ /
B. 1
X —C 1 +
3
1 / \
—0 —C
C.
X — 1 +x
+0 +
1 \ /
D. 3




Céu 35:

Cau 40:

Céu 41;

Cau 42:

Loi giai
Chon C
[DS10.C2.3.BT.a] Tim tap xac dinh cia ham s6 y = x> —2x+1 Ia:

A. D=R. B. D=R\{1}. C. D=(—x;1). D.
D=(ZL'+oo)

Loi giai
Chon A

[DS10.C2.3.BT.a] Cho (P):y=x*-2x+3. Tim ménh d& ding:

A. Ham s6 dong bién trén (- ;1). B. Ham sb nghich bién trén
(—o0;2).
C. Ham sb ddng bién trén (—o0;2). D. Ham sé nghich bién trén
(-0;2).

Lo giai
Chon B

Tacdl a=1>0b=-2:c=3

Ham s6 dong bién trén (—Zi;Jroo j hay (1400 ),
a

Ham sb nghich bién trén [_OO;_ZE) hay (—o0;1).
a

[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham s y =2x? — x+3, diém nao thudc do thi ham sé

A M(21). B. M(-11). C. M(2:3). D.
M (0;3).

Loi gidi
Chon D

Thay truc tiép toa do dé biét diém nao thudc dd thi ham sb.
Tathay M (0;3) thuge dd thi ham sé.
[DS10.C2.3.BT.a] Parabol y = x*—4x+4 c6 dinh la:

A 1(11). B. 1(20). C. I(-11). D.
1(-12).



Lai giai
Chon B

Hoanh d6 dinh x=_2£=2.Suyra tung do dinh y =0.
a

Cau 44: [DS10.C2.3.BT.a] Cho (P):y=x’—4x+3 . Ménh dé nao sau day ding?

A. Ham s6 dong bién trén (—o0;4). B. Ham sb nghich bién trén
(—00;4).
C. Ham s6 dong bién trén (—;2). D. Ham sé nghich bién trén

(—02).
Loi giai
Chon D
(P):y=x’—4x+3=1(2-1);a=1>0
Vay ham sb dong bién trén (2;+e0) va nghich bién trén (—;2).

Cau 13: [DS10.C2.3.BT.a] Trong cac ham s6 sau, ham so nao c6 dd thi di qua diém M (1;3)

va truc ddi xang x=3:

A. y=—x*+6X. B. y=x"+3x-1. C.y=x*+2x-2. D.
y=—X+6x-2.

Lo giai
Chon D

y =—x"+6x—2 c0 tryc dbi ximg 1a duong x:_—2:3 va di qua diém M .

Cau 45: [DS10.C2.3.BT.a] Cho ham sé y=ax’+bx+c (a=0) c6 do thi (P). Khi do, toa
do dinh cua (P) la:

TR N ] ((28) o
2a 4a a a 2a 4a
.(g.A]
2a’'2a)

Loi giai
Chon C

Xét y=ax’+bx+c=a x2+2.x.£+i2 ro—2 g x4 R ) bodac
2a 4a 4a 2a 4a




Céau 47:

Cau 48:

Céau 49:

Cau 19:

Phuong trinh y =0 < ax® +bx+¢=0——>A=b*—4ac. Do dé, toa d6 dinh
(22

2a’ 4a)
[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham s6 y=X*—2x c6 db thi (P) . Toa d¢ dinh cia (P)
la:
A. (0;0). B. (L-1). C. (-13). D. (2;0).

Loi giai

Chon B

Taco (P):y=x?—2x=(x—1)" ~1 suy ratoa d¢ dinh cua (P) la I (3-1).

[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham sé y = 2x* +6x+3c6 do thi (P). Truc déi xtng cua
P) la:
3 3

—. B.y=——. C. x=-3. D. y=-3.
> B.Yy > y

A. X
Lo giai

Chon B

Parabol (P):y=2x*+6x+3 c6 dinh | (—%;—%)—)X:—g 1a truc ddi xing

cua (P).

[DS10.C2.3.BT.a] Toa d giao diém cua (P): y=x*—4x véi duong thang
d:y=—x-2 l&

A. M (-L-1), N(-2,0). B. M(3-3), N(2-4).

C. M(0;-2), N(2;-4). D. M(-31), N(3-5).
L&i giai

Chon B

X=1=y=-3

Taco x2—4x=—x—2<:{ .
X=2=>y=-4

[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham s6 .y = X* +2x—3 ¢6 db thi la parabol (P) . Truc dbi

xung cua (P) la:

A x=-1. B. x=1. C. x=2. D. x=-2.
Loi giai

Chon A



Céu 26:

Cau 37:

Cau 47:

Cau 6;

(P) c6 truc ddi xtng 1a dudng thang x = ;—Z =-1

DS10.C2.3.BT.a] Parabol y =2x*+x+2 co dinh &
[ y

A. I(igj B. I(—E;Ej. C. I(EEJ D.
4 8 4 8 4 8
(4
4" 8)
Loi giai
Chon B

binh I[—L;—AJ.Vay I(—E;E).
2a 4a 4 8

[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham s6: y = x* —4x+7. Chon khing dinh dtng:
A. Ham sb dong bién trén R .
B. Ham s6 nghich bién trén R .
C. Ham s6 dong bién trén khoang (2;+).
D. Ham s6 dong bién trén khoang (—o0;-2).
Loi giai
Chon C
Ham sé y = x* —4x+7 1a ham s bac hai ¢6 hoanh do dinh 1a x=2.
Vay ham sé nghich bién trén khoang (—o0;2) va dong bién trén khoang (2;+).

[DS10.C2.3.BT.a] Parabol y =2x? +3x+1 nhan dudng thing

3 ‘. 3 .. ‘.
A X= 5 lam truc doi xung. B. x= 2 lam truc doi xung.

3 . 3 .
C. X= ) lam truc doi xung. D. x= 2 lam truc doi xung.
Loi giai
Chon B
Truc d6i xing X = _b_=3
2a 4

[DS10.C2.3.BT.a] Parabol y = x*—4x+4 co dinh la:

A 1(L1). B. 1(2,0). C. 1(-11). D.
1(-12).

Lo giai
Chon B

b, A
Cong thuc | =| ——;——|=(2;0).
ong e ( 2a 4aj (20)



Cau 46.

Céau 50.

Cau 2;

[DS10.C2.3.BT.a] Ham sé y = 2x* +4x -1
A. ddng bién trén khoang (—o0;—2) va nghich bién trén khoang

2400

2;+oo)
B. nghich bién trén khoang (—o0;—2) va ddng bién trén khoang

, 100

(_
(=2;+0)
C. dong bién trén khoang (—o0;—1) va nghich bién trén khoang (-1, +)
D. nghich bién trén khoang (—o0;—1) va ddng bién trén khoang (—1;+0)
Lo gisi
Chon D
Ham sb y =ax® +bx+c véi a>0 ddng bién trén khoang (—%ﬁooj, nghich bién

trén khoang [—oo; —EJ )
2a

Ap dung: Tacé —% =—1. Do d6 ham s6 nghich bién trén khoang (—o;-1) va dong
bién trén khoang (—1;+).

[DS10.C2.3.BT.a] Cho ham sé y=ax’+bx+c (a>0). Khang dinh nao sau day
14 sai?

A. Ham sb dong bién trén khoang (—21;%0).
a

B. Ham s nghich bién trén khoang (—oo;—zij.
a
C. D06 thi cua ham s6 ¢0 truc doi xung la duong thang x = “oa
a
D. D4 thi caa ham s ludn cit truc hoanh tai hai diém phan biét.
Loi giai

Chon D
Vi duy truong hop db thi c6 dinh nam phia trén truc hoanh thi khi d6 d6 thi ham sé

khéng cét truc hoanh. (hoic xét phuong trinh hoanh do giao diém ax®+bx+c=0,
phuong trinh nay khong phai ltc nao cing c6 hai nghiém).

[DS10.C2.3.BT.a] Chohamsé y =ax’+bx+c (a#0) c6 ddthi (P). Toado dinh
cua (P) 1a

A. I(—E;Aj. B. I(—E;—Aj. C. I(—E;—A]. D.
2a 4a a 4a - 2a 4a

(E-Aj
2a'4a )



Lai giai
Chon C

Hoanh do dinh x = —— : tung do dinh x = -2,
2a 4a

Cau3: [DS10.C2.3.BT.a] Truc ddi xting cua parabol (P):y=2x"+6x+3 la

A X=——. B.y=—. C. x=-3. D. y=-3.
A > y > y
Loi giai
Chon A
Truc d6i xing x = _b_ 3
2a 2
Cau4: [DS10.C2.3.BT.a] Truc ddi xting ciia parabol (P):y=-2x*+5x+3 I3

A.x:—E. B.x:—E. C.x=§. D.X:E.
2 4 2 - 4

Léi giai

Chon D

Truc d6i xing x == .

Cau5: [DS10.C2.3.BT.a] Trong cac ham sb sau, ham s6 nao c¢6 @6 thi nhan duong x =1
lam truc ddi xung?
A y=-2x*+4x+1. B.y=2x*+4x-3.
C. y=2x"-2x-1. D. y=x*—x+2.
Loi giai
Chon A

Xét dap an A, ta co _121_
2a

Cau6: [DS10.C2.3.BT.a] Dinh caa parabol (P):y=3x*-2x+1 la
Al _1;2 . B. | —l;—Z . C. 1 l;—3 .
33 3 3 3 3

Léi giai

o



Cau7:

Céau 11.

[DS10.C2.3.BT.a] Ham s6 nao sau dy c6 d6 thi la parabol ¢6 dinh 1(-13)?
A, y=2x*-4x-3. B. y=2x*-2x-1.
C. y=2x*+4x+5. D. y=2x"+Xx+2.
Loi giai
Chon C

[DS10.C2.3.BT.a] (THPT CHUYEN VINH PHUC - LAN 1 - 2017 - 2018 -
BTN) Ham sé y = X* —4x+4 ddng bién trén khoang nao trong cac khoang sau
day?

A. (—00;2) . B. (—oo;+oo). C. (2;+oo). D.
(—2;+oo).

*Honh @ d nhcu aparabolx:—%:Z,rﬁhé s6 a=1>0 suy ra hm

Loi giai

s6 @ ngbié nttn khod ng (2;+0)¥ nghi chbié n tin khod ng (-;2)



Cau?2: [DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y=ax’+bx+c c6 d6 thi nhu hinh bén.
Phuong trinh cta parabol nay la

A y=2x*—4x-1. B. y=2x"+3x-1.

C. y=2x"+8x-1. D. y=2x"-x-1.
Loi giai

Chon A

Dua vio d6 thi ta c6: Toa d¢ dinh 1(1;—3). Suy ra b=-2a =>chon A.

Cau 18: [DS10.C2.3.BT.b] Ham s6 nao sau day c6 gia tri nho nhat tai x = % ?

A, y=4x*-3x+1. B. y:—x2+gx+1.
C. y=-2x"+3x+1. D. y:x2—§x+1.
Lo giai
Chon D
a>0
Vihamsé y=ax? +bx+c (a=0) dat gia tri nho nhat tai x = x, < 4 _p nén
— =X
2a °

. La 4 3 \ o Y oA \ .
chi c6 ham s6 y = x? _§X+l thoa man diéu kién bai ra.

Cau 19: [DS10.C2.3.BT.b] Cho ham séy =—x*+4x+2 . Cau nao sau ddy la dang?

A. Yy giamtrén (2;+). B. y giam trén (—o0;2).

C. y tang trén (2;+OO). D. y tang trén (—oo;+00).
Loi giai

Chon A

. A A < A \ b o
Vé6i a<0 thi ham sb y=ax® +bx+c ting trén khoang (—oo;z—j va giam trén
a

khoang [;—b;+ooj nén ham sd y =—x*+4x+2 giam trén (2;+).
a

Cau 25: [DS10.C2.3.BT.b] Hinh v& dudi la d6 thi cia ham sé nao?



S

1 2 3 4 5
-1
-2
A. y:—(x+1)2. B. y=—(x-1).
C. y:(x+1)2. D. y:(x—l)z.

Loi giai
Chon C
Tir d6 thi ta thiy day la d6 thi ham s§ y =ax® +bx+c¢ véi a>0 co dinh l1a
I (=10) nén trong bén dép an chi c6 ham sé y =(x+1)° thoa mén.
Cau 26: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=ax’+bx+2 di qua hai diém M (1,5) va N(-2;8)

c6 phuong trinh 1a

A y=x+x+2 . B. y=x"+2X.

C.y=2x"+x+2. D. y=2x*+2x+2.
Loi giai

Chon C

Parabol y=ax’+bx+2 di qua hai diém M (15) va N(-2;8) nén
a+b+2=5 a+b=3 a=2 )
& = =(P): y=2x"+x+2.
4a—-2b+2=8 4a—-2b=6 b=1
Cau 27: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=ax?+bx+c di qua A(8;0) va c6 dinh S(6;-12)

c6 phuong trinh 1a

A. y=x"-12x+96. B. y=2x"-24x+96.

C. y=2x"-36x+96. D. y=3x"-36x+96.
Loi giai

Chon D



Parabol y=ax’+bx+c di qua A(8;0) vaco dinh S(6;-12) nén
b6

2a 12a+b=0 a=3
a.8°+b8+c=0 <<{64a+8b+c=0 << {b=-36.
a6’+b6+c=-12 |36a+6b+c=-12 |c=96

Vay y =3x*—36x+96.
Cau29: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=ax’+bx+cdi qua A(0;-1),B(1-1),C(-11)co

phuong trinh 1a
A y=x*—x+1. B. y=x"-x-1.
C.y=x"+x-1. D. y=x*+x+1.
Loi giai
Chon B
Parabol y=ax’+bx+cdiqua A(0;-1),B(L-1),C(-L1) nén
c=-1
a=1
a-b+c=1 < :
b=c=-1
a+b+c=-1

Vay y=x>—x-1.
Cau 31l: [DS10.C2.3.BT.b] Giao diém cua parabol (P): y =X*+5x+4 véi truc hoanh

A. (-10), (-4,0). B. (0;-1), (0;—4).
C. (-50), (0;—4). D. (0;-1), (-4,0).
Loi gisi
Chon A
Hoanh d¢ giao diém cta parabol (P): y =x*+5x+4 véi truc hoanh la nghi¢m cua
) 2 x=-1
phuong trinh X“+5Xx+4=0& e d

Vay toa do hai giao diém la (—1; 0), (—4; 0).

Cau 32: [DS10.C2.3.BT.b] Giao diém cua parabol y=x"-3x+2 véi duong thing

y=x-11la
A. (30), (3:2). B. (0;-1),(-2-3).
C.(-L2); (21) D. (2:1); (0;-1).

Loi giai
Chon A



Céu 33:

Céau 34:

Céau 43:

Hoanh do giao diém cua parabol y = x> —3x+2 véi dudng thang y=x-1 1

x=1

x=3

Vay toa do giao diém can tim Ia (1;0), (3; 2).

[DS10.C2.3.BT.b] Gi tri nao ciia m thi d6 thi ham sb y=x*+3x+m cit truc
hoanh tai hai diém phan biét ?

nghiém phuong trinh x? —3x+2 = x—1<:{

A. m<—g. B. m>—g. C. m<—. D.
4 4

Loi giai
Chon C

Do thi ham s6 y = x> +3x+m cat truc hoanh tai hai diém phan biét khi va chi khi
phuong trinh x* +3x+m =0 c06 hai nghiém phén biét .

©A>O<:>9—4m>0©m<%.

X—2

[DS10.C2.3.BT.b] Piém nao dudi day thudc do thi ham sé y = <D ?
A. M(2,1). B. M(L1). C. M(20). D.
M (0;-1).

Loi giai
Chon C
Taco 0= 2(22__21) nén M (2;0) thudc dd thi ham sé y = xz(x_—zl) .

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sé: ¥ =X° —2X~1, ménh d& nao sai?

A. Ham sb dong bién trén (1;+0). B. Db thi ham s ¢ truc dbi xing:

X=-2

C. Ham s6 nghich bién trén (—oo;1). D. B4 thi ham s6 co dinh 1 (1;-2)
Loi gidi

Chon B

Tacd a=1>0b=-2;c=-1

. , b
Ham so dong bien trén (—2—a;+00 j hay (1; +00 )



Céu 45:

Céau 50:

. . b
Ham so6 nghich bien trén (—w;—z—aj hay (—o0;1).

b A
Toado Pinh || ——;—— | hay | (1,-2).
oa do D1 ( 73 4aj y ( )

Do thi ham sé ¢6 truc ddi xang la x =1.
[DS10.C2.3.BT.b] Ménh d& nao sau day 1a ménh dé SAI?

A. Ham sé y =3x> =3x+1 déng bién trén khoang (—o31).
B. Ham s6 y=23x" —6x+2 ddng bién trén khoang (1;40).
C. Ham sb y = 5—2x nghich bién trén khoang (—oo;1).
D. Ham s y =—1-3x déng bién trén khoang (~;0).

Loi gii
Chon A

s . 1
y=3x"-3x+1= I( j; a=3>0= ham so6 dong bién trén [5;+ooj nén A

1
4

N~

sai.

y=3x"—6x+2=1(1;-1); a=3>0= ham s dong bién trén (1;+o0)nén B
dlng.

y=5-2x= a=-2<0= ham sb nghich bién trén R = nghich bién trén khoang
(—=31)

nén C dang.

y=—1-3x> =1(0;~1); a=-3<0=> ham s6 ddng bién trén (—oc;0) nén D ding.
[DS10.C2.3.BT.b] Tim toa do giao diém cuia duong thang y = —4x+3 Véi parabol
(P):y=-x"+2x+3.

A.(3;3);(6;-21). B. (3,0);(6;-21).  C.(0;3);(6;-21).  D.
(0;3);(—21,6).

Loi giai
Chgon C

Phuong trinh hoanh d6 giao diém:



X2 +2X+3=-4x+3 < x2—6x:0c{ B
X =

Suy ra hai giao diém (0; 3) : (6; —21).

Cul: [DS10.C2.3.BT.b] Tungd d nh | ct aparabol (P):y=2x*-4x+31

A -1, B.1. C. 5. D. -5.
Lo giai

Chon B

Ta c6:Tung do dinh | 1a f (—%j =f(1)=1.

Cu2: [DS10.C2.3.BT.b] Hms6 fiosaud cigitri nhd nhi tta i x= % ?

A y=4x>-3x +1, B. y:—x2+gx+1. C. y=-2x*+3x+1. D.
3
=x*—=x+1.
y 2
Loi giai
Chon D

Ham s6 dat GTNN nén loai phuong 4n B va.C.

SV ey b 3 .
Phuong an A: Ham so c6 gia tri nho nhat tai X=—2—a=§ nén loai.

Con lai chon phuong an.D.
Cu3: [DS10.C2.3.BT.b] Chohms8 y=f(x)=—x*+4x+2.Mé nh & fio sau
41 d ng?
A.y giamtrén (2;+o). B. y giamtrén (—o0;2).
C. y tang trén (2;+0). D. y ting trén (—o0;+00).
Loi giai
Chon A
Tacod a=-1<0 nénhamsd y ting trén (—o0;2)va y giam trén (2;+00) nén chon phuong
an. A

Cu4: [DS10.C2.3.BT.b] Hmsd fosaudy nghi chbi€ ntrongkhod ng (—;0)
?



A. y=+2x*+1. B. y=—/2x*+1. C. y=2(x+1)". D.
y=—/2(x+1)°.
Lo giai
Chon A
Ham sé nghich bién trong khoang (—oc;0) nén loai phuong 4n B va. D.

Phuong 4n A: ham s y nghich bién trén (—oo;0)va y dong bién trén (0;+o0)nén chon
phuong an.  A.

Cu6: [DS10.C2.3.BT.b] B4 ngbi€ nthinci ahmsd y=-2x*+4x+11ba ng

fio sau'dy?

X |- 2 +00 X 100 2 +00

A. y ‘w/l\m. B. y o\l/m.

x | oo 1 oo il 1 ke

C y _00/73\%. D. y 0\3/m.
Lai giai

Chon C

Tacd a=—2 <0 vabinh cua Parabol 1 —3; f (—3) =1(13).
2a 2a

Cu7: [DS10.C2.3.BT.b] Hinhvé Bbnl@® thi ci ahmsd no?

_ X
A y=—(x+1)7. B. y=—(x-1). C. y=(x+1)°. D.
y=(x-1)°.

Loi giai
Chon B

Ta cé: DPinh 1(1,0) va nghich bién (—,1) va (1,+).

Cu8: [DS10.C2.3.BT.b] Hinhvé Bn1@® thi ci ahmsd no?



_ X
A.y=—x"+2xX. B. y=—x*+2x-1. C.y=x"-2x. D.
y=x>—2x+1.
Loi giai
Chon B

Ta c6: Dinh 1(1,0) vanghich bién (—o0,1) va (1,+0).

Cu9: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=ax’+bx+2 d qua hai d€ m M(L5) ¢
N(-2;8) ciphw o ng trinh1:

A y=x"+Xx+2. B.y=x*+2x+2. C.y=2x"+x+2. D.
y=2X"+2X+2.
Loi gidi
Chon C
o 5=a.l1’+b.1+2 a=2
Taco: Vi ABe(P) ) = :
8=a.(-2) +b(-2)+2 |b=1

Cu10: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=ax’+bx+c d qua A(80) ¢ c¢i d nh
A(6;-12) ciphw o ng trinh1:

A y=x"-12x+96. B. y=2x*-24x+96.C. y=2x"—-36x+96. D.

y =3x*—36x+96.

Léi gii
Chon D
b
. ., |—=—=6 12a+b=0
Parabol c6 dinh A(6;-12) néntacé: { 2a = 1)
36a+6b+c=-12

~12=a6*+b.6+c

Parabol di qua A(8;0) néntaco: 0=a.8’+h.8+c<64a+8b+c=0 (2)

12a+b=0 a=3
Tu (1) va(2)tacd: <36a+6b+c=-12<<b=-36.
64a+8b+c=0 c=96

Vay phuong trinh parabol can tim 1a: y = 3x* —36x+96.



Cul2: [DS10.C2.3.BT.b] Paraboly=ax’+bx+c d qua A(0; —1)’ B(L-1) .C (-11)
c¢i phw o ng trinh1:

A y=x—x+1. B. y=x*-x-1. C.y=x*+x-1. D.
y=Xx"+x+1.
Loi gidi
Chon B
—1=a.0*+b.0+c a=1

Taco: Vi AB,Ce(P) &{-1=a(l) +b()+c ={b=-1.
1=a(-1)’+b(-n+c c=-1

Vay (P):y=x*-x-1.

Cul4: [DS10.C2.3.BT.b] Giao d¢ mci a parabol (P): y=x*+5x+4 v& itru ¢

A. (—1;0)?(()11;{1;.0). B. (0;-1); (0;-4). C.(-L0);(0;-4). D. (0;-1);
(—4;0).

Loi giai
Chon A

X=-1

Cho x2+5x+4:0®{ .
X=-4

Cul5: [DS10.C2.3.BT.b] Giao dé m ct a parabol (P): y=x*-3x+2vé i
dr & ngthd ng y=x-11:

A. (3,0); (32). B. (0;-1);(-2-3). C.(-12);(21). D. (21);
(0;-1).

Loi giai
Chon A

x=1

Cho xX*-3x+2=x-1< x2—4x+3=x—1<:>{ 3
X=

Cul6: [DS10.C2.3.BT.b] Gitri fiocd am thid thi Amsd y=x*+3x+m
cid ttru chonhta ihai dé m phnbié t?

A.m<—g B.m>—g C.m>g D.m<g.
4- 4 4- = 4

Loi giai



Chon D
Cho x*+3x+m=0(1)

Dé db thi cit tryc hoanh tai hai diém phan biét khi phuong trinh (1) ¢6 hai nghiém phan biét

c>A>O<:>32—4m>O<:>9—4m>O<:>m<%.

Cul9: [DS10.C2.3.BT.b] N& uhm sé6 y=ax’+bx+c cf a<0,b<0 ¢ ¢>0 thi
@ thi ca aniciDa ng:
Y. y

Loi giai
Chon D
Vi a<0 Loai dap an A,B.
c>0 chondap an. D.

Cu20: [DS10.C2.3.BT.b] N& uhAmsé y=ax’+bx+c ci®d thi nhu

sauthiD4d ucché s6 cu anil:

A.a>0,b>0;c>0.. B.a>0; b>0; c<0.
C.a>0;b<0;c>0.. D.a>0; b<0; c<O.

Loi giai
Chon B

Nhan xét do thi huéng 1én nén a>0.

Giao v6i 0y tai diém nam phi Duéi truc hoanh nén ¢ <0.

Mait khac Vi a>0 va binh | nam bén trai truc hoanh nén b > 0.
Cu22: [DS10.C2.3.BT.b] Cho hm s6 f(x) =x*—6x+1. Khi d:
A. f(x) tang trén khoang (—o0;3) va giam trén khoang (3;+x).

B. f(x) giam trén khoang (—o0;3) va tang trén khoang (3;+x).



C. f(x) luén tang.
D. f(x) ludn giam.

Loi gia
Chon B

Tacé a=1>0 va x:—£:3
2a

Vay ham s6 f (x) giam trén khoang (—o;3) va ting trén khoang (3;+o).

Cu23: [DS10.C2.3.BT.b] ChoAms6 y=x*>-2x+3.Trong¢cmé nh @ sau'd,
timmé nh @ ‘thg?
A. y tang trén khoang (0;+).  B. y giam trén khoang (—o;2)

C.Dbothicua y cédinh 1(10). D.y ting trén khoang (L +)
Loi giai
Chon D

Tacdé a=1>0 va x:—£:1:> 1(1,2)
2a
Vay hamso f (x) giam trén khoang (—oo;1) va ting trén khoang (1 +).

Cu24: [DS10.C2.3.BT.b] Hms6 y=2x>+4x—1.Khid:
A. Ham sb dong bién trén (—o0;—2) va nghich bién trén (=2;+0).
B. Ham s6 nghich bién trén (—o0;—2) va dong bién trén (=2;+0).
C. Ham sb ddng bién trén (—oo;—1) va nghich bién trén (-1;+o0).
D. Ham s6 nghich bién trén (—o0;—1) va dong bién trén (—1;+o0)
Loi gidi

Chon D

] . b
Taco a=2>0 va x=—2—a=—1:> 1(-1,-3)
Vay ham so f (x) giam trén khoang (—o0;—1) va ting trén khoang (—1;+o).

Cu25: [DS10.C2.3.BT.b] ChoAims§ y=f(x)=x2—4x+2.Khi d:



A. Ham sb tang trén khoang (—0;0). B. Ham sé giam trén khoang
(5;+oo).

C. Ham sé ting trén khoang (—;2). D. Ham sé giam trén khoang
(-=0;2)
Loi giai
Chon D
. . b
Taco a=1>0 va x=—£:2:> 1(2,-2)
Vay hamso f (x) giam trén khoang (—o0;2) va ting trén khoang (2;+x).

Cu26: [DS10.C2.3.BT.b] Chohmsd y=f(x)=x"-4x+12.TrongScmé nh@

saumé nh @ fiothg?
A. Ham s6 luén ludn ting.

B. Ham s6 lubn lubn giam.
C. Ham sb giam trén khoang (—0;2) va tang trén khoang (2;+00).
D. Ham s6 tang trén khoang (—o0;2) va giam trén khoang (2;+o0)
Loi giai

Chon C

. . b
Taco a=1>0 va x=—2—a=2:> 1(2,8)
Vay ham s6 f (x) giam trén khoang (—oo;2) va ting trén khoang (2;+).
Cu27: [DS10.C2.3.BT.b] Chohmsd y=f(x)=-x*+5x+1.Trongc mé nh @

saumé nh @ 1o sai?

A. y giam trén khoang (?;+ooj.8. y tang trén khoang (—oo;O).

C. y giam trén khoang (—;0). D. y tang trén khoéng(—oo;gj.

Loi giai
Chon D

Tacd a=-1<0 va x:—izi
2a 2



Vay ham s6 f (x) tang trén khoang (_Oo;gj va giam trén khoang (g;-}-ooj.

Cu28: [DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P): y=-3x’+6x—1. Khd ng d nh ‘tg
nhd ttrong éckha ngd nhsaul:

A. (P) c6 dinh 1(1;2). B. (P) c6 truc déi xing x=1.
C. (P) cét tryc tung tai diem A(0;-1). D. Ca a,b,c, déu dung.

Lo giai
Chon D

Tacd a=-3<0va x:—%:lz 1(1,2)

x =1 la truc d6 xang.

Ham s6 f (x) ting trén khoang (—oo;1) va giam trén khoang (1 +0).
Ciattruc 0y = x=0=y=-1.

Cu29: [DS10.C2.3.BT.b] D v & ngthd ng fio trong & dr & ng thd ng saud1
tru ¢ ® ix® ngcu a parabol y=-2x*+5x +3?

A.x=§. B.x:—ﬁ. C.X=§. D. x=—E
2 2 4 4
Loi giai
Chon C
, . 5
Taco a=-2<0va X=——=—,
22 4

Vay X :% |4 tryc ddi xang.

Cu30: [DS10.C2.3.BT.b] D i nh cl a parabol y=x>+x+m nd m ttn dr & ng
tha ng y:% né um ba ng
A 2 B. 3. C.5. D. 1.

Léi giai



A

Pé le(d):y== nén m- =m=1.

Nlw
Nl
Nl w

Cu3l: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=3x*-2x+1

A. Codinh | —E;Ej. B. C6 dinh | 1;—2)
33 3 3
. 12 . .2
C. Co dinh I(é’ﬁj D. bi qua diem M (—2;9).

Loi giai

Chon C

binh parabol | (—3;—AJ = (12)
2a 4a 33

1
(thay hoanh d¢ dinh —2%1 =3 vao phuong trinh parabol tim tung d¢ dinh).

Cu32: [DS10.C2.3.BT.b] Cho Parabol y :XT: ¢ dr & ngthd ng y=2x-1.Khid:
A. Parabol cit dudng thing tai hai diém phan biét.
B. Parabol cit duong thang tai diém Duy nhét (2;2).
C. Parabol khong cit duong thang.
D. Parabol tiép xtc véi duong thang ¢ tiép diém la (-1,4).
Loi giai
Chon A
Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua 2 duong la:

2 X=4+23
X o ox—le X -8x+4=0 V3
4 x=4-2/3

Vay parabol cit dudng thang tai hai diém phan biét.

Cu33: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol (P):y=-x*+6x+1. Khi d
A. C0 truc doi ximg x=6 va di qua diém A(0;1).

B. C0 truc ddi xtmg x =-6 va di qua diém A(1;6).
C. C6 tryc ddi xtng x =3 va di qua diém A(2;9).

D. C truc d6i xtng x =3 va di qua diém A(3;9).



Lai giai
Chon C

Truc ddi xung x=—£<:>x=_—6<:>x=3
2a -2

Tacé —22+6.2+1=9= A(29)e(P).

Cu34: [DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y=ax*+bx+2 bi€ tra ng parabol d

cid ttru chénhta i x, =19 x,=2. Parabol d1:

A.y=%x2+x+2. B.y=-x"+2x+2. C.y=2x"+x+2. D.
y=x—3x+2.

Loi giai
Chon D

Parabol (P)cat Ox tai A(L0), B(2;0).

., |Ae(P) (a+b+2=0 a+b=-2 a=1
Khi d6 — P =
Be(P) 4a+2b+2=0 2a+b=-1

Vay (P):y=x*—3x+2.

Cu35: [DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y=ax*+bx+2 bi€ tra ng parabol d
d qua hai ¢ m A(L5) ¢ B(-2;8). Parabol d1

A y=x—4x+2. B.y=-x"+2x+2. C.y=2x"+x+2. D.
y=x"—-3x+2.
Loi gidi
Chon C
Ae(P) [(a+b+2=5 a+bh=3 a=2
= & = .
Be(P) (4a-2b+2=8 |2a-b=3 [b=1

Vay (P):ry=2x*+x+2.

Cu36: [DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y=ax’+bx+1 bi€ trd ng parabol d
d qua hai & m A(L4) ¥ B(-12). Parabol d1

A y=x"+2x+1. B. y=5x*-2x+1. C.y=-x*+5x+1. D.

y=2x*+x+1.

Léi giai



Chon D

{AE(P) {a+b+1:4 {a+b:3 {azz

= =S SN :
Be(P) |a-b+1=2 |a-b=1 b=1
Vay (P):y=2x*+x+1.

Cu37: [DS10.C2.3.BT.b] Bié t parabol y=ax’?+bx+c dqua g6 cto ad ¥ ci
d nh I(-1-3).Gitri a/bc1

A.a=-3,b=6,c=0. B.a=3b=6,c=0.

C.a=3b=-6,c=0. D.a=-3b=-6,c=2.
Loi giai

Chon B

Parabol qua géc toadd O =c=0

b -1 a=3
Parabol c6 dinh | (-1,-3) =< 2a a @{ .
b=6
a-b=-3
Cu38: [DS10.C2.3.BT.b] Bi€ t parabol (P):y=ax’+2x+5 d qua dé mA(21).

Gitri ciaal
A. a=-5. B.a=-2. C.a=2. D. a=3.

Lai giai
Chon B
A(21)e(P)=4a+4+5=1ca=-2.

Cu40: [DS10.C2.3.BT.b] Cho hm s§ y=f(x)=x*+4x. Cc gl tri cl a x &
f(x)=51
A. x=1. B. x=5. C. x=1 x=-5. D.
x=-1 x=-5.
Loi giai
Chon C
x=1

f(x):5©x2+4x:5<:>x2+4x—5=0<:{x_ .

Cu4l: [DS10.C2.3.BT.b] B4 ngbié nthincl ahmsd y=—x*+2x-11:
A. X | —oo 2 +oo | B. X | —o0 1 +00




X | —o0 2 +00 X | —oo 1 +00
C /1 D 0
y T y _— T~
—0 —0 —0 -0
Loi giai

Chon D
Parabol y = —x* + 2x—1c¢ dinh 1(1;0) ma a=-1<0 nén ham s6 dong bién trén (—oo;1)va

nghich bién trén (L +o).

Cud42: [DS10.C2.3.BT.b] Ba ng bi€ n thin io Du ¢ i & 1 ci a hm s8
y=—x>+2x+11:

X | —o 2 +00 X | —o0 1 +00
A. +00 o | B. +00 o0
1 2
X | —o0 1 +00 X | —o0 2 +00
C /72 D 1
y T y 7 T
—00 —00 —00 —0
Loi giai

Chon C
Parabol y =-x*+2x+1 c6 dinh 1(1;2) ma a=-1<0 nén ham sb nén dong bién trén

(—o0;1) va nghich bién trén (L +o).

Cu43: [DS10.C2.3.BT.b] B4 ng bi€ n thin fio Dw ¢ i & 1 ci a hm s§
y=x>—2x+5?

X | —o0 1 +00 X —00 2 +00

A. y +00 \ /m B. y +oo\ /w




Loi giai
Chon A

Parabol y=x*—2x+5cé dinh 1(14) ma a=1>0 nén ham s nén nghich bién trén (-oo;1)
va dong bién trén (1 +o0).

Cud4: [DS10.C2.3.BT.b] P 6 thi Amsd y=4x*-3x-1ciDa ng fio trong &c
Da ngsaud?

¥ T
O O
A. B
\ Aly/ \ ALy /
O ’ 0 >
C. D
Léi giai

Chon D
Parabol y =4x*—3x—1 bé 16m huéng Ién Do a=4>0.

Parabol co dinh | (g—gj (hoanh d6 dinh nam bén phai truc tung)

Parabol cit truc Oy tai tai diém c6 tung d6 bang —1. (giao diém Oy nam bén Dudi truc
hoanh).

Cud5: [DS10.C2.3.BT.b] D 6 thi Ams6 y=-9x*+6x-1ciDa ngl?



A IE \ B
» »
o >
) 4
C. D
Loi giai
Chon B

Parabol y = -9x* +6x—1cibé Tm hw & ng xué ng Do a=-3<0.
Parabol ¢cid nh |[%;O)EOX.
Parabolcd t Oy ta id€ mcitungd ba ng -1.

Cud6: [DS10.C2.3.BT.b] Timto a d giao dé m cl a hai parabol: y :%xz - X

v y=—2x2+x+%’1

A (%;_ J B. (2,0), (~2:0).C. (x_%j, [_%%j D.
(~4,0), (1),

Loi giai
Chen C

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua hai parabol:

X=1l=2>y=——
lxz—x=—2x2+x+1<:>§x2—2x——=0<:>
2 2 2 2



Vy giao diém cuaa hai parabol c6 toa do (1; —%) vé(—é;—éj.

Cud48: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=m’x*> ¢ dr & ng thd ng y=-4x-1 cd t
nhau ta ihai dé m phnbié t& ng v& i:

A. Moi giatri m. B.Moim=2.

C. Moi m théa man|m|<2 va m=0. D. Moi m<4 va m=0.
Loi giai

Chon C

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua parabol y = m?x®va duong thang y = —4x—1:
m’x® = —4x-1< m?*x* +4x+1=0 (1)

A'>0

Parabol cit dudng thang tai hai diém phan biét <> (1)c6 hai nghiém phan biét <:>{ 0
a#

4-m®>0 —2<m<?2
= = .
m=0 m=0

Cud9: [DS10.C2.3.BT.b] To ad giao d€ mcu adr & ngthd ng y=-x+3 ¥
parabol y=—x*—4x+11:

1 1 111
NEh s 20 (2000 (x3) (113)
(-14), (-2:5).
Loi giai
Chon D
Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua parabol y = —x* —4x+1 va duong thang y = —x+3:

x=-1 =4
—X? —4x+1=-X+3 < x2+3x+2=0<:{ =Y
X=-2=y=5

Vay giao diém clia parabol va duong thang co toa do (-1 4)va(-2;5).

Cu50: [DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol y=x*-2x-3.Hycho nkhd ngd nh'hg

nhi ttrong ¢c khid ngd nh sau:
A. (P)codinh 1(1-3).

B. Ham s6 y =x*—2x—3 ting trén khoang (—oo;1) va giam trén khoang (1 +).

C. (P)cdt Ox tai cac diém A(-10), B(3;0).



D. Parabol c6 tryc dbi xtmng 1a y =1.

Chon C

Loi giai

b, A

y =X’ —2x-3c¢6 dinh I(——;——j = 1(L-4).

2a 4a

Ham s6 c6 a=1>0nén giam trén khoang (—o0;1) va ting trén khoang (L +).

Parabol cit Ox : y:0:>x2—2x—3:0<:{

x=-1

A(-10), B(3,0).

Cau 3:

Cau 5:

[DS10.C2.3.BT.b] Pudng thang nao sau day tiép xdc véi (P):y= 2x* —5x+37?

A y=x+2. B. y=—x-1. C.y=x+3.
y=-x+1.

Loi giai
Chon D

Xét cac Chon:
« Chon A: Phuong trinh hoanh d6 giao diém la 2x* —=5x+3 = x+2

3+4/7

<:>2x2—6x+1:0<:>x:T. Vay A sai.

* Chon B: Phuong trinh hoanh d¢ giao diém la 2x*> —=5x+3=—x—-1
& 2x% —4x+4 =0 (vb nghiém). Vay B sai.

e Chon C: Phuong trinh hoanh d6 giao diém a 2x* —=5x+3=x+3

x=0
<:>2x2—6x=0<:{ . Vay C sai.

s Chon D: Phuong trinh hoanh d6 giao diém la 2x* —5x+3=—x+1
& 2x* —4x+2=0< x=1. Vay D dlng.

[DS10.C2.3.BT.b] Giao diém cua hai parabol y=x*—4 va y=14—-x* 1a:

A. (2;10) va (-2;10). B. (v14;10) va (-1410).

C. (35) va (-35). D. (/18;14) va (—18:14).
Loi giai

Chon C

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua hai parabol 13 x* —4 =14 —x*

X=-3 =>y=5

&2 -18=0< .
X=3 =>y=5

.Vay (P) cdt Ox tai cac diém



Céu 6:

Cau7:

Céau 8:

Céau 9:

Viy c6 hai giao diém la (—3;5) va (3; 5).

[DS10.C2.3.BT.b] Tim tit ca cac gia tri thuc cua tham sb b dé d6 thi ham sb
y =—3x? +bx —3 cit tryc hoanh tai hai diém phan biét.

A PO B. 6<b<6 c.|P<3 D
Blpse ' ' |b>3 '
—-3<b<3.

Loi giai
Chon A

Xét phuong trinh hoanh d giao diém: —3x* +bx—3=0. (1)
DE d6 thi ham s6 cét truc hoanh tai hai diém phan biét khi va chi khi (1) c6 2 nghiém
b<-6

phan biét &> A=b’-36>0< .
b>6

[DS10.C2.3.BT.b] Tim tit ci cac gia tri thuc cia m dé phuong trinh

—2%* —4x+3=m co6 nghiém.

A.1<m<5. B. 4<m<0. C. 0<m<4. D. m<5.
Lo giai

Chon D

Xét phuong trinh: —2x* —4x+3-m=0. (1)

Dé phuong trinh ¢6 nghiém khi va chi khi A’>0<-2m+10>0< m<5.

[DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y=x*+Xx+2 va duong thang d :y =ax+1.

Tim tat ca cc gia tri thuc cua a dé (P) tiép xtc véi d .

A. a=-1; a=3. B.a=2. C.a=1; a=-3. D. Khéng

ton tai a.
Léi giai
Chon A
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) véi d 1a x* +x+2=ax+1
< x*+(1-a)x+1=0. (1)
Dé (P) tiép xdc vai d khi va chi khi (1) c6 nghiém kép < A=(1-a) —4=0
a=-1

<:>a2—2a—3=0<:{
a=3

[DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y=x*—2x+m-1. Tim tat ca c4c gia tri thuc

cia m dé parabol khong cét Ox.
A.m<2. B.m>2. C. m>2. D. m<2.
Lo giai



Céu 16:

Céau 49:

Cau 50:

Chon B
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) vatruc Ox la x* —2x+m-1=0

<:>(x—1)2 =2-m. (1)
Dé parabol khong cit Ox khi va chi khi (1) v6 nghiém <>2-m<0<m>2.
[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sé f(x)=ax’+bx+c c6 bang bién thién nhu sau:

x —00 2 +00

+00 +o0

y \ /

-1

Tim tat c4 cac gia tri thuc cua tham s6 m dé phuong trinh f (X)—1=m c6 ding hai

nghiém.

A m>-1. B. m>0. C. m>-2. D. m>-1.
Loi giai

Chon C

Phuong trinh f(x)—1=m< f(x)=m+1. Day la phuong trinh hoanh do giao

diém ciia d0 thi ham so y = f (x) va duong thang y =m+1 (song song hozc tring

vai truc hoanh).

Dua vao bang bién thién, ta thay dé phuong trinh d cho ¢6 dung hai nghiém khi va

chi khi m+1>-1<m> -2,

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sé f (x)=x*—6x+1. Khi do:
A. f(x) tang trén khoang (—o0;3) va giam trén khoang (3;+0).
B.

X) giam trén khoang (—oo 3) va ting trén khoang (3;+).

o O

f(x)
(X) ludn tang.
f(x)

Loi giai
Chon B

Do a=1>0 va —%=3 nén ham sé giam trén (—o0;3) va ting trén (3;+).

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sé y=x*—2x+3. Trong cac ménh dé sau day, tim
ménh dé ding?

A.y tang trén khoang (0;+0). B. y giam trén khoang (—o0;2).

C. Do thi cua y c6 dinh 1(1,0). D. y ting trén khoang (1;+0).

Léi giai



Céu 43:

Cau 44:

Chon D

Do a=1>0 va —2£=1 nén ham s tang trén (L +0).
a

[DS10.C2.3.BT.b] Toa d6 dinh cua parabol y =-3x*+6x-1 la
A. (-2, —25). B. I (-1 -10). C. 1(L 2). D.
1(2 -1).
Loi giai
Chon C

_b_ -6

X
Goi I(x;y)ladinhciaparabol ={ 2a 2.(-3) =1(12).
Y=Yy =2

[DS10.C2.3.BT.b] Trong bdn bang bién thién duoc liét ké dudi day, bang bién thién
nao la cia ham sé y = x> —4x—27

A X | -0 4 +00 B.
+00 +00
y \ /
2
X | —00 2 +00
-6
-0 -0
X | -0 4 +00
2
y / \
—0 —00
C D.
X |—oo 2 +00
+00 +00
-6
Loi giai
Chon D

Tacohamsd y=x*—4x-2 v6i a=1>0b=-4,c=-2.
binh cua parabol 1(2; —6). Vay ham sé nghich bién trén (—o; 2) va ddng bién

trén khoang (2; +o).



Céu 48:

Cau 49:

Cau 1:

Cau 2;

[DS10.C2.3.BT.b] Toa do giao diém cua parabol (P):y=2x*+3x—2 véi duong
thang d 1y =2x+1 la

A (~1-1), 62) B. (0:1), (-3-5).
3 3
C. (13), (-E,_zj. D. (-2:-3), (5,4)
Loi giai
Chon C
Phuong trinh hoanh d6 giao diém
X=1=y=3
2X°+3x-2=2x+1=2x*+x-3=0< 3
x:—5:> y=-2

[DS10.C2.3.BT.b] Goi A(a;b) va B(c;d) la toa do giao diém cua

(P):y=2x—x*va A:y=3x—6.Giatri b+d bing

A T. B. 7. C. 15. D. -15.
Loi giai

Chon D

Phuong trinh hoanh d6 giao diém

5 5 X=2=y=0

2X—X"=3X-6= X +x-6=0<

x=-3=y=-15

Suyra b+d=-15
[DS10.C2.3.BT.b] Him s6 y = 2x? + 4x—1. Khi do:

A. Ham s dong bién trén (—o0;—2) va nghich bién trén (-2;o).
B. Ham s6 nghich bién trén (—o0;—2) va dong bién trén (-2;).
C. Ham s6 ddng bién trén (—o0;—1) va nghich bién trén (-1 +0).
D. Ham sé nghich bién trén (—oo;—1) va dong bién trén (-1 +).

Loi giai
Chon D
Taco a=2>0 va —2% =—1 nén ham sb nghich bién trén (—o0;—1) va dong bién
trén (—1;+0).
[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham s6 y = f (x)=X* —4x+2. Khi d6:
A. Ham sb ting trén khoang (—o0;0). B. Ham s6 giam trén khoang
(5; +oo).



Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

C. Ham s ting trén khoang (—o0;2). D. Ham sé giam trén khoang
(—00;2).

Lo giai
Chon D

) . b N A
Tacd a=1>0 va “on " 2 nén ham so6 giam trén (—o0;2) va tang trén (2;+0).
a

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sé y= f (x)=x?—4x+12. Trong cac ménh dé sau

ménh dé nao dung?

A. Ham s6 ludn ludn tang.

B. Ham s6 luén ludn giam.

C. Ham s6 giam trén khoang (—o0;2) va ting trén khoang (2;+x).

D. Ham s6 ting trén khoang (—o0;2) va giam trén khoang (2;+).
Lo giai
Chon C
Taco a=1>0 va —% =2 nén ham sé giam trén khoang (—o0;2) va ting trén
khoang (2;+o0).
[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sé y = f (x)=-x*+5x+1. Trong cic ménh d& sau

ménh dé nao sai?

A. Y giam trén khoang (2;+). B. Y tang trén khoang (—o0;0).

C. Y giam trén khoang (—;0). D. Y tang trén khoang (—o0;—1).
Loi giai

Chon C

. ., b 5 D)
Taco a=-1<0 va —2— = E nén ham so tang trén _OO’E va glam tren
a

5)

[DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y=-3x’+6x-1. Khing dinh dung nhét

trong céc khang dinh sau la:

A. (P) co dinh 1(1;2). B. (P) c6 tryc déi xang x=1.
C. (P) cat tryc tung tai diém A(0;-1). D.Ca A, B, C, déu ding.
Loi giai
Chon D
Taco —£=1 nén (P) c6 truc dbi xtng 13 x =1= co6 dinh Ia 1(L2).

2a



Taco (P) cét truc tung tai diém A(0;-1) nén A, B, C déu dung.

Cau6: [DS10.C2.3.BT.b] Buong thing nao trong cac dudng thang sau day 1a truc dbi xing
cua parabol y =-2x*+5x+3?

A.X:E. B.x:—§. C.X:E. D. x:—E
2 2 - 4 4
Loi giai
Chon C
A . \ A 7 X , \ b 5
Do thi ham so6 ¢0 truc doi xang la x =——=—.
2a 4

Cau7: [DS10.C2.3.BT.b] binh cua parabol y = x*+x+m nam trén duong thang y :%

thi m bang:

A. Mot sb tiy y. B. 3. C. 5. D.1.
Lai giai

Chon D

1 1 .
binh cua parabol la I(——;m——j ma | nam trén y:§:> m—1=§®m=1.
2 4 4 4 4

Cau8: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y =3x*-2x+1.

A. Cé dinh | 12 B. C6 dinh | 1.2
. Co di 3'3) B o di 37 3)

Wl
winN

C. Cé dinh I[ ; j D. Di qua diém M (-2;9).

Lai giai
Chon C

12
Pinh cua parabol 1a 1] =;=|.
inh cia p [3 3j

2

Cau9: [DS10.C2.3.BT.b] Cho Parabol y = X? va duong thing y = 2x—1, Khi do:
A. Parabol cit duong thang tai hai diém phan biét.
B. Parabol cit duong thang tai diém duy nhat (2;2).
C. Parabol khong cit duong thang.
D. Parabol tiép xdc véi duong thang co tiép diem 1a (-14).
Loi giai

Chon A



Céu 10:

Cau 11:

Cau 13:

2
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém Ia: XT =2x-1 X2 —8x+4=0< x=4+24/3.

Do d6 Parabol cit dudng thang tai hai diém phan biét.

[DS10.C2.3.BT.b] Parabol (P):y =-x*+6x+1. Khi do:
A. C6 tryc doi xing x =6 va di qua dicm A(0;1).

B. C6 truc doi xing x =6 va di qua diem A(16).
C. C6 tryc ddi xung x =3 va di qua diem A(2;9).

D. C6 tryc d6i xtng x =3 va di qua dicm A(3;9).

Loi giai

Chon C
Truc ddi xing cua (P):y=-x*+6x+11a x= ;—Z =3 va Parabol di qua diém

A(2;9).

[DS10.C2.3.BT.b] Cho Parabol (P):y =ax’+bx+2 biét ring parabol d¢ cit truc
hoanh tai x, =1 va x, = 2. Parabol d¢6 la:

1
A.y:EX2+X+2. B.y=-x*+2x+2. C.y=2x"+x+2. D.
y=X—3x+2.

Loi giai

Chon D
Parabol cit truc hoanh tai x, =1 va X, = 2 nén phuong trinh ax? +bx +2 ¢6

nghiém x=1 va x =2 suy ra ham sé cé dang y =a(x—1)(x—2)=a(x’ -3x+2).
Mit khac (P):y=ax’ +bx+2=y=x"-3x+2.

[DS10.C2.3.BT.b] Cho Parabol (P):y=ax?+bx+1 biét ring Parabol d6 di qua
hai diém A(1;4) va B(—1;2). Parabol do6 la:
Ay =x"+2x+1. B. y=5x*-2x+1. C.y=-x*+5x+1. D.
y=2x*+x+1.
Loi giai

Chon D
Parabol d6 di qua hai diem A(L4) va B(-1;2) nén

4=a+b+1 a+b=3 a=2

= =
2=a-b+1 a-b=1 b=1



Céu 15:

Céu 16:

Cau 17:

Khi do y=2x*+x+1.

[DS10.C2.3.BT.b] Biét parabol (P):ax’+2x+5 di qua diém A(2;1). Giatri cua
a la
s6 khéc.
Loi gidi
Chon B
Parabol (P):ax* +2x+5 di quadiém A(21)=1=a(2) +2.2+5=-2.

[DS10.C2.3BT.b] Cho ham s6 y=f(x)=ax*+bx+c. Biéu thuc
f (x+3)-3f (x+2)+3f (x+1) co gia tri bang:
A. ax’ —bx-c. B. ax? +bx—c. C. ax®* —bx+c. D.
ax® +bx+c.
Loi giai
Chon D

Taco: f(x+3)—3f(x+2)+3f(x+1)
:a(x+3)2+b(x+3)+c—3[a(x+2)z+b(x+ 2)+c} +3[a(x+1)2 +b(x+1)+c}
=ax’+bx+c.

[DS10.C2.3.BT.b] Cho bang bién thién cua ham sé y = 3x* — 2x+§ la:

o

1

I | —<« 3 -
<o +
A ¥ \ / . B.
4
3
1
T =00 5 += 0

y\u/.



z | - 1 4

0
C. ) D.
]
—a0 -
o 1 +-an

I | =9

Léi giai

Chon A

2 14
Ta co: y:3x2_2x+§:3 x_lj +ﬂ suy ra dinh cua Parabol la I(—;—j
3 3) 3 33

Mit khac khi x — +oo thi Y —+00,
(Hoic do a=3>0 nén Parabol cd bé I8m Ién trén).

Cau 18: [DS10.C2.3.BT.b] Cho bang bién thién ciia ham s6 y =—x? +2x +1 la:

I |- 1 +o

]

1>
w

" =00

X | =00 1 a0

a0

™~




Céu 20:

Céau 21:

r | —oC 1 4o
=0
C. D
v
=
T | —oC 1 -
=+
Y
—Q
Lai giai
Chon A

Ta co: y:—x2+2x+1=—(x—1)2+2 nén dinh cua Parabol la 1(1;2).

Mat khac khi x — +oo thi Y —>—©,

(Hoic do a=—1<0nén Parabol c6 bé Idm xudng dudi).

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham so y = f (x)=x*+4x. Giatricuax dé f(x)=5 la:
A x=1. B. x=-5. C. x=Lx=-5, D. Mot dap
an khac.
Loi giai
Chon C
, ) x=1
Taco: f(x)=5ox +4x=5< Nt

. . 2 . 1 .
[DS10.C2.3.BT.b] Tim toa dd giao diém hai parabol y:Exz—x va

y:—2x2+x+% la:

A (%;—1). B. (2:0),(~2,0).
c (L‘—%), (—%%) D. (~4:0),(L1).
Loi giai



Céu 24:

Céau 25:

Céau 29:

1

1 X=1l=2>y=—=
Taco =X —Xx=-2X"+X+=-< 2
2 2 1 11
X=—Z=y=—"
5 50

[DS10.C2.3.BT.b] Toa do giao diém cua duong thang y=-Xx+3 va parabol
(P):y=-x*—4x+1 la:

1 1 111
=1 . (2;0), (-2;0). AL-=1,1—-==—=1.D. (-L4),
A(B j B(20)(20) C( 2](550)2(14)
(=2;5).
Loi giai
Chon D
) ) {x:—lzy:4
Tacdo X+3=—X"—-4x+1< .
X=—2=y=5

[DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y=x*—-2x-3. Hdy chon khang dinh ding
nhat trong khang dinh sau:
A. (P) codinhla I (1-3).
B. Ham s6 y = x? —2x—3 ting trén khoang (—oo;1) va giam trén khoang (L +).
C. (P) cét Ox tai cac diem A(-10) va B(3;0).
D. Ca A B,C déu dung.
Loi giai
Chon C
Taco y=(x-1)"—4= dinh I (1-4)= Loai A

Mat khéc, Vx,,x, €(-;1), X, #X,, ta co:

f(x)-f (XZ):(Xlz_2X1_3)_(X22_2X2_3):x1+x -2<0
, .

X=X X=X

Do d6 f(x) giam trén (—oo;1).
Tuong tw f (X) ting trén (1,+00)= Loai B

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua (P) va Ox la
X=-1=y=0

X -2x-3=0< .
x=3=y=0

[DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=—-2x—x? ¢6 dinh la:



Céu 30:

Céau 35:

Céau 36:

Céau 41;

A 1(L). B. 1(2,0). C. 1(-11). D.

Loi giai
Chon C
x=-1=y=1=1(-11).

[DS10.C2.3.BT.b] Cho (P):y = x*—4x+3. Tim cau ding:

A.y ddng bién trén (—oo; 4 B. y nghich bién trén (—o0;4).

C.y dong bién trén (—0;2). D. y nghich bién trén (—o0;2).
Loi giai

Chon D

Ham s nghich bién trén mién (—o;2).

[DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=—4x—2x* c6 dinh la:

A 1(L1). B. 1(2,0). C. 1(-11). D.
1(-12).
Loi giai
Chon D
Hoanh d¢ dinh X=-1=y=2,
[DS10.C2.3.BT.b] Cho (P):y=-x*—4x+3. Tim cdu ding:
A. Y dong bién trén (—o0;4). B. Y nghich bién trén (—o0;4).
C. Y dong bién trén (—0;2). D. ¥ nghich bién trén (—o0;2).

Lai giai
Chon C

Ham s6 dong bién trén mién (—o;2).

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sb y = x? + 2x +3. Tim khang dinh dang?

A. ham sé dong bién trén (-3;-2). B. ham sé nghich bién trén (2;3).
C. ham s6 ddng bién trén (—o0;0). D. ham sb6 nghich bién trén
(—o0;-1).

Lo giai

Chon D



Céu 42:

Cau 43:

Céau 46:

Gia sir x, > X, va xét f(xi)_ f (Xz) _ X12+2X1+3—(X22+2X2+3)

X =% X =%
2%, +2(% —X
A TR (% 2):x1+x2+2.
X =%
[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham s6 y = x* — 2x—1 ménh dé nao sai?
A. Ham s6 tang trén khoang (L +o0). B. D6 thi ham s ¢ truc ddi xung:
X = —2.
C. Ham s6 giam trén khoang (—oo;1). D. P thi ham sé nhan 1(L-2)
lam dinh.
Lo giai
Chon B

Xétham sb y = x? —2x -1, ta thay rang:
e Ham sb tang trén khoang (ZL' +oo) )

* Ham s6 giam trén khoang (—oo;—1).

* D thi ham s6 ¢6 truc d6i xing 1a x=1.
* D6 thi ham sé nhan 1(L-2) lam dinh.

[DS10.C2.3.BT.b] Puong thang di qua hai diém A(L2) va B(21) c6 phuong
trinh la:

A. Xx+y-3=0, B. x+y+3=0, C. x—-y-3=0, D.
Xx—y+3=0,

Loi giai
Chon A

Goi phuong trinh duong thang can tim ¢6 dang (d):y =ax+b

Vi (d) di qua A(1;2)1 B(2;1) :{a+b=2 {a:_l

2a+b=1© b3 —(d):y=—x+3.

[DS10.C2.3.BT.b] Gia tri nhé nhét cua ham s6 y = 2x% + x—3 la:
-21 -25

Léi giai

Chon D



2
Taco y=2x* +x—3:2[x2+2.x.%+%}—%:2(x+lj _®,. B

sy =5
min 8 .
Cau?2: [DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y=ax?+bx+c c6 dd thi nhu hinh bén.

Phuong trinh cta parabol nay la
\ o 1 / X

A y=2x*—4x-1. B. y=2x"+3x-1.

C. y=2x"+8x-1. D. y=2x"-x-1.
Loi gidi

Chon A

Dua vio d6 thi ta c6: Toa d¢ dinh 1(1;—3). Suy ra b=-2a =>chon A.

Cau 18: [DS10.C2.3.BT.b] Ham sé nao sau day c6 gia tri nho nhat tai x = % ?

A y=4x*-3x+1. B. y:—x2+gx+1.
C. y=-2x"+3x+1. D. y:xz—gx+1.
Loi giai
Chon D
a>0
Vihamsé y=ax? +bx+c (a=0) dat gia tri nho nhat tai x = x, < 4 _p nén
— =X
2a °

chi co ham sé y = x? —gx+l thoa man diéu kién bai ra.

Cau 19: [DS10.C2.3.BT.b] Cho ham s§y = —x*+4x+2 . Cau nao sau day la ding?
A. 'y giamtrén (2;+0). B. y giam trén (—o0;2).
C. y tang trén (2;+OO). D. y tang trén (—OO;+OO).

Lai gidi
Chon A



Véi a<0 thi ham s y =ax® +bx+c ting trén khoang (—oo; ;—bj va giam trén
a

khoang [;_b;erj nén ham sd y =—x*+4x+2 giam trén (2;+).
a

Cau 25: [DS10.C2.3.BT.b] Hinh v& dudi 1a d6 thi cia ham sé nao?

-1
=2
A y=—(x+1)". B. y=—(x-1).
C. y=(x+1)2. D. y=(x—1)2.
Loi giai
Chon C

Tir d6 thi ta thiy day la d6 thi ham s§ y =ax® +bx+c¢ véi a>0 co dinh la
I (~1;0) nén trong bén dap an chi c6 ham sé y =(x+1)° thoa man.
Cau 26: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=ax*+bx+2 di qua hai diém M (1,5) va N(-2;8)

c6 phuong trinh 1a

A y=x"+x+2 . B. y=Xx"+2X.

C.y=2x"+x+2. D. y=2x*+2x+2.
Loi giai

Chon C

Parabol y =ax’+bx+2 di qua hai diém M (1,5) va N(-2;8) nén
a+b+2=5 a+b=3 a=2 )
& & = (P): y=2x"+x+2.
4a-2b+2=8 [4a-2b=6 |b=1
Cau 27: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=ax’+bx+c di qua A(8;0) va co dinh S(6;-12)

c6 phuong trinh la



A y=x*-12x+96. B. y=2x"-24x+96.

C. y=2x"-36x+96. D. y=3x"-36x+96.
Loi giai
Chon D
Parabol y=ax’+bx+c di qua A(8;0) vacé dinh S(6;—12) nén
P
2a 12a+b=0 a=3

a8’+h8+c=0 <<<{64a+8b+c=0 <<b=-36.
a.6’+b6+c=-12 36a+6b+c=-12 c=96

Vay y=3x*—36x+96.
Cau29: [DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=ax’+bx+cdi qua A(0;-1),B(3-1),C(-11)co

phuong trinh 1a
A y=x>—x+1. B. y=x"-x-1.
C.y=x"+x-1. D. y=x*+x+1.
Loi giai
Chon B
Parabol y=ax’+bx+cdiqua A(0;-1),B(L-1),C(-L1) nén
c=-1
a=1
a-b+c=1 < .
b=c=-1
a+b+c=-1

Vay y=x"—x-1.
Cau 31l: [DS10.C2.3.BT.b] Giao diém cua parabol (P): y=X*+5x+4 véi truc hoanh

A. (-10), (-40). B. (0;-1), (0;—4).
C. (-10), (0;—4). D. (0;-1), (-4;0).
Loi giai
Chon A
Hoanh d¢ giao diém cta parabol (P): y = x*+5x+4 véi truc hoanh 1a nghiém cua
\ 2 x=-1
phuong trinh X“+5x+4=0& e’

Vay toa do hai giao diém 1a (-1,0), (—4;0).

Cau 32: [DS10.C2.3.BT.b] Giao diém cua parabol y=x’-3x+2 véi duong thang
y=x-11la

A. (30), (32). B. (0;-1),(-2,-3).



Céu 33:

Cau 34:

Céau 43:

C.(-12); (21) D. (21); (0;-1).
Loi giai
Chon A
Hoanh d6 giao diém cua parabol y = x> —3x+2 véi duong thang y=x-1 1a
X

. 1
nghiém phuong trinh x? —3x+2 = x—1<:>[ 3"

X

Vay toa do giao diém can tim Ia (1;0), (3; 2).
[DS10.C2.3.BT.b] Gia tri nao ciia m thi d6 thi ham sb y=x*+3x+m cit truc
hoanh tai hai diém phan biét ?

A. m<—g. B. m>—g. C. m<g. D.
4 4 4

m>=,
4

Loi giai
Chon C
Do thi ham s6 y = x> +3x+m cat truc hoanh tai hai diém phan biét khi va chi khi
phuong trinh x* +3x+m =0 c06 hai nghiém phén biét .

©A>O<:>9—4m>0©m<%.

[DS10.C2.3.BT.b] Piém nao dudi day thudc do thi ham sé y = <D ?
A. M (21). B. M(L1). C. M(2,0). D.
M (0;-1).

Loi giai
Chon C
TacH 0= 2(22__21) nén M (2;0) thudc dd thi hamsé y = xz(x_—zl) .

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sé: ¥ = X* —2X—1, ménh dé nao sai?

A. Ham sb dong bién trén (1;+0). B. D6 thi ham s c6 truc dbi xung:

X=-2

C. Ham s6 nghich bién trén (—oo;1). D. D4 thi ham s6 co dinh 1 (1;-2)
Loi giai

Chon B

Tacd a=1>0b=-2;c=-1



Céu 45:

Cau 50:

C s . b
Ham sb dong bién trén (—2—a;+00 j hay (L+ ).

T T b
Ham s6 nghich bién trén o hay (—o0;1).

b A
Toa do Dinh || —;—— | hay 1(1—2).
va dé ( o 4aj y 1(3-2)
Db thi ham s6 ¢6 truc d6i xing 1a x =1.

[DS10.C2.3.BT.b] Ménh d& nao sau ddy 1a ménh d& SAI?

A.Ham sé y =3x* =3x+1 déng bién trén khoang (—o31).
B. Ham s6 y=23x" —6x+2 ddng bién trén khoang (1;40).
C. Ham s6 y = 5-2x nghich bién trén khoang (—oo;1).

D. Ham s y =—1-3x> déng bién trén khoang (~;0).
Loi gidi

Chon A

Lo . 1
y=3x*-3x+1=> I( ; j; a=3>0= ham so dong biéen trén [E;Jrooj nén A

11
2 4
sai.
y=3x"—6x+2=1(1;-1); a=3>0=> ham sé déng bién trén (1;+c)nén B
dung.

y=5-2x= a=-2<0= ham sb nghich bién trén R = nghich bién trén khoang
(i)

nén C dung.

y=—1-3x* =1(0;~1); a=-3<0=> ham s6 ddng bién trén (—oc;0) nén D ding.
[DS10.C2.3.BT.b] Tim toa do giao diém cua duong thang y = —4x+3 Véi parabol
(P):y=-x"+2x+3.

A.(3;3);(6,-21). B. (3,0);(6;-21).  C.(0;3);(6;-21).  D.
(0;3);(-216).
Loi giai

Chon C



Phuong trinh hoanh d6 giao diém:

X2 +2X+3=-4x+3 < x2—6x:0c{ B
X =

Suy ra hai giao diém (0; 3);(6;—21).
Cau4: [DS10.C2.3.BT.b] Xac dinh (P):y=-2x*+bx+c, biét (P) c6 hoanh do dinh
bang 3 va di qua diém A(2; —3).

A. (P):y=-2x*-4x+9. B. (P):y=-2x*+12x-19,

C. (P):y=-2x"-4x+9. D. (P):y=-2x*-12x+19.
Loi giai

Chon B

2
Parabol (P):y=ax’+bx+c— dinh I[—i;c——].
2a 4a

Theo bai ra, ta c6 (P) c6 dinh I(3;yl):—£:3<:>—L:3<:>b:12.

2a 2.(-2)
Lai co (P) di qua diem A(2;-3) suyra
y(2) = 3o -22°+4122+¢c=-3<c=-19.

Vay phuong trinh (P) cantim 1a y =-2x>+12x-19.

Cau 11: [DS10.C2.3.BT.b] Khang dinh nao vé ham sé y =3x+5 1a sai:

A. Dd thi cit Oy tai (0;5). B. Nghich bién R .

C. b6 thi cat Ox tai (—%;0]. D. bong bién trén R .
Lo giai

Chon B

Do thi ham s6 y =3x+5 ¢6 hé s6 goc k =3>0 nén dong bién trén R .

Cau 12: [DS10.C2.3.BT.b] Trong cac dd thi ham sb c6 hinh v& duéi ddy, dd thi nao 1a 46
thi ham s6 y=—x*+4x-3.



Cau 14:

Céau 31:

Hinh | o Hinh 2 |
' _ T2
— B i > l
Hinh 3 Hinh 4
A. Hinh 2. B. Hinh 3. C.Hinh 1. D. Hinh 4.
Loi giai
Chon D

Vi hé s6 cua x> <0 nén dd thi ham sé c6 dang nhu Hinh 2 va Hinh 4. D4 thi ham
s6 da cho ¢o truc d6i xing 1a X =2 nén chi c6 hinh 4 thoa.
[DS10.C2.3.BT.b] Ham sb y =—x* +2(m—-1)x+3nghich bién trén (1;+o0) khi gia
tri m thoa man:
A. m<0. B. m>0. C. m<2. D.
O<m<2.

Lo giai
Chon C
Db thi ham s6 ¢6 truc d6i xtimg 1a duong X =m—1. o thi ham sé di cho c6 hé sd
x* 4m nén s& dong bién trén (—oo;m—1) va nghich bién trén (m—1+x). Theo d&,

can: m—-1<l<m<2.

PNy 2 .
[DS10.C2.3.BT b] Xdc dinh (P)1Y==2+bx+¢ o (P) o sinhia ' (53),
A. (P):y=-2x*+4x+1. B. (P):y=-2x*+3x+1.
C. (P):y=-2x—4x+1. D. (P):y=-2x*+4x-1.
Loi giai

Chon A



(P):y=-2x*+bx+c, 1(13)= b:4=1 =b=4;c=1
Y= B 3=—21+b+c 7
Cau32: [DS10.C2.3BT.b] Goi A(a;b) va B(cid) 1a toa do giao diém cua
P):y=2x-x"va A:y=3x-6.Giatricua b+d bang:
AT, B. 7. C. 15. D. -15.
Léi giai
Chon D
Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua hai d6 thi la

) ) Xx=2=Db=0
2X—X"=3Xx-6= X +x-6=0< =b+d=-15.
Xx=-3=d=-15
Cau 33: [DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol y=ax’+bx+c c6 dd thi nhu hinh v&. Phuong
trinh cua parabol nay la:

/
-3
A y=2x—4x-1. B. y=2x*+3x-1. C.y=2x"+8x-1. D.
y=2x*—x-1.
Lo giai
Chon A

Do thi c6 dinh (1;-3), hé s6 dau tién bing 2, cét truc tung tai diém c6 tung do
bing -1 nén f(x)=2x*+bx-1=b=—4.

Cau 46: [DS10.C2.3.BT.b] Chohamsd y=ax’+bx+c (a>0) coddthi (P).Khangdinh
nao sau day 1a khing dinh sai?

A. Ham sb dong bién trén khoang (—21;+ooj.
a

B. Bd thi ¢6 truc ddi xung 1a duong thang x = —23 .
a

C. Ham sé nghich bién trén khoang (_OO;_ZEJ'
a

D. P4 thi lubn cit truc hoanh tai hai diém phan biét.



Céu 50:

Cau 3:

Lai giai
Chon D

Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) va Ox la

ax? +bx+c=0—->A=b?—4ac. Vichua biéthé s a, b, ¢ nén ta chua thé

danh gia A duong hay am.

Do d6, d6 thi (P) cd thé tiép xuc, cat hoac khong cat truc hoanh.

D.

[DS10.C2.3.BT.b] Biét dwong thang d tiép xtc véi (P):y =2x* —5x+3. Phuong
trinh cua d 1a dap an nao sau day?
A y=x+2. B. y=—x-1. C.y=x+3.
y=—Xx+1.
Léi gidi
Chon D
Ta xét cac phuong trinh hoanh do giao diém:

+
2x2—5x+3=x+2<:>2x2—6x+1=0<:>x=¥: khong thoa.
2x* —5X+3=—x—1<> 2x* —4x+4 =0 vd nghiém.

2 2 x=0 A ,
2X°—5X+3=x+3<=2Xx"-6x=0<= 3:khongthoa.
X =

2X* —B5X+3=-X+1<> 2X* +4x+2=0 < x=-1: thoa man.
[DS10.C2.3.BT.b] B thi sau ddy 1a ciia ham sb nao?

T A

i S

o/ 2\ %
A y=x"-4x-3. B. y=—Xx*+4x. C. y=x*+4x-3.

y=—x*+4x-3.
Loi giai

Chon D

o



Céu 4:

Céau 5:

Cau 6:

Duya vao hinh dang db thi Gp xudng, ta suy ra hé s6 goc a<0. Do d6 loai dép an A
va C.
D4 thi di qua diém c0 toa d6 (2;1) nén thay vao hai dap an B va D. Ta thdy dép 4n
D thoa man.

[DS10.C2.3.BT.b] Bang bién thién sau la caa ham sé nao?

X |0 2 +00
y _Oo/l\_oo
A y=x"-4x-3. B. y=—Xx*+4x. C.y=x*+4x-3. D.
y=-—x"+4x-3.
Loi giai
Chon D

Duya vao hinh déang d6 thi Gp xudng, ta suy ra hé sé géc a<0. Do d6 loai dap 4n A
va C.
Do thi di qua diém co toa do (2;1) nén thay vao hai dap 4n B va D. Ta thay dap an
D thoa mén.

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sé y = 2x* +bx +c. Xac dinh ham sb trén biét dd thi
di qua hai diém A(0;1),B(-2;7) ?

A. y:2x2+%x—5—53. B..y=2x*+x+1. C.y=2x*—x+1. D.
y=2x*+x-1.
Loi giai
Chon B
Theo gt ta c6 hé c=1 c=1
é: &
J " |8-2b+c=7 b=1

[DS10.C2.3.BT.b] 6 thi ham s6 nao sau ddy co toa do dinh 1(2;4) va di qua
A(L6):

A y=2x"-8x+12. B..y=x"-8x+12. C..y=2x"-8x-12. D.
y=2x"+8x+12.

Lai gidi
Chon A

Db thi 1a Parapol (P) c6 dinh I(_%;_%) . Mit khac di qua A(L;6) nén chon

dap an A.



Cau 7:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

[DS10.C2.3.BT.b] Mot parabol (P) va mot duong thang d song song véi truc

hoanh. M6t trong hai giao diém cua d va(P) 1a(-2;3). Tim giao diém thi hai

cia d va (P) biét dinh cua (P) c6 hoanh d6 bang 1?

A. (-3;4). B. (3;4). C. (4,3) D. (-4;3).
Lo giai

Chon C

Theo gt ta cé (P) nhan duong thang X =1 lam truc ddi xang . d song song véi
truc hoanh cit (P) tai hai diém thi hai diém nay ddi xing nhau qua duong thang
x=1.Vay (4;3) 1a diém can tim.

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham sé y = —x* +2x+1. Trong c4c ménh dé sau, tim
ménh dé sai.

A. Yy giam trén khoang (2;+x). B. Y tang trén khoang (—«;2) .

C. y giam trén khoang (1, +o). D. y ting trén khoang (—o0;-1).
Lai giai

Chon B

Theo tinh chat ham sé bac hai ta c6 ham sé ddng bién trén khoang (—o0;1) nén B
sai.

[DS10.C2.3.BT.b] Toa do giao diém cua duong thang .y = —x+3 va parabol
==X —4x+1 14

A (2:0). B. (%;-1). C. (1;_%),(4;12) D.

(-14),(-2;5)
Loi giai

Chon D

Giai pt —x° —4x+1l=-x+3< x=-1vXx=-2.

[DS10.C2.3.BT.b] Gia tri I6n nhat caa ham sé .y = -2 +8x+1 1a:

A 2. B.9. C.6. D. 4.
Loi giai

Chon B

Ham s6 .y =—2x* +8x+1 dat GTLN tai x=—%= 2=maxy=9

[DS10.C2.3.BT.b] Tim parabol .y = ax” +bx +2 biét ring parabol di qua hai diém
A(L5) va B(-2;8).



Cau 18:

Céau 25:

A y=x>—4x+2. B.y=-X*+2x+2. C.y=2x*+x+2. D.
y =—2x>+8x+1.

Loi giai
Chon C
) a+b+2=5 a=2
Theo gt tacé hé: &
4a-2b+2=8 |b=1
[DS10.C2.3.BT.b] Pudong parabol trong hinh bén 1a d6 thi ciia mot ham s trong
bdn ham sé duoc liét ké & bén phwong an A, B, C, D dudi ddy. Hoi ham s do6 1a
ham sé nao?

=N W s
—ttt

5 2 a1 © 3 3 4

-1+

7

-3
A y=x"+2x-3. B.y=-x"-2x+3. C.y=-x*+2x-3. D.
y=x"-2x-3.

Loi gidi

Chon A

(P) co6 dinh A(L;—4) va cit truc OX tai hai diém (=3;0),(1;0) .

[DS10.C2.3.BT.b] Cho (P):y=x*-2x+3. Khang dinh nao sau day la diing

A. Ham s6 dong bién trén (—oo;1). B. Ham sé nghich bién trén
(—oo;l).
C. Ham s6 dong bién trén (—o;2). D. Ham s6 nghich bién trén
(—oo; 2) .
Loi giai
Chon B

Hamsb y=x*-2x+3 c6 a=1>0

N




Vay ham sé nghich bién trén (—oo;1) va ddng bién trén (1 +o0).

Cau29: [DS10.C2.3.BT.b] Vi gié tri nao cua a va c thi do thi caaham sb y=ax*+c la

parabol c¢ dinh (0;-2) va mét giao diém ciia dd thi véi truc hoanh 1a (-1;0)

A.a=1vac=-1. B.a=2vac=-2

C.a=-2vac=-2. D.a=2 vac=-1
Loi giai

Chon B

Parabol c6 dinh (0;-2) = -2 = ad’+cec=-2
Parabol cit truc hoanh tai (-1,0) = 0= a.(—l)2 2o a=2.
Vay y=2x"-2,

Cau 30: [DS10.C2.3.BT.b] Chohamsé y=x*—2mx+m+2, (m>0). Giatri cia m dé

parabol c6 dinh nam trén duong thang y=x+1 1a

A. m=3. B. m=-1. C. m=1. D. m=2.
Loi giai
Chon C

Pinh parabol Ia I (m;—m?+m+2) thuoc duong thang y = x+1

:>—m2+m+2=m+l<:>m2=1<:{ 1ma m>0.Vay m=1.

Cau 38: [DS10.C2.3.BT.b] Cho parabol (P):y =-3x*+9x+2 va cic diém
M (2;8), N(3;56). Chon khing dinh dung:

A. ME(P),NE(P). B. Me(P),Ne(P).

C. M%(P),NE(P). D. ME(P),N&E(P).
Loi giai

Chon A

Taco -3.2°+9.2+2=8 =M (28)e(P),
~3.3+9.3+2=2#56 = N(3;56) ¢ (P).
Cau 39: [DS10.C2.3.BT.b] Sé giao diém cua duong thang d : y =-2x+4 voéi parabol
(P):y=2x"+11x+3 la:
A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.

Lai giai
Chon C



Céu 41:

Céu 42;

Cau 43:

Céau 48:

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua d va (P) :

232 +11%+3= —2X + 4 <> 2x% +13X—1=0 @x:# NL7T

Vay d va (P) c6 2 giao diém.
[DS10.C2.3.BT.b] B thi dudi day 1a ciia ham sé nao:

y

1 X
A y=x>—4x+3. B. y=—x*+4x+3. C.y=x"+4x+3. D.
y=2x*-8x+7.

Loi giai
Chon A

binh (2;-1) nén loai C, D.
Parabol huéng 1én nén loai B.
[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham s6 y =ax” +bx+c cé do thi (P) va
y=a'x’+b'x+c' c6dd thi (P') véi aa'=0. Chon khang dinh ding vé so giao
diém cua (P) va (P'):
A. Khong vuot qua 2. B. Lu6n bang 1. C. Luén bang 2. D.Ludn
bang 1 hoic 2.

Loi giai
Chon A

Phuong trinh hoanh d6 giao diém 1a phuong trinh c¢6 bac khong qua 2 nén cé nhiéu
nhét 2 giao diém.

[DS10.C2.3.BT.b] Toa dd dinh | cia parabol (P):y=—x*+4x la:
A. 1(24). B. I(-1-5). C. 1(-2,-12). D. 1($3).

Loi giai
Chon A

[DS10.C2.3.BT.b] Ham s6 y =—x* —2x+3.

A. DBong bién trén khoang (—o; —1). B. Pong bién trén khoang
(=L +).



Cau 1;

Cau b:

Cau 6;

C. Nghich bién trén khoang (—oo; —1). D. Dong bién trén khoang
(—1;+oo).
Lai giai
Chon A
Y A 2 4 b A A - A N 5
Ham so y=-x"-2x+3 c6 a=-1<0, x, = "a = -1 nén dong bién trén khoang
(—oo; —1).

DS10.C2.3.BT.b] Toa d6 giao diém cua (P): y = x> —X—6 vai truc hoanh Ia:
[ g

A. M(2;0), N(—l;O). B. M(—2;O), N(3;O).
C. M(—Z;O), N(l;O). D. M(—3;0), N(l;O).
Loi giai

Chon B
. {x:—2:>y:0
HD: Taco x“—x-6=0< .
x=3=y=0

[DS10.C2.3.BT.b] Xac dinh ham sb bac hai y = ax® —4x+c, biét d thi cia nd qua
hai diém A(L-2) va B(2;3).
A. y=x"-3x+5. B.y=3x*-x-4. C.y=-x*-4x+3. D.
y=3x"—4x-1.

Loi giai

Chon D

la1*-41+c=-2 a=3
HD: Ta co &

a2’°—-42+c=3 c=-1

[DS10.C2.3.BT.b] Ham sb nao trong 4 phuong anliétké 6 A, B, C, D c6 d6 thi
nhu hinh bén:



Cau7:

o 1

A y=-x"+3x-1.  B.y=-2x*+3x-1. C.y=2x"-3x+1. D.
y=x*—3x+1.

Lai giai
Chon C
HD: Do thi ham s di qua diém (40) = Loai AvaB
DO thi ham sé qua diém (1,0).
[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham s6 y = ax’ +bx+c¢ ¢6 do thi (P) nhu hinh bén. Khang

dinh nao sau day la khang dinh sai?

v

/0'1'3"'\x’

A. Ham s dong bién trén khoang (—oo; 3) va nghich bién trén khoang (3; +0).
B. (P) codinhla 1(3,4).
C. D6 thi cat tryc tung tai diém c6 tung d6 bang 1.
D. D4 thi cit truc hoanh tai 2 diém phan biét.
Loi giai

Chon C



Céu 35:

Cau 2:

Cau 3:

HD: Ham s6 dong bién trén khoang (—oc;3) va nghich bién trén khoang (3;+) =

Loai A
binh 1(3;4)= Loai B
Tructung x=0,tacéd y>1 = C sai.
Hién nhién D dung.
[DS10.C2.3.BT.b] Ham s6: y = —x* +4x—9 c0 tap gia tri 1a:

A. (—oo;—Z]. B. (—oo;—5]. C. (—oo;—9].

Loi giai
Chon B

Ta co: y:—(x—2)2 -5<-5.

[DS10.C2.3.BT.b] Toa dd dinh cta parabol (P):y =-x*+2x+3 la:

D. (—oo;O)

A. 1(L4). B. 1(-L4). C. I(-1-4).
1(L-4).
Lo giai
Chon A
[DS10.C2.3.BT.b] Bang bién thién cia ham s6 y =—2x* +4x+1 14 bang nao sau
day?
X —C 2 +x
1
¥ / \
A. - —x
x — 2 +oo

+0 +x
v \ /
1 .



Cau7:

Céau 11;

Cau 12;

x —o 1 4o

v I/B\I

C.
X —C 1 +x
+a0 +a0
D 3 .
Loi gidi
Chon D
[DS10.C2.3.BT.b] Cho (P): y =—x*+2x+3. Tim cu ding:
A. y dong bién trén (—o; 1). B. y nghich bién trén (—o; 1).
C. y dong bién trén (—0; 2). D. y nghich bién trén (—; 2)
Loi gidi
Chon A

Ham sb (P):y=-x*+2x+3 ¢6 a=-1<0, X, :—23=1 nén dong bién trén
a

khoang (—oo; 1).

[DS10.C2.3.BT.b] Ham sé: y = —x*+4x—9 c6 tap gié tri la:
A. (—oo;—Z]. B. (—oo;—5]. C. (—oo;—g]. D. (—oo;O)

Loi gidi
Chon B
Taco: y :—(x—2)2 -5<-5.

[DS10.C2.3.BT.b] Parabol y=ax*+bx+c di qua A(8;0) va c6 dinh 1(6;-12)
c6 phuong trinh la:
A. y=3x"+36x+96. B. y=-3x*-36x+96.
C. y=3x"-36x+96. D. y=3x"-36x-96.
Loi giai
Chon C



Cau 47.

Cau 48.

a8’ +h.8+c=0

Ta co: —1:6 =a=3b=-36,c=96.
2a

a6’+b6+c=-12

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham s6 y = —x® +4x+1. Khing dinh nao sau day sai?
A. Ham sé nghich bién trén khoang (2;+) va ddng bién trén khoang (—0;2).
B. Ham s6 nghich bién trén khoang (4;+o0) va dong bién trén khoang (—oo;4).
C. Trén khoang (—o0;~1) ham sé dong bién.
D. Trén khoang (3;+0) ham sé nghich bién.
Lo giai
Chon B
Ham sé y = ax” +bx+c vai a<0 nghich bién trén khoang (—%;Hﬁ}, dong bién

trén khoang [—oo; —Ej :
2a

Ap dung: Ta c6 —% = 2. Do d6 ham s6 nghich bién trén khoang (2;+) va dong
bién trén khoang (—o0;2). Do d6 A ding, B sai.

Dép 4n C diing vi ham s dong bién trén khoang (—o0;2) thi dong bién trén khoang

con (—o0;-1)

Dép 4n D ding vi ham s6 nghich bién trén khoang (2;+0) thi nghich bién trén

khoang con (3;+x).

[DS10.C2.3.BT.b] Ham s nao sau day nghich bién trén khoang (—0;0)?

A y=+2x7+1. B. y=—V/2x2+1. C. y:\/E(x+1)2. D.
y:—\/i(x+1)2.

Loi giai
Chon A

b s N T
Xétdap an A, tacod 2 0 vaco a>0 nén ham so dong bién trén khoang (0;+oo)
a

va nghich bién trén khoang (—o0;0).



Cau 49.

Céu 1:

[DS10.C2.3.BT.b] Ham s6 nao sau day nghich bién trén khoang (—1;+o)?

A. y=+2x%+1. B. y=—/2x2+1. C.y=2(x+1)’. D
y:—\/f(x+1)2.

Loi giai
Chon D

Xét dap 4n D, ta c6 y=—/2(x+1)" =—/2x* —2J2x—+/2 nén —%:—1 va cb

a<0 nén ham sb dong bién trén khoang (—oo;—1) va nghich bién trén khoang

(—1; +oo).

[DS10.C2.3.BT.b] Cho ham s6 y =ax’ +bx+c c6 dd thi (P) nhu hinh bén. Khang
dinh nao sau day la sai?
A. Ham s6 dong bién trén khoang (—;3).

B. (P) c6 dinhla 1(3;4).
C. (P) cit truc tung tai diém c6 tung d¢ bang 1.
D. (P) cét truc hoanh tai hai diém phan biét.
Loi giai
Chon C
Do thi ham s di 1én trén khoang (—o0;3) nén dong bién trén khoang do. Do d6 A
dlng.
Dua vao do thi ta thay (P) c6 dinh c6 toa do (3;4). Do d6 B dung.
(P) cat truc hoanh tai hai diém phan biét ¢ hoanh d6 -1 va 7. Do d6 D ding.
Dung phuong phap loai trir thi C 1a dap an sai.
Cach giai tu luan. Goi parabol can tim 1a (P):y=ax’+bx+c. Do bé 16m quay

xuéng nén a<0. Vi (P) cit truc hoanh tai hai diém (-10) va (7;0) nén

a-b+c=0 ) i .. b .
. Mit khac (P) cd truc doi xing x=3—>-—=3< -b=6a va
49a+7b+c=0 2a

di qua diém (3;4) nén 9a+3a+c=4. Két hop cic didu kién ta tim dugc



Cau8: [DS10.C2.3.BT.b] Tim giatri nho nhat y_ . cta ham sd y = x> —4x+5.
A' ymin = 0 B ymin =_2' C ymin = 2 ' Q ymin :1
Loi giai
Chon D
Taco y=x*—4x+5=(x-2)" +1>1—y,, =1

-4
Cach 2. Hoanh d6 dinh x = —3 = —Q =2,
2a 2

Vihé s6 a>0 nén ham so co gid tri nho nhat y,,, = y(2)=2"-4.2+5=1.

Cau9: [DS10.C2.3.BT.b] Timgiatrilon nhat y__ cuaham sé y=—v2x? +4x.

Ay, =2. B. Y. =2v2. C.y. =2. D.
Yrax =4

Loi giai
Chon B

Taco yz—\/zxz+4x=—\/§(x—\/§)2+2\/532\/§——>ym =22.
Cach 2. Hoanh d6 dinh x = —% =2.
Vihé s a<0 nénhamso co giatrilonnhat y = y(\/i) =2./2.

Cau 10: [DS10.C2.3.BT.b] Ham sb nao sau day dat gia tri nho nhét tai x = %?

A y=4x"-3x+1. B. y:—x2+§x+l.

C. y=-2x"+3x+1. D. y:x2—§x+1.
Lai giai

Chon D

A s LA A R b 3
Tacancéhéso a>0va —=—.
2a 4

Cau 13: [DS10.C2.3.BT.b] Tim gia tri I6n nhat M va gia tri nho nhat m caa ham sb
y = f(X)=x*—4x+3 trén doan [-2;1].
A M =15 m=1. B.M=15m=0. C.M=Lm=-2. D,
M =0; m=-15.



Loi gidi
Chon B
Ham sé y=x*—4x+3 c¢6 a=1>0 nén bé 16m hudng Ién.

Hoanh d6 dinh x = —2% =2¢ [—2;1].

f(-2)=15
Tac(){ (2) ——>m=miny=f(1)=0; M =maxy = f (-2)=15.

f(1)=0

Cau 16: [DS10.C2.3.BT.b] Bang bién thién & dudi 1a bang bién thién caa ham sé nao trong
cac ham sb dugc cho ¢ bon phuong 4n A, B, C, D sau day?

X — D0 2 -
~ng +oo
A y=—x"+4x-9. B. y=x"-4x-1.
C. y=-Xx"+4x. D. y=x*—4x-5.
Loi gidi
Chon B
Nhan xét:

* Bang bién thién c6 bé 16m hudng lén. Loai dap 4n A va C.
« Dinh cua parabol ¢6 toa d¢ 1a (2;-5) . Xét cac dép 4n, dép 4n B théa man.

Cau 17: [DS10.C2.3.BT.b] Bang bién thién & dudi 1a bang bién thién cia ham sé nao trong
cac ham sé dugc cho ¢ bén phuong 4n A, B, C, D sau day?

|
X —ao —? -0
3
F / ’ \
—oe —co
A y=2x"+2x-1. B. y=2x"+2x+2.

C. y=-2x*-2x. D. y=-2x*-2x+1,



Loi giai
Chon D
Nhan xét:

« Bang bién thién cd bé 16m hudng xudng. Loai dap an A va B.
1.3
* binh cua parabol c6 toa do la _E > . Xét cac dap an, dap an D théa man.

Cau 18: [DS10.C2.3.BT.b] Bang bién thién cia ham sé y = —2x* +4x+1 1a bang nao trong
cac béng duogc cho sau déy ?

x\—oo x\—oo
7 \ \/
x‘_oo A x‘_oo B.
17 \ \/

Hé s6 a=-2<0—— bé 16m hudng xubng. Loai B, D.
Taco _zb_a =1va y(1)=3. Do d6 C théa man.

Cau 20: [DS10.C2.3.BT.b] B thi hinh bén 1a d6 thi cia mot ham sb trong bon ham sé duoc
ligt ké & bon phuong an A, B, C, D duéi day. Hoi ham s6 d6 1a ham sb nao?

Yy
1_
\ ./ .
~————

0
A y=—x"+3x-1.
B. y=-2x"+3x-1.
C. y=2x"-3x+1.



Céau 31:

Céau 32:

Céau 33:

D. y=x"-3x+1.

Loi giai
Chon C
Nhan xét:

* Parabol ¢ bé 16m huong 1én. Loai dap an A, B.

* Parabol cit truc hoanh tai diém (1;0). Xét cac dap an C va D, dap én C théa man.

[DS10.C2.3.BT.b] Tim parabol (P):y =ax”+3x—2, biét rang parabol cit truc Ox
tai diém c6 hoanh d¢ bang 2.
A y=x"+3x-2. B.y
C. y=—x"+3x-3. D. y=-x*+3x-2.

Loi gidi
Chon D
Vi (P) cit truc Ox tai diém c6 hoanh d¢ bang 2 nén diem A(2;0) thuoc (P).

X=2
Thay { 0 vao (P), tadugc 0=4a+6-2<a=-1.

Vay (P):y=-x*+3x-2.

[DS10.C2.3.BT.b] Tim parabol (P):y =ax’+3x—2, biét rang parabol c6 truc ddi

xung X =-3.
A y=x"+3x-2. B. y:%x2+x—2.
1 2 1 2
C.y==—x"+3x-3. D. y==—X"+3x-2.
2 - 2
Loi giai
Chon D
. ) Lo, A b 3 1
Vi (P) c6 truc d6i xtng x=-3nén -——=-3<-—=-3a=-.
2a 2a 2

Vay (P): y:%x2+3x—2.

[DS10.C2.3.BT.b] Tim parabol (P):y=ax’+3x—2, biét rang parabol c6 dinh

A y=x"+3x-2. B. y=3x"+x-4.



Céu 34:

Céau 36:

Céau 37:

C. y=3x"+x-1. D. y=3x*+3x-2.

Loi giai
Chon D
_b_1
Vi (P) c6 dinh I(—l;—l—lj néntaco { 2@ 2
2 4 _A__l_l
4a 4
b=a 3=a
& & < a=3.Vay (P):y=3x*+3x-2.
A=1la 9+8a=11a

[DS10.C2.3.BT.b] Tim gia tri thuc cua tham s6 m dé parabol
P):y=mx’-2mx-3m—-2 (m=#0) c6 dinh thuoc duong thang y =3x-1.

A. m=1. B. m=-1. C. m=-6. D. m=6.
Loi giai
Chon B
Hoénh ¢ dinh cua (P) 1a x=—— =2M _1,
2a 2m

Suy ra tung do dinh y=-4m—2. Do d6 toa d6 dinh cua (P) la | (1; —4m—2) :

Theo gia thiét, dinh |  thuoc duwong thang y=3x-1 nén
—Am-2=31-1<m=-1.

[DS10.C2.3.BT.b] Xéc dinh parabol (P):y=ax”+bx+2, biétrang (P) di qua hai
diém M (L,5) va N(-2;8).

A y=2X"+X+2. B. y=x"+X+2.

C. y=-2X"+x+2. D. y=-2x"—x+2.
Loi giai

Chon A

Vi (P) di qua hai diém M (1;5) va N(-2;8) nén tac6 h¢

{a+b+2=5 {azz

Vay (P):y=2x*+x+2.
sa—2br2-8 " po1 VA (P)Y

[DS10.C2.3.BT.b] Xéc dinh parabol (P):y=2x*+bx+c, biét rang (P) c6 dinh
1(-1-2).
A. y=2x*—4x+4, B. y=2x"—4x.



C. y=2x*-3x+4. D. y=2x*+4x.
Loi giai

Chon D

Truc ddi xang —% =-1——bh=4.

Do | e(P)——>-2=2.(-1)° ~4+c—>C=0.
Vay (P):y=2x"+4x.

Cau 38: [DS10.C2.3.BT.b] Xéc dinh parabol (P):y=2x*+bx+c, biét raing (P) di qua

diem M (0;4) va co truc déi xang x =1.

A. y=2x"—4x+4. B. y=2x*+4x-3.

C. y=2x*-3x+4. D. y=2x*+x+4.
Loi gidi

Chon A

Taco M e(P)—c=4.
L b
Truc doi xang —5:1——>b:—4.

Vay (P):y=2x*-4x+4.

Cau 39: [DS10.C2.3.BT.b] Biétring (P):y=ax’—4x+c c6 hoanh d6 dinh bang -3 va di
qua diém M (-2;1). Tinhténg S =a+c.
A. S =5, B. S=-5. C. S=4. D. S=1.
Loi giai
Chon B

Vi (P) c6 hoanh d¢ dinh bing -3 va di qua M (—2;1) nénta c6 hé

b a——g

——=-3 b =06a 3
2a = = ——>»S=a+c=-5.

da+c=-7 13

4a+8+c=1 C:—g

L au2
Cau4l: [DS10.C2.3.BTb] Xdc dinh parabol (P)Y =8 +0x+¢ g o0 (P) i quaba
2 A(L1), B(-5-3) ., 0(0;0)
diem va .



Cau 42:

Céau 43:

A. y=x"+2x B. y=—x*—-2x. C.y=-x*+2x D.
y = x> —2X.

Loi gidi
Chon C

Vi (P) di qua badiém A(L1), B(-1-3), O(0;0) nén c6 hé

a+b+c=1 a=-1
a-b+c=-3<1{b=2 .Vay (P):y=-x*+2x.
c=0 c=0

[DS10.C2.3.BT.b] Xéc dinh parabol (P):y=ax”+bx+c, biét rang (P) cit truc

Ox tai hai diém c6 hoanh d lan lugt 1a —1 va 2, cit truc Oy tai diém co tung do

bang —2.

A y=-2x"+x-2. B. y=—X*+x-2.

C. y:%x2+x—2. D. y=x*-x-2.
Loi giai

Chon D

Goi A va B 1a hai giao diém cua (P) véi truc OX c6 hoanh d¢ lan luot 12 -1 va 2

.Suyra A(-10), B(2;0).

Goi C la giao diém cua (P) véi truc Oy c6 tung do bing —2. Suy ra C(0;-2).

a-b+c=0 a=1
Theo gia thiét, (P) di quaba diém A, B, C néntaco {4a+2b+c=0<{bh=-1.
c=-2 c=-2

Vay (P):y=x*-x-2.

[DS10.C2.3.BT.b] Xac dinh parabol (P):y=ax’+bx+c, biét ring (P) c¢6 dinh
I (2;—1) vacat tryc tung tai diém c6 tung do bang —3.

A y=x-2x-3. B. y:—%x2—2x—3.

C. y:%xz—Zx—S. D. y=—x*-2x-3.

Léi gidi

Chon B



Cau 44:

Céau 45;

b

Vi (P) c6 dinh 1(2;-1) nénta cé ZA""

2 {b:4a
=N
=

-1

Goi A la giao diém cua (P) véi Oy tai diém c6 tung d6 bang -3. Suy ra A(0;-3)

Theo gia thiét, A(0;-3) thuoc (P) nén a0+b.0+c=-3<c=-3. (2)

1

b=4a a=0(loai) a=-3

Tur (1) va (2),tacohe {16a’ +8a=0<<b=0 hoic {b=-2 .
c=-3 c=-3 c=-3

Vay (P):y:—%xz—Zx—&

[DS10.C2.3.BT.b] Biétrang (P):y =ax* +bx+c, di qua diém A(2;3) va c6 dinh

a=0 Tinhténg S=a+b+c.

A. S=-6. B. S=6. C.S=-2 D.S=2
Loi giai

Chon D

Vi (P) di qua diém A(2;3) nén 4a+2b+c=3. (1)

—El—l -b=2a
Va (P) c6dinh 1(L2) nén < 2a @{ - . (2)
a+b+c=2
at+b+c=2
4a+2b+c=3 c=3
Tu (1) va (2),tacohé {—-b=2a & ib=-2——>S=a+b+c=2

a+b+c=2 a=1

[DS10.C2.3.BT.b] Xéc dinh parabol (P):y=ax’+bx+c, biét ring (P) c6 dinh
nam trén truc hoanh va di qua hai diém M (0;1), N(2;1).
A y=x>—2x+1. B. y=x"-3x+1.
C. y=x"+2x+1. D. y=x*+3x+1.
Loi giai

Chon A



Vi (P) c6 dinh nam trén truc hoanh nén —4A:O<:>A=O<:>b2—4a=0.
a

c=1

Hon nira, (P) di hai diém M (0;1), N(2;1) nén ta co .
onnita, (P) di qua hai diém M (0;1), N(2;1) nén ta co {4a+2b+c=1

b?—4a=0 b?—4a=0 a=0(loai) a=1
Tudotacohé c=1 &qc=1 <<b=0 hoac {b=-2.
4da+2b+c=1 4a+2b=0 c=1 c=1

Vay (P):y=x"-2x+1.

Cau46: [DS10.C2.3.BT.b] Xéc dinh parabol (P):y=ax’+bx+c, biét ring (P) di qua

M (-5;6) va cat truc tung tai diém c6 tung do bang —2. Hé thirc nao sau day ding?

A. a=6b. B. 25a—-5b=8. C. b=-6a. D.
25a+5b=8.

Loi giai
Chon B

Vi (P) qua M (-5;6) néntaco 6=25a—5b+c. (1)

Lai c6, (P) cit Oy tai diém c6 tung do bdng -2 nén —2=a.0+b.0+c<c=-2.
(2)

Tur (1) va (2),tacod 25a—5b=8.



Cau 1: Toa dd dinh | cua parabol (P):y=—x*+4x la

A 1(212). B. 1(24). C. 1(-2,-4). D.
| (-2;-12).
Loi giai
Chon B
Cau 2: Tung do dinh | cua parabol y =—x*—4x+3 I

Al B. 1. C.5.
Loi giai

1o
1,

Chon D

Ta c6 tung d6 dinh | cua parabol 13 y, = ;—A =-7.
a

Cau 3: Parabol y=ax’+bx+c dat gia trj nhé nhit bang 4 tai x =-2 va di qua A(0;6) c6

phuong trinh 1a
A. y=%x2+2x+6. B. y=x’+2x+6.
C. y=x>+6x+6. D.y=x"+x+4,
Loi giai
Chon A
Parabol y =ax®+bx+c dat gi4 tri nhé nhit bang 4 tai x =-2 va di qua A(0;6)
a>0
a>0 a:l
b >
o |==-2 4a-b=0
nén< 2a & 4a 2b+c—4<:> b=2.
a(-2)"-2b+c=4 B c=6
c=06
c=6

Vay y:%x2+2x+6.

Cau 4: Cho M e(P): y=x* vaA(3,0). D¢ AM ngan nhat thi:

A M (1;1). B. M (—1;1).

C. M (1;—1). D. M (=1;—1).
Loi giai

Chon A

Vi M e(P): y =X° nén ta dit M (m;mz)

= AM :w/(m—3)2+m4 —Jm*+m?—6m+9 =

= \/m“ —2m? +1+3(m* —2m+1)+5 = \/(mz 1) +3(m-1) +525
Dau "=" xay ra khi va chi khi m=1=M (1,1).




Cau 5: Parabol y = ax* +bx+c dat cuc tiéu bang 4 tai x=-2 va di qua A(0;6) c6 phuong

trinh la:
A. y=%x2+2x+6. B.y=x*+2x+6. C.y=x*+6x+6. D.
y=X"+x+4.
Loi giai
Chon A

Ta co0: _b =-2=b=4a.(1)
2a

()

o 4=a.(-2)* +b.(-2)+c 4a—2b=-2
Mat khac: Vi A/l € (P) < =

6=a.(0)" +b.(0)+c c=6

a

1
2 1

2 Vay (P):y=§x2+2x+6.
6

Két hop (1),(2) tacéd: <b=
c

Cau6: Cho M e(P): y=x* va A(2;0). D¢ AM ngin nhat thi:

A M (L1). B. M (-L1). C. M(%-1). D.
M (=L-1).

Lai giai
Chon A

Goi M €(P)= M (t,t?) (loai dép 4n C, D)

Mit khéc: AM =,J(t-2)" +t* =42

(thé M tir hai dap 4n con lai vao nhan duoc véi M (1;1) s& nhan dugc

AM =/(1-2)* +1* = /2 ngin nht).

Cau 7: Khi tinh tién parabol y =2x? sang trai 3 don vi, ta dugc do thi cua ham sb:
A y=2(x+3)". B. y=2x*+3. C. y=2(x-3Y". D.
y=2x*-3.

Lo giai

Chon A



Pit t=x+3 tac6 y=2t>=2(x+3)’.

Cau 8: Cho hamsé y =-3x?—2x+5. D4 thi ham sb nay c6 thé duoc suy ra tir do thi ham sé
y =—3x? bang c4ch

A. Tinh tién parabol y =—-3x? sang tréi % don vi, roi 18n trén % don vi.
o , 1 .16 .
B. Tinh tién parabol y =—-3x" sang phai 3 don vi, roi Ién trén 3 don vi.

ek 1 C xR .1 :
C. Tinh tién parabol y =-3x* sang trai 3 don vi, réi Xuong Dudi 36 don vi.

D. Tinh tién parabol y =-3x? sang phai % don vi, roi xudng Dudi % don vi.

Loi giai
Chon A
Taco
2
y =-3%? —2x+5=—3(x2+3x)+5 =—3(x2+2.x.1+1—1)+5 =—3(x+1j 118
3 3 9 9 3 3
Vay nén ta chon dap an.A.
Cau 9: Chohamsé y=f(x)=ax’+bx+c. Biéuthuc f(x+3)—3f(x+2)+3f(x+1) co
gia tri bang
A. ax’ —bx—c. B. ax’ +bx—c. C. ax®* —bx+c. D.
ax’> +bx+c.
Loi giai
Chon D

f (x+3)=a(x+3)" +b(x+3)+c=ax’+(6a+b)x+9a+3b+c.
f(x+2):a(x+2)2+b(x+2)+c:ax2+(4a+b)x+4a+2b+c.
f(x+1)=a(x+1)’ +b(x+1)+c=ax’+(2a+b)x+a+b+c.

= f (x+3)-3f (x+2)+3f (x+1)=ax’ +bx+c.

Cau 10: Parabol (P) c6 phuong trinh y=-x* di qua A,B c¢6 hoanh d§ lan luot 1a /3 va

—/3. Cho O Ia géc toa do. Khi dé:
A. Tam giac AOB la tam gi4c nhon. B. Tam giac AOB li tam giac déu.

C. Tam giac AOB la tam giac vuong. D. Tam giac AOB la tam giac co
mot goc tu.



Chon B

Léi giai

Parabol (P):y=-x* di qua A B c¢6 hoanh do J3 va —/3 suyra A<\/§;3)va
B(—Jﬁ;s) 4 hai diém déi x@ng nhau qua Oy . Vay tam gi4c AOB can tai O.

Goi | 1a giao diém cia AB va Oy = AIOAvudng tai | nén

tan IAQ = % _3 3= 1A0=60". Vay AOB la tam giac déu.

B

Cach khac:

OA=0B =23, ABz\/(—\/§—\/§)2+(3—3)2 ~2J3.

Vay OA=O0B = ABnén tam giac AOB 1a tam giac déu.

Cau 11: Cho parabol (P):y=x*-2x+m-1. Tim tat ca cac gia tri thuc caa m dé parabol

cat Ox tai hai diém phan biét c6 hoanh d¢ duong.
A l<m<?2. B. m<2. C.m>2. D. m<1.
Loi giai
Chon A
Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua (P) vatruc Ox la
x> —2x+m-1=0. (1)
D¢ parabol cit Ox tai hai diém phan biét c6 hoanh d¢ dwong khi va chi khi (1) c6

A'=2-m>0 .
<
hai nghiém duong <<:S=2>0 @{ 1<::>1<m<2.
m >
P=m-1>0

Cau 12: Tim tat ca cac gia trj thuc cia tham s6 m dé duong thang d : y = mx cat d6 thi ham

s6 (P):y=x—6x*+9x tai ba diém phan biét.

A. . m>0vam=9. B. m>0.
C. m<18 va m=9. D. m>18.
Loi gidi
Chon A
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) véi d 1a x* —6x* +9x = mx

Xx=0

<:>x(x2—6x+9—m)=0©{x2_6x+9—m=0- (3)

9

Dé (P) cit d tai ba diem phan biét khi va chi (1) c6 hai nghiém phan biét khac 0

A'>0 m>0 m>0
= = = .
0°-6.0+9-m=0 9-m=0 m=9



Cau 13: Tim gia tri thyc cia m dé phuong trinh |2x? —3x + 2| =5m—8x — 2x? ¢ nghiém duy

nhat.
A.m:l. B.ng. C.m=£. D. m:l
40 5 80 - 80
Loi giai
Chon D

Tathdy 2x* —3x+2>0, VxR nén [2x? —3x+2|=2x> —3x+2.
Do d6 phuong trinh da cho twong duong véi 4x° +5x+2-5m=0. (*)

Khi d6 dé phuong trinh da cho c6 nghiém duy nhat khi va chi khi (*) c6 nghiém

duy nhat <:>A=O<:>25—16(2—5m):0<:>m:l

80
Cau 14: Tim tat ca cac gia tri thyc cia m dé phuong trinh x* —2x*> +3-m=0 c6 nghiém.
A. m>3. B. m>-3. C. m>2. D. m>-2.
Loi giai
Chon D

bat t=x* (t>0).

Khi d6, phuong trinh da cho tr¢ thanh: t? —2t+3-m=0. (*)

Dé phuong trinh da cho c6 nghiém khi va chi khi (*) c6 nghiém khong am.

* Phuong trinh (*) v0 nghiém khi va chi khi A'<0<m-2<0<m<2.
A'=m-2>0

* Phuong trinh (*) c6 2 nghiém am khivachikhi {S=2<0 < med.
P=3-m>0

Do dé, phuong trinh (*) ¢6 nghiém khong am khi va chi khi m>-2.
Cau 15: Cho parabol (P):y =x*—4x+3 va dudng thang d : y = mx+3. Tim gia tri thuc cua

tham sé6 m dé d cat (P) tai hai diém phan biét A, B c6 hoanh do X, X, théa mén

X + x5 =8.
A. m=2. B. m=-2. C. m=4. D. Khéng
co m.
Loi giai
Chon B
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) va d 1a x> —4x+3=mx+3

Xx=0

@X(x—(m+4)):0<:>{xzm+4.

Dé d cit (P) tai hai diém phan biét A, B khi va chi khi 4+m=0<>ms=—4.



Khi do, taco X’ +x; =8 0+(4+m)’ =8 4+m=2=m=-2.

Cau 16: Tim tit ca cac gia tri thuc cua tham s6 m dé phwong trinh x> —5x+7+2m=0 ¢6
nghiém thudc doan [1;5].

3
4

>
IA

<m<7.

m<

| w
IA
NN

Chon B

<m<-— C. 3<m<7. D.

N~
| w

B. -

Léi giai

Taco x*—5x+7+2m=0< x> —5x+7 =-2m. (*)

Phuong trinh (*) 1a phuong trinh hoanh d6 giao diém cua parabol (P) ' X2 —5X+7

va duong thang y = —2m (song song hoac tring véi truc hoanh).

Ta c6 bang bién thién cua ham s6 y =x* —5x+7 trén [1;5] nhu sau:

X

5

—00 1 5 5

y

\/

Dua vao bang bién ta thiy x [L;5] thi y e E?}

Do do dé phuong trinh (*) c6 nghiém X€[1;5]<:>%S—2m <7 @—gz m=——.

7
2

Cau 17: Chohamsé f(x)=ax’+bx+c cé do thi nhu hinh v& bén. Tim tat ca cac gia tri thuc

cuatham s m dé phuong trinh f (X)+m—2018=0 c6 duy nhat mot nghigm.

A. m=2015.
m=2019.

Chon B

B. m=2016. C. m=2017. D.

Léi giai



Phuong trinh f (x)+m-2018=0< f (x)=2018—m. Day la phuong trinh hoanh

do giao diém cua do thi ham s6 y = f (x) va duong thang y =2018—m (cé phuong
song song hoac trung vai truc hoanh).
Dua vao d6 thi, ta c6 ycbt 2018 —m =2 < m= 2016.

Cau 18: Xac dinh (P):y=-2x*+bx+c, biét (P) c6 dinh 1a 1(1;3)

A. (P):y=-2x*+3x+1. B. (P):y=-2x*+4x+1.
C. (P):y=-2x>+4x-1. D. (P):y=-2x>-4x+1.
Loi giai
Chon B
, —-2+b+c=3 b4
Taco b & .
——4:1 C:1

Cau 19: Cho parabol (P):y=ax’+bx+2 biét ring parabol d6 di qua hai diém A(L5) va
B(—2;8) . Parabol do la:
A y=x*—4x+2. B.y=-x*+2x+2. C.y=2x*+x+2. D.
y =2x*+x+1.
Loi gidi
Chon C
Parabol d6 di qua hai diém A(L5) va B(-2;8) nén

5=a+b+2 a+b=3 a=2
= =
8=4a-2b+2 4a—-2b=6 b=1
Khi d6 y=2x"+x+2.

Cau 20: Biét Parabol y = ax? +bx +c di qua goc toa do va c6 dinh | (-1-3). Gidtri cuaa,b,c

la:
A.a=-3b=6,c=0, B.a=3b=6,c=0. C.a=3b=-6,c=0. D. Motdap
s6 khéc.
Loi gidi
Chon B

Parabol y = ax® + bx +c di qua goc toa do nén ¢ =0.

Mat khéc Parabol ¢6 dinh | (—=1;—3) nén

-b

—=-1 b=2a a=3
- “la-b=-3"b=6"
—3=a(—1)2—b+c a-b= B

Vay y = 3x* +6X.



Cau 21: Chohamsé y= f(x).Biét f(x+2)=x"—3x+2 thi f(x) bang
A y=f(x)=x"+7x-12. =f(x) X2 —7x-12.
C.y=f(x)=x*+7x+12. =f(x)=x"-7x+12.

Léi giai

Chon D

Pt x+2=t= f(t)=(t-2)° -3(t-2)+2=t* -7t +12= f (x) = x>~ 7x+12.

Cau 22: Parabol (P):y=-x* di qua hai diém A, B ¢4 hoanh d¢ lan luot 13 /3 va —/3. Cho

O lam géc toa do. Khi do:

A. AOAB la tam giac nhon. B. AOAB la tam giac déu.
C. AOAB latam giac vuong. D. AOAB la tam giac c6 mot goc
tu.
Loi giai
Chon B

A(V3;-3) ?z(ﬁ; 3) [(0A=ET9-23
Ta co = {0B =(—/3;-3) =1 0B =3+9 =2.3.

A6 (2f50) |#8=28

Cau 23: Parabol (P):y=m’x? va duong thang y =-4x—1 cit nhau tai hai diém phan biét

ung voi:

A. V&i moi gidtri m. B. Moi m=0.

C. Moi m théa man |m| < 2. D. Tét ca déu sai.
Lo giai

Chon D

Phuong trinh hoanh d¢ giao diém m?x? = —4x—1< m?x?> +4x+1=0 (1)

YCBT < (1) ¢6 2 nghiem phanbiet <> 10 ™ 70 o [M#0
<> (1) c6 2 nghiém phén bié Nedom o0 (s2<men
Cau 24: Toa do dinh | cua parabol (P):y=—x*+4x la
A 1(212). B. 1(24). C. 1(-2-4). D.
| (-2;,-12).
Loi giai
Chon B
Cau 25: Tung d6 dinh | cua parabol y=—-x*—4x+3 la
A.-1. B. 1. C. 5. D.



Loi giai
Chon D

R —-A
Ta c6 tung do dinh | cua parabol la y, = y 7.

Cau 26: Parabol y = ax’+bx+c dat gia tri nho nhat bang 4 tai x=-2 va di qua A(0;6) c6

phuong trinh 1a

A y:%x2+2x+6. B. y=x"+2x+6.

C. y=x"+6x+6. D. y=x*+x+4.
Loi giai

Chon A

Parabol y =ax®+bx+c dat gi4 tri nhé nhit bang 4 tai x =-2 va di qua A(0;6)
a>0

_b 2
|==-2 4a—-b=0
nén-< 2a = 4a 2b+c—4<:> b=2.
a.(—2)2—2b+c:4 B c=6
c=6
c=6
. 1.,
Vay y:Ex +2X+6.

Cau 27: Cho M €(P): y=x* vaA(3,0). B¢ AM ngan nhit thi:

A. M (11). B. M (-11).

C. M(3-1). D. M(=1-1).
Loi giai

Chon A

Vi M E(P): y =X° nén ta dit M (m;mz)

= AM :1/(m—3)2+m4 =Jm* +m’—6m+9 =

= Jm* —2m? +1+3(m* —2m-+1)+5 =\/(m2—1)2+3(m—1)2+52«/§
Dau "=" xay ra khi va chi khi m=1=M (1;1).

Cau 28: Xac dinh (P):y=ax’+bx+c, biét (P) c6 dinh 1(2;0) va cit truc tung tai diém co
tung d¢ bang —1?

A.(P):y=—%x2—3x—1. B.(P):y——% Zox-1.

g,(P):yZ—%XZ'FX_l- D_(P):y:—%XZ-FZX—l.
Lo gii

Chon C



2
Parabol (P):y=ax’+bx+c— dinh I[—%;c——j

4a
=2 b=-4a
Theo bai ra, tacé (P) co dinh 1(2;0)= 2a2 @{ , (1)
D, b =4ac
4a

Lai c6 (P)cét Oy tai diém M (0;-1) suyra y(0)=-1l<c=-1 (2)

b=-4a b=-4a 1
Tu (1),(2) suyra<b’>=-—a<<b’=b < =73 (Vi b=0=a=0 loai).

c=-1 c=-1 b=1c=-1

Cau 29: b6 thi ham s y =m’x+m+1 tao véi cac truc tam giac can khi m bang:
Al B. -1. C. +1. D. 0.
Lo giai
Chon A

Dé d6 thi ham s6 da cho cat hai truc thi m=0 va khong di qua diém
(0;0)=m=-1.

Cho x=0=> y=m-+1=> D0 thi ham s6 cét truc Oy tai diém (0;m+1).

m+1 A il A AL . 4R m+1
>— = Do thi ham s6 cat tryc Ox tai diem (—m—+'oj.

Cho y=0=x=- - 7

Theo yéu cau bai toan, can:

m+af=[- 22 <:>|m+]4=|n:n—t]4<:>|m+ﬂ(l—$j=0<:>m=l.

Cau 30: Xac dinh parabol (P):y=ax’—4x+c biét (P) codinh1a | (%;—2} la:

A. y=—4x*—4x+1. B. y=4x*—4x-1,
C. y:2x2—4x—1, D. y:—2x2—4x+l,
2 2
Loi giai
Chon B
4 1

“2a 2 a=4

binh cua (P) la I(E;—Z =N ) =S .
2 1 1 c=-1
2=al>| -4]Z]+c

2



Vay (P):y=4x*-4x-1.
Cau 31: Tim m dé parabol y=x*—2x cit duong thang y=m tai 2 diém phan biét.
A. m>1. B. m>0. C. m>-1. D. m>-2.
Loi giai
ChonC
HD: Tacod x> —2x=m < x* —2x-m=0 (1).
YCBT < (1) c6 2 nghiém phén biét < A'=1+m>0<m>-1.

Cau 32: Xéc dinh ham sé bac hai y = 2x* +bx+c, biét do thi cua né di qua diém M (0;4) va
c6 truc ddi xung x =1.

A y=2x"—4x+4. B. y=2x"+4x-3.

C. y=2x*-3x+4. D. y=2x*+x+4.
Loi giai

Chon A

c=4

2.0°+b.0+c=4
= .
{b=—4

HD: Tacé: p b

Cau 33: Xac dinh ham s6 bac hai y = 2x* +bx+c, biét dd thi ctia n6 c6 dinh | (-1-2).

A y=2x"-4x+4. B.y=2x*-4x. C. y=2x*-3x+4. D.
y =2x* +4xX.
Loi giai
Chon D
b _b_ -
HD: Tacé: { 2a 4 @{ _0.
2(-1) +b(-1)+c=—2 7

Cau 34: Xac dinh ham sé y = x* +bx +c, biét toa do dinh cua do thi 1a 1(-2; 0) la:

A y=x*+4x+4. B.y=x*-2x-8. C.y=x’-4x-12. D.

y=x"+2X.

Léi giai



Chon A
2
T (-2) +b(-2)+c=0 (,_,
:Taco = .
2a 2
Cau 35: Xac dinh ham s6 y =ax® —2x+c, biét truc déi xtng x=1 va qua A(—4;0).

A y=x"—-2x-24. B.y=-2x"-2Xx+24.C. y=2x*-2x-40. D.

y=—X"—-2x+8.
Loi giai
Chon D
b 2
-——=-—=1 a=1
HD:Tac6 < 2a 2a = :
c=-24

a(—4)" —2.(-4)+c=0

Cau 36: Xdc dinh parabol y =ax”+bx+c di qua ba diem A(0;-1), B(L; -1), C(-L1):

A y=x"—x-1. B. y=x*—x+1. C. y=x*+x-1. D.
y=x+x+1.
Loi giai
Chon A
c=-1 c=-1

HD: Taco:ia+b+c=-1<<{a=1 .
a-b+c=1 b=-1

Cau 37: Mot chiéc cong hinh parabol dang y = —%xz c6 chiéu rong d =8m. Hay tinh chiéu
cao h cua cong. (Xem hinh minh hoa bén canh)

¥

o

i

h?

A. h=9m. B. h=8m. C. h=7m. D. h=5m.



Lai giai
Chon B

HD: Buong thang chira chiéu rong d =8m cit (P) tai A(4;-h).
.2 1,
biém Ae(P):>—h=—§.4 = h=8m.

Cau 38: Parabol y=ax’+bx+c di qua A(8;0) va c6 dinh 1(6;-12) c6 phuong trinh 1a:

A. y=3x*+36x+96. B. y=-3x*—-36x+96.
C. y=3x*-36x+96. D. y=3x*-36x-96.
Loi giai
Chon C
a.8°+h.8+c=0
Ta co: —2%1:6 —a=3,b=-36, c=9.

a6’+b6+c=-12

Cau 39: Parabol y=ax”+bx+c dat cyc tiéu tai (%, %j va di qua (1; 1) c6 phuong trinh la:

A y=x—x+1. B. y=x*—x-1. C.y=x"+x-1. D.
y=x+x+1.
Loi gidi
Chon A
_b_1
2a 2
o1 3 |27
Ta co: a.(—j +b.=+c==={b=-1.
2 2 4
c=1
al’+bl+c=1

Cau 40: Parabol y=ax’+bx+c di qua ba diem A(L-1), B(2;3), C(-1L-3) c6 phuong
trinh la:
A y=x"—x-1. B. y=x*—x+1. C. y=x"+x-3. D.

y=x"+x+1.



Loi gia
Chon C
al’+bl+c=-1 a=1
Tacd: {a.2°+b2+c=3 =ib=1 =(P):y=x*+x-3.
a.(—1)2+b.(—1)+c:—3 c=-3
Cau 41: Parabol y=ax’+bx+c di qua M (2;-7) va N(-5;0) va co truc déi xting x =-2
cO phuong trinh la:

A y=—x’—4x+5. B.y=x*—4x+5. C.y=-x’-4x-5. D.

y=Xx"+4x+5,

Lai giai
Chon A
a2’+b2+c=-7
a=-1
Tach a.(—5)2+b.(—5)+c:0:{b_ 4
b,
2a

Cau 42: Parabol y =ax® +bx+c dat cyc tiéu tai (%%) va di qua (L;1) c6 phuong trinh la:

A y=x—x+1. B. y=x*—x-1. C.y=x"+x-1. D.
y=x"+x+1.
Loi giai
Chon A
L
2a 2
Y o1 s 2T
Ta co: a.(—j +b.=+c=—=<:b=-1.
2 2 4
c=1
a.l’+bl+c=1

Cau 43: Parabol y =ax” +bx+c di quabadiém A(1;-1),B(2;3),C(-1-3) cé phuong trinh

la:
A y=x*—x-1. B. y=x*—x+1.
C.y=x"+x-3. D. y=x*+x+1.

Lai giai
Chon D



al’+bl+c=-1 a=1

Tacod: Ja.2*+b2+c=3 =:b=1 =(P):y=x"+x-3
a(-1)°+b(-1)+c=-3 (c=-3
CHUYEN PE 1

PAI CUONG VE PHUONG TRINH

Cau 44: Tim gia tri Ion nhat M va gid tri nho nhat m ciia ham sé y = f (x)=x*-3x trén

doan [0;2].
A.M:O;mz—g. B.M:g;m:O
- 4 4
C.M:—Z;m:—g. D.M:2;m:—g.
4 4
Loi giai
Chon A

Ham s6 y =x*—3x ¢6 a=1>0 nén bé 16m hudng lén.

Hoanh d6 dinh x = —i = § IS [0;2] )
2a 2

, (3) 9
m=miny="f| = |=——
Vay 2 4

M =maxy =max{f (0), f (2)}:max{0,—2}:0.

Cau 45: Tim gia tri I6n nhat M va gia tri nho nhat m cua ham s6 y = f (x)=—x* —4x+3
trén doan [0;4].

A.M=4 m=0. B.M =29 m=0.

C. M =3 m=-29. D.M =4 m=3.
Loi giai

Chon C

Ham sb y=-x*-4x+3 c¢6 a=-1<0 nén bé 16m hudng xudng.

Hoanh @6 dinh x = —% =-2¢ [0;4].

[ f(4)=-29 _
Taco f(0)-3 ——m=miny=f(4)=-29; M =maxy=f(0)=3.

Cau 46: Tim gid tri thuc cua tham sé6 m=0 dé ham sé y = mx* —2mx—3m—2 c6 gia tri nhd
nhét bang —10 trén R.



A. m=1. B. m=2 C. m=-2. D. m=-1.
Loi giai
Chon B
Taco x=—£=2—m:1,suyra y=—4m-2.
2a 2m

P& ham sb c6 gia tri nho nhét bing —10 khi va chi khi g> 0o ms>0
m>0

& Sm=2.
{—4m—2=—10

Cau 47: B0 thi hinh bén 1a d6 thi caa mot ham sé trong bén ham sé duoc liét ké ¢ bon phuong
an A, B, C, D dudi day. Hoi ham s6 d6 1a ham sb nao?

\e . o)

v

ceccccccccceeeee=]

TS B
A y=x—4x-1.
B. y=2x*-4x-1.
C. y=-2x*—4x-1.
D. y=2x"—4x+1.
Loi giai
Chon B
Nhan xét:

« Parabol ¢6 bé 16m hudng Ién. Loai dap 4n C.
« Binh cua parabol 14 diém (1; —3). Xét cac d4p an A, B va D, dép 4n B théa man.

Cau 48: P4 thi hinh bén 1a d6 thi cia mot ham sb trong bon ham sé duoc liét ké & bdn phuong
an A, B, C, D duéi day. Hoi ham s d6 1a ham s nao?



A 4

.y =-3x*—6X.
.y =3x"+6x+1.

LY =x2+2x+1.

O O lwm >

Ly =—X"=2x+1.
Loi giai
Chon B
Nhan xét:
* Parabol c6 bé 16m hudng Ién. Loai dap an A, D.

* Parabol cit truc hoanh tai 2 diém phan biét c6 hoanh d6 am. Xét cac dap 4n B va
C, dap an B thoa man.

Cau 49: Do thi hinh bén 1a do thi caa mot ham sé trong bén ham sé duoc liét ké ¢ bon phuong
an A, B, C, D dudi day. Hoi ham s6 d6 1a ham s nao?

y
) /T\g .
O v
3 1 5
A y=x2-2x+=. B.y=—-x’+x+=. C. y=x*-2x D.
y > y > > y D
y——1x2+x+§
2 2
Loi gidi
Chon D
Nhan xét:

* Parabol ¢6 bé 16m huéng xudng. Loai dép an A, C.



* Parabol cit truc hoanh tai 2 diém (3;0) va (-1;0). Xét cac dap an B va D, déap én
D thoa man.

Cau 50: P4 thi hinh bén 1a d6 thi cia mot ham sb trong bon ham sé duoc liét ké & bdn phuong

an A, B, C, D dudi day. Hoi ham s d6 1a ham s nao?

y
+1
T
/i 0 \ |
A y=-2x+x-1. B. y=-2x"+x+3. C. y=x*+x+3. D.
1
=—x*+=x+3.
Y 2
Loi giai
Chon D

Bé 16m quay xudng nén loai C.

Do thi ham s6 cit tryc hoanh tai hai diém phén biét nén loai A. Vi phuong trinh
hoanh d6 giao diém cta dap an A 1a —2x*> +x—1=0 v nghiém.

Xét phwong trinh hoanh d6 giao diém cia dép an B, tacé —2x* +x+3=0< 3
X==
2

. Quan sat d6 thi ta thay do thi ham sé khong cét truc hoanh tai diém c6 hoanh do

bang —1. Do d6 dap an B khong phtt hop.

Dung phuong phap loai trir, thi D 1a dap an dung.

Cau 51: P4 thi hinh bén 1a d6 thi cia mot ham sb trong bon ham sé duoc liét ké & bdn phuong

an A, B, C, D duéi day. Hoi ham s d6 1a ham s nao?
PN

0/' ’
/

A y=—x+2X B. y=—x"+2x-1. C.y=x"-2x D.

y=x>-2x+1.
Loi gidi



Chon B
Bé 16m quay xudng nén loai C, D.

D6 thi ham s6 di qua diém (1;,0) nén chi c6 B phi hop.

Cau 52: Cho ham s6 y =ax® +bx+c c6 dd thi nhu hinh bén. Khang dinh nao sau ddy ding ?

P
NE

w

0

A.a>0,b<0,¢c<0. B.a>0,b<0,¢c>0. C.a>0,b>0,¢c>0. D.
a<0,b<0, c>0.

Lai giai
Chon B

Bé 16m hudng lén nén a > 0.

Hoanh d6 dinh parabol x = —% >0 nén b<0.

Parabol cit truc tung tai diém c6 tung d6 duong nén ¢ > 0.

Cau 53: Cho ham sb y = ax® +bx+c c6 do thi nhu hinh bén. Khang dinh nao sau day dung ?

-“»
Y
T

0

A.a>0,b<0,¢c<0. B.a>0,b<0,¢c>0. C.a>0,b>0,c>0. D.
a<0,b<0,c>0.

Lai giai
Chon A

Bé 16m hudng lén nén a > 0.

Hoanh do dinh parabol x = —% >0 nén b<0.



Parabol cit truc tung tai diém c6 tung d6 &m nén ¢ <0.

Cau 54: Cho ham sé y =ax® +bx+c c6 dd thi nhu hinh bén. Khang dinh nao sau ddy ding ?

Y

7
/

A.a>0,b>0,¢c<0. B.a>0,b<0,¢>0. C. a<0,b>0, c<0. D.
a<0,b>0, c>0.

Loi giai
Chon C

Bé 16m hudng xudng nén a <0.
Hoanh d6 dinh parabol x = —% >0 nén b>0.

Parabol cit truc tung tai diém co tung 46 &m nén ¢ <0.

Cau 55: Cho ham s y = ax® +bx+c c6 do thi nhu hinh bén. Khang dinh nao sau day dung ?

Yy

\ -
/ I\

A.a>0,b<0,¢>0. B.a<0, b<0,¢c<0. C.a<0,b>0,¢c>0. D.
a<0,b<0, c>0.

Lai giai
Chon D

Bé 16m huéng xudng nén a <0.

Hoanh d6 dinh parabol x = —% <0 nén b<O.

Parabol cit truc tung tai diém c6 tung d6 duong nén ¢ > 0.

Cau 56: Cho parabol (P):y=ax*+bx+c (a=0).Xét diu hé s6 a va bigt thac A khi (P)
hoan toan nam phia trén truc hoanh.



A.a>0, A>0. B.a>0, A<O. C.a<0, A<O. D.
a<0, A>0.

Léi gidi

A 4

Chon B

(P) hoan toan ndm phia trén truc hoanh khi bé 16m huéng 1én va dinh c6 tung do

a>0

a>0
duong (hinh vé) < = .
g( ) A {A<0

4a

Cau 57: Cho parabol (P):y=ax’+bx+c (a=0).Xét dau hé so a va biét thuc A khi cét
truc hoanh tai hai diém phan biét va c6 dinh nim phia trén truc hoanh.

A.a>0, A>0. B.a>0, A<O. C. a<0, A<O. D.
a<0, A>0.

Loi giai
Chon D

(P) cét truc hoanh tai hai diém phan biét khi A > 0.

binh ctia (P) nam phi trén truc hoanh khi —4A >0—225a<0.
a

Cau58: Goi S latap hop cac gia tri thuc ciiatham sé m sao cho parabol (P):y =x* —4x+m

cit Ox tai hai diém phan biét A, B théa mdn OA=30B. Tinhtong T cac phan ti
cua S.

A T=3 B. T=-15. C.T:g. D.T=-9.
Lai giai
Chon A

Phuong trinh hoanh d¢ giao diém: x> —4x+m=0. (*)



Céu 59:

Cau 60:

bé (P) cit Ox tai hai diém phan biét A, B thi (*) c6 hai nghiém phan biét
SA=4-m>0&m<4.

X, = 3Xg

Theo gia thiét OA=3OB—>|XA|=3|XB|C{ :
Xy =—3Xg

X, =3Xg
. Viet
® THI1: X, =3X; ———1 X, +Xg =4——>M=X,.X; =3.

X4 Xg =M
Xy =—3Xg

® TH2: X, =—3X; — =>4 X, + Xy =4——>M = X,.X; =12: khong théa man (*).
X, Xg =M

Do d6 (P)
Biét rang (P):y=ax’+bx+2 (a>1) di qua diém M (-16) va c6 tung do dinh
bang —%.Tl’nh tich P =ab.

A P=-3 B. P=-2. C. P=192. D. P=28.
Léi giai

Chon C

Vi (P) di qua diém M (=16) va c6 tung d¢ dinh bing —% nén ta c6 hé

a-b+2=6 a—-b=4 a=4+b a=4+b
e e
_%:_% b?-dac=a  |b*-8(4+b)=4+b  |b*-9b-36=0

a=16 a=1
= (théa man a>1) hoac (loai).
b=12 b=-3

Suyra P=ab=16.12=192.

Biét rang ham s6 y =ax” +bx+c (a=0) dat cuc tiéu bang 4 tai Xx=2 va c6 d6 thi
ham sé di qua diém A(0;6). Tinh tich P =abc.

A P=—6. B. P=6. C.P=-3. D. P=§.
Loi giai

Chon A



Ham sb dat cuc tiéu bang 4 tai x=2 nén

D6 thi ham s6 di qua diém A(0;6) nén taco ¢ =6.

b _ 1

2a b=—4a b=-4a a=s

Tur do ta co hé —%:4<:> b?—4ac=-16a<:{16a*-8a=0={b=-2
c=6 c=6 c=6 c=6

——> P =abc=-6.

Cau 61: Biét rang ham so y=ax’+bx+c (a=0) dat cuc dai bang 3 tai Xx=2 va c¢ do thi

ham s di qua diém A(0;-1). Tinhténg S=a-+b+c.

A S=-1. B. S=4. C. S=4. D. S=2
Loi giai
Chon D
b,
2a b=-4a b=-4a
Tir gia thiét ta c6 hé —43:3@ b? —4ac=-12a < {16a*+16a=0
a
c=—1 c=-1 c=-1
a=O(loai) a=-1
<13b=0 hoic <b=4 ——>S=a+b+c=2.
c=-1 c=-1

Cau 62: Biét rang ham s6 y=ax®+bx+c (a=0) dat gia tri Ion nhat bang 5 tai x=-2 va
c6 db thi di qua diém M (L-1). Tinh téng S=a+b+c.

A S=-1. B.S=1 C. 5=10. D. S =%.

Léi giai

Chon A



Cau 63:

_b_,
2a 2 8 7
Tir gia thiét, taco hé J4a—-2b+c=5<a=-=; b=——; c=—
3 3 3
a+b+c=-1

—>S=a+b+c=-1.

Biét rang ham s6 y=ax*+bx+c (a=0) dat gia tri I6n nhat bang % tai x:g va

t6ng lap phuong cac nghiém cua phuong trinh y =0 bang 9. Tinh P =abc.
A. P=0. B. P=6. C.P=T. D. P=-6.
Loi giai
Chon B
N I 2 ., ca, e N 1 . 3 A ,
Ham s6 y=ax”+bx+c (a=0) dat gia tri I6n nhat bang " tai x == nén ta co
b

L va diém §l thuécdéthj:2a+§b+c:l.
2a 2 2 4 4 2 4

Goi X, X, la hai nghiém ctia phuong trinh y =0. Theo gia thiét: x> +x =9

S (X +%) =3%% (X +X%,) = QL(—ET —3(—9j[£) =9.

a a)la
Tw do ta co hé
b 3
2a 2 b=-3a a—_1
—a+—b+c:l = ga+§b+c=l<:> b=3 ——>P=abc=6.
4 4 4 2 4 ce 2
3 C -
(A [
a a/\la a



Cau 1: Cho parabol (P):y=x*—4x+3 va duong thang d : y = mx+3. Tim tat ca c4c gia tri

thuc cia m dé d cat (P) tai hai diém phan biét A, B sao cho dién tich tam giac

OAB béng%.

A m=7. B. m=—7. Cm=-1m=-7. D. m=-1.
L&i giai

Chon C

Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) va d la x* —4x+3=mx+3

x=0
<:>x(x—(m+4)):0<:>{xzm+4.
Dé d cit (P) tai hai diém phan biét A, B khi va chi khi 4+m=0<>ms=—4.
Véi x=0=y=3 = A(0;3)Oy.
V6i x=4+m=y=m’+4m+3=> B(4+m;m’+4m+3).
Goi H lahinh chiéu ciia B 1én OA. Suy ra BH =|x;|=|4+m|.

Theo gia thiét bai toan, ta co S, = g =N %OA.BH = % =N %.3.|m +4| :g

=1

m
<:>|m+4|:3®{ .
m=-7

Cau 2: Cho hamso f(x)=ax®+bx+c do thi nhu hinh bén. Héi véi nhitng gia tri nao cia

tham sé thuc m' thi phuong trinh |f (x)| =m c6 dung 4 nghiém phan biét.

-~
\y

A. O0<m<1. B. m>3. C. m=-1 m=3. D.
-1<m<Q0.

Loi giai
Chon A

Taco yz‘f(X)‘:{fEX) ;f(X)ZO-TfIdé suy ra cach v& d6 thi ham s6 (C) tur

(x) ;f(x)<0

dd thihamsd y = f (X) nhu sau:

® Giit nguyén do thi y = f (x) phia trén truc hoanh,



® Léy ddi xing phan dd thi y = f (x) phia duéi truc hoanh qua truc hoanh ( bo
phén dudi ).

Két hop hai phan ta dugc do thi ham s y =|f (x)| nhu hinh v&,

v

Phuong trinh |f (x)| =m la phuong trinh hoanh d6 giao diém cua d6 thi ham sb
y =|f ()| va duong thang y =m (song song hoac tring vsi truc hoanh).
Dua vao db thi, ta c6 ycbt < 0<m<1.

Cau 3: Cho hamso f(x)=ax®+bx+c do thi nhu hinh bén. Héi véi nhitng gia tri nao cia

tham s6 thuc m thi phuong trinh f (|x|)—1=m c6 dang 3 nghiém phén biét.

-~
\y
3

A. m=3. B. m>3. C. m=2. D.
—2<m<2.

Loi giai

Chon A

Taco f(|x)=f(x) néu x>0.Hon niraham f (|x|) 1a ham s6 chdn. Tir d6 suy ra
cach vé d6 thi ham s6 (C) tir 6 thi ham sé y = f (x) nhu sau:

® Giir nguyén do thi y = f (x) phia bén phai truc tung.

® Ly ddi ximg phan do thi y = f (x) phia bén phdi truc tung qua truc tung.

Két hop hai phan ta duoc d6 thi ham s y = | f (x)| nhu hinh v&.



N

Phuong trinh f (|x/)-1=m<> f (]x|)=m+1 Ia phuong trinh hoanh d¢ giao diém
clia d6 thi ham s6 y = f (|x|) va duong thang y =m+1 (song song hodc tring voi

truc hoanh).
Dua vao d6 thi, ta c6 ycbt <& m+1=3<m=2.

Cau 4: Goi S latap hop tat ca cac gia tri thuc cia tham s6 m dé gia tri nho nhat caa ham sé
y=f(x)=4x*—4mx+m’-2m trén doan [-2;0] bang 3. Tinh téng T c4c phan

tir cua S.
A.T=—§. B.T=1. C.ng. D.T=§.
2 2 2 - 2
Loi giai
Chon D

z A A Y A A1~ r A B A 2 m
Parabol c6 hé s6 theo x* 1a 4>0 nén bé 16m hudng Ién. Hoanh d6 dinh X, = 7

o Néu %< —2<m<—4 thi X, <-2<0.Suyra f(x) dong bién trén doan [-2;0]

Do d@6 min f (x)=f (-2)=m’+6m+16.
[-2:0]
Theo yéu cau bai toan: m? +6m+16 =3 (vO nghiém).

e Néu —23%s0«:>—4sm£0 thi x, €[0;2]. Suyra f(x) dat gia tri nho nhét tai

dinh.

Do do min f (x)= f(mjz—Zm.
[-2:] 2

Theo yéu ciu bai todn —2m =3 <> m = —g (thoa min —4<m<0).



e Néu %>O<:> m>0 thi x, >0>-2.Suyra f(x) nghich bién trén doan [-2;0].
Do d6 [rpzlg} f(x)=f(0)=m?-2m,

m= —1(loai)

Theo yéu cau bai toan: m?> -2m=3 < :
m = 3(théa man)

Vay S = —§;3 —>T =—§+3=§.
2 2 2
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